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N.B. Nella data si omette l’indicazione del luogo quando si tratta di Varallo

Data Primo contraente Natura del contratto Collocazione

15-10-1579 Cristoforo Gazino, di Oleggio Debito verso Silvestro Alberganti per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 1

15-10-1579 Cristoforo de Beldie, di Oleggio Debito verso Silvestro Alberganti per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 2

15-10-1579 Emiliano Viola Debito verso Silvestro Alberganti per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 3

15-10-1579 Giacomo Clemente, di Oleggio Debito verso Silvestro Alberganti per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 4

15-10-1579 Francesco Baudo, di Oleggio Debito verso Silvestro Alberganti per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 5

15-10-1579 Giacomo Cavallazzi, di Camaledio Debito verso Silvestro Alberganti per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 6

15-10-1579 Albertino Quazzola Debito verso Domenico Negri per l’acquisto 
di una mucca

10138 f. 7

15-10-1579 Iorio Del Signore, di Valduggia Debito verso Zanino e Benedetto Rachetti 
per l’acquisto di una mucca

10138 f. 8

15-10-1579 Bartolomeo Polletto, di Boca Debito verso Zanino e Benedetto Rachetti 
per l’acquisto di una mucca

10138 f. 9

16-10-1579 Giovanni Giacomo Fantino, di
Colma [di Valduggia]

Debito verso i fratelli Rachetti per l’acquisto 
di due manze

10138 f. 10

16-10-1579 Giovanni Antonio Panztino, di 
Mosezzo

Debito verso Silvestro Alberganti per 
l’acquisto di bestiame

10138 f. 11

16-10-1579 Giuseppe Fortuna, di Oleggio Debito verso Quirico Starono di Oleggio per 
l’acquisto di una mucca

10138 f. 12

16-10-1579 Giovanni Antonio Romano, di 
Fara

Debito verso Filippo Preti per l’acquisto di 
due mucche

10138 f. 13

16-10-1579 Sandro Sadone, di Fara Debito verso Filippo Preti per l’acquisto di 
una mucca

10138 f. 14

16-10-1579 Giovanni Ferro, di Plello Debito verso Filippo Preti per l’acquisto di 
due mucche

10138 f. 15

16-10-1579 Domenico Ramino, di Oleggio Debito verso Filippo Preti per l’acquisto di 
due mucche

10138 f. 16

5-11-1579 Simeone Solario, di 
Borgomanero

Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 
l’acquisto di due manze

10138 f. 17

5-11-1579 Andrea e Domenico Bertelletto e Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 10138 f. 18
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Pietro Perretto l’acquisto di bestiame

5-11-1579 Franceschino Mossotto, di 
Carpignano

Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 
l’acquisto di bestiame

10138 f. 19

5-11-1579 Tommaso Colombo, di 
Carpignano

Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 
l’acquisto di una mucca e di una manza

10138 f. 20

5-11-1579 Giacomo Vigieto, di Rasco Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 21

5-11-1579 Berardo Jacolerio, di Ara Debito verso Enrico e Pietro Guala per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 22

5-11-1579 Franceschino Mossotto, di 
Carpignano

Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 23

5-11-1579 Giovanni Pietro Bertolazio, di 
Carpignano

Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 24

5-11-1579 Giovanni Antonio Guarnaroli, di 
Rocca

Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 25

5-11-1579 Francesco Vietti, di Morondo Debito verso Antonio del Riale di Alagna per 
l’acquisto di una manza

10138 f. 26

7-11-1579 Domenico Alaxina, di Rocca Debito verso Zanino Rimella per l’acquisto 
di una manza

10138 f. 27

12-11-1579 Antonio Fiore Debito verso Zanino e Benedetto Rachetti 
per l’acquisto di panno 

10138 f. 28

17-6-1580 Bernardino Raserio Convenzione con Gaudencino Soldo 10138 f. 29

18-10-1580 Francesco Marreti, di Soriso Nomina di Giulio Ozeni e Giuseppe 
Monachino come suoi procuratori

10138 f. 30

19-10-1580 Gugliermino Regaldi Cessione di un credito a Filippo Preti 10138 f. 31

24-11-1580 Comunità di Cervarolo Affitto dei mulini comunali a Emiliano 
Quazzola

10138 f. 32

9-3-1581 Filippo Preti Affitto di un terreno con cascina a Locarno a 
Giovanni di Fobello

10138 f. 33

1-2-1582 Pietro Berrino, di Scopa Nomina di Giacomo Chiarini e Giacomo 
Zabochi come suoi procuratori

10138 f. 34

8-2-1882 Guglielmo Regaldi Nomina di Giovanni Antonio Tettoni, di 
Romagnano, come suo procuratore

10138 f. 35

22-2-1582 Angela e Aurelia Ardizzone Ratifica di un contratto stipulato da 
Giovanni Antonio Chiarino

10138 f. 36

23-2-1582 Francesco Bussi, di Vespolate Nomina della moglie Margherita Ravelli 
come suo procuratrice

10138 f. 37
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16-3-1582 Gaudenzio Burro Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco a Marco Gozzanello

10138 f. 38

16-3-1582 Marco Gozzanello Vendita di un terreno a Camasco ad Antonio 
Burro

10138 f. 39

Camasco,
16-3-1582

Gaudenzio Burro Cessione in pagamento di un terreno con 
piante a Camasco a Marco Gozzanello

10138 f. 40

Camasco,
16-3-1582

Giovanni Terrini Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco a Marco Gozzanello

10138 f. 41

22-3-1582 Francesco Albertino Testa Quietanza a favore di Bartolomeo Tonso, 
detto Novarina

10138 f. 42

26-4-1582 Emiliano Guglielmi Ratifica di una vendita stipulata da Filippo 
Preti

10138 f. 43

7-5-1582 Alberto Anselmi Convenzione con il mastro Giacomo Gnifetta 
di Alagna, per la ristrutturazione di una casa

10138 f. 44

23-5-1582 Bartolomeo Carelli Nomina di Giacomo Antonio Rasario come 
suo procuratore

10138 f. 45

30-7-1582 Baldassarre Ferrari, di Biella Nomina di Giacomo Antonio Rasario come 
suo procuratore

10138 f. 46

2-8-1582 Bernardino Longa e Bartolomeo 
e Giovanni Antoniazzi

Remissione di colpa reciproca 10138 f. 47

Cervarolo,
3-8-1582

Inventario dell’eredità di Antonio Cesa 10138 f. 48

9-8-1582 Filippo Preti e Giuseppe 
Giovanoli

Nomina di Giovanni Francesco Trivulzio, di 
Ghemme, come loro procuratore

10138 f. 49

16-8-1582 Antonio Anselmi Dichiarazione di non voler acconsentire al 
matrimonio del figlio Zanino

10138 f. 50

17-9-1582 Filippo Preti e Giuseppe 
Giovanoli

Nomina di Bernardino Ferrari, di 
Carpignano, come loro procuratore

10138 f. 51

25-10-1582 Pietro Ravelli Nomina del fratello Giuseppe come suo 
procuratore

10138 f. 52

29-10-1582 Antonino Barberio Nomina di Gerolamo Ranzio come suo 
procuratore

10138 f. 53

30-10-1582 Caterina Vinzio Nomina di Giorgio Ferrandino come suo 
procuratore

10138 f. 54

17-11-1582 Alberto Anselmi Convenzione con il mastro Giovanni Gnifetta
riguardante il pagamento di un debito

10138 f. 55

12-11-1582 Pietro Rosseto Nomina di Gerolamo Ranzio come suo 
procuratore

10138 f. 56

1-12-1582 Francesco e Vercello Cattarelli Nomina del fratello Bernardino come loro 10138 f. 57
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procuratore

15-12-1582 Giovanni Balzano Cessione di un credito a Maria Gozanello 10138 f. 58

16-12-1582 Giovanni Marco Ferro Cessione di un credito a Filippo Preti 10138 f. 59

28-1-1583 Giovanni Maria Ravelli e 
Giovanni Giacomo Morgiacino

Quietanza reciproca 10138 f. 60

3-2-1583 Giovanni Allegra Convenzione con Tommaso de Anna e 
Margherita Allegra riguardante il pagamento
della dote

10138 f. 61

28-2-1583 Giovanni della Francesca Nomina di Gerolamo Ranzio come suo 
procuratore

10138 f. 62

10-3-1583 Ludovico Crivelli, pretore della 
Valsesia

Conferma di Giovanni Terrini e Antonio 
Cavallo, come tutori dei figli minorenni di 
Giovanni Cavallo

10138 f. 63

11-3-1583 Lorenzo, di Sopra Oro di 
Fervento

Cessione in pagamento di terreni a Locarno 
a Filippo Preti

10138 f. 64

16-6-1583 Ludovico Crivelli, pretore della 
Valsesia

Nomina di Giacomo e Pietro della Balia, 
come tutori dei nipoti Giacomo e Maddalena

10138 f. 65

Morca,
12-8-1583

Gaudenzio Caudrino, fu 
Francesco

Testamento 10138 f. 66

13-6-1584 Stefano Bertarello Liberazione di Giuseppe Miloda dall’incarico
di procuratore

10138 f. 67

14-6-1584 Giovanni Zarglietta Debito verso Gaudenzio Soldo per un 
prestito di denaro

10138 f. 68

14-6-1584 Giovanni Stefano Bertarello Nomina di Domenica e Manfredo Duelli e di 
Giuseppe Miloda come suoi procuratori

10138 f. 69

14-6-1584 Pietro Paolo Giordano Nomina di Gerardo Musca, di Romagnano, 
come suo procuratore

10138 f. 70

4-7-1584 Caterina Regaldi Nomina di Giovanni Francesco Gibellini ed 
Emiliano Bianchetti come suoi procuratori

10138 f. 71

9-7-1584 Giovanni Grasso Obbligo verso Gaudenzio Zarveti a causa di 
un mutuo

10138 f. 72

12-9-1585 Caterina, vedova Regaldi Quietanza a favore di Filippo Preti 10138 f. 73

6-5-1587 Giulio Cesare Guillio Quietanza a favore di Gaudenzino Soldo 10138 f. 74

9-6-1587 Antonio Dosso Debito verso Giovanni Erba per il 
pagamento di cibarie

10138 f. 75

2-6-1587 Giovanni Botta Debito verso Zanolo Gaietti per il pagamento
di affitti

10138 f. 76
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23-7-1587 Antonio Pracio Nomina di Pietro Beto come suo procuratore 10138 f. 77

27-8-1587 Giovanni Battista Tridis, 
mercante di Forno

Quietanza a favore di Sillano Capra 10138 f. 78

3-9-1587 Viotto Diledo Debito verso Giacomo della Setta per 
l’acquisto di panno

10138 f. 79

1-10-1587 Zanolo Gaietti Debitoo verso Giovanni Bonino per 
l’acquisto di una stalla

10138 f. 80

16-12-1587 Liberata. vedova Soldo Quietanza a favore di Francesco Squarotto 
per il pagamento dell’affitto di un terreno

10138 f. 80 bis

4-1-1588 Carità dei poveri di Valmaggia Affitto di un terreno a Valmaggia a 
Francesco Facino e Vincenzo De Vincenzi

10138 f. 81

4-1-1588 Giacomo Grandi, di Emiliano Nomina di Giacomo Grandi, di Pietro come 
suo procuratore

10138 f. 82

18-1-1588 Pietro Cattarelli, fu Bertolino, di 
Fobello

Testamento 10138 f. 83

18-2-1588 Pietro Fiora, tutore degli eredi di
Francesco Fiora

Vendita giudiziale di beni a Guaifola a 
Giuseppe Preti

10138 f. 84

8-6-1588 Zanino Ferro Cessione di un credito all’Ospedale di 
Varallo

10138 f. 85

9-6-1588 Antonio Zanello Debito verso Giacomo  Viola, di Mosezzo, per
l’acquisto di frumento

10138 f. 86

18-6-1588 Giovanni Tonso, fu Antonio, di 
Fobello

Testamento 10138 f. 87

20-6-1588 Alessandro Rasario Debito verso Giuseppe Chiara 10138 f. 88

23-6-1588 Bernardino Rasario Nomina di Giorgio Guillio come suo 
procuratore

10138 f. 89

23-6-1588 Giovanni Battista Rusa Debito verso Giacomo Viotti per 
somministrazione di cibarie

10138 f. 90

23-6-1588 Giovanni Ambrogio Cattaneo Nomina di Giacomo Degrandi, notaio di 
Varallo, come suo procuratore

10138 f. 91

23-6-1588 Emiliano Comolo Cessione in pagamento di una cascina a 
Morondo a Giovanni Gerolamo Draghetti

10138 f. 92

27-6-1588 Battista De Cristoforo Debito verso Giacomo Viotti per il 
pagamento di cibarie

10138 f. 93

27-6-1588 Michele Mecco e Antonio Vercelli Nomina di Giacomo De Grandi come suo 
procuratore

10138 f. 94
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30-6-1588 Claudio di Giovanni Pietro, 
Giacomo Pataccia e Giacomo e 
Antonio di Giovanni Pietro

Vendita di un terreno a Valduggia a Filippo 
Preti

10138 f. 95

1-7-1588 Filippo Preti Nomina del notaio Giovanni Apostolo, di 
Valduggia, come suo procuratore

10138 f. 96

4-7-1588 Pietro Gagliardini Cessione in pagamento di un terreno a Vocca
a Pietro Francesco Baldo

10138 f. 97

6-7-1588 Pietro Sceti Debito verso Ludovico Nibbia per l’acquisto 
di grano

10138 f. 98

7-7-1588 Francesco Vietti Debito verso Domenico Negri per l’affitto di 
una casa

10138 f. 99

7-7-1588 Emiliano Giacometti Obbligo verso Filippo Preti e promessa di 
pagare il debito entro le feste di Natale

10138 f. 100

7-7-1588 Marco, di Caurgo (Curgo) Debito verso Giuseppe Miloda per l’acquisto 
di azale

10138 f. 101

14-7-1588 Giovanni Pioda Debito verso Giacomo Viotti per l’acquisto di
una mucca

10138 f. 102

8-8-1588 Inventario dei beni mobili e indumenti 
ritrovati nell’osteria di Giorgio Guillio a 
Varallo, appartenenti al defunto Guarisco 
Brocco della valle di “Antrozzo”

10138 f. 103

11-8-1588 Marta De Alberto Nomina di Romolo Chiarino come suo 
procuratore

10138 f. 104

11-8-1588 Giovanni Argenta Debito verso Francesco Giordani per 
l’acquisto di fustagno e altre merci

10138 f. 105

18-8-1588 Emiliano Parachino, di Carcoforo Debito verso Francesco De Notaris per il 
pagamento di alimenti

10138 f. 106

18-8-1588 Giovanni Giacomo Bartotto Debito verso Paolo Giordano per denaro 
avuto in mutuo

10138 f. 107

18-8-1588 Giuseppe Sesino Debito verso Marco Morondo per l’acquisto 
di tela

10138 f. 108

18-8-1588 Filippo Preti Quietanza a favore di Bartolomeo Borra 10138 f. 109

Rocca,
16-9-1588

Giovanni Francesco Martinolo Nomina di Giovanni Francesco Vasallo come 
suo procuratore

10138 f. 110

19-9-1588 Iorio Vercello Debito verso Francesco Bernardino 
Giacobino per l’acquisto di panno e di altre 
merci

10138 f. 111
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22-9-1588 Giovanni Erba Quietanza a favore di Antonio Peciga 
(Peccia)

10138 f. 112

22-9-1588 Marco Peira Cauzione dotale a favore della moglie 
Benedetta …

10138 f. 113

6-10-1588 Alberto Antonini Affitto di una casa a Varallo a Giuseppe 
Mattagli

10138 f. 114

10-10-1588 Francesco De Notaris Debito verso Giovanni Francesco Tornielli 
per l’acquisto di vino

10138 f. 115

19-11-1588 Giovanni Roggia Cessione di un credito a Giovanni Argenta 
per il pagamento di una mula

10138 f. 116

1-12-1588 Antonio Frello Quietanza a favore di Bernardino Cattarelli 10138 f. 117

1-12-1588 Giacomo Viotti Nomina di Giovanni Angelo Del Monte, di 
Milano, come suo procuratore

10138 f. 118

1-12-1588 Guglielmino Regaldi Quietanza a favore di Giuseppe Ferrario 10138 f. 119

2-12-1588 Giovanni Ardicino Debito verso Francesco Bernardino 
Giordano per l’acquisto di panno

10138 f. 120

22-12-1588 Caterina Buffotto Concessione di proroga a favore di Giovanni 
Antonio e Gerolamo fratelli Cattarelli

10138 f. 121

22-12-1588 Giuseppe Piris Debito verso don Gaudenzio Mercandotto, 
curato di Vocca, a causa di un mutuo

10138 f. 122

24-12-1588 Giuseppe Gaudencino Debito verso Domenico Negri per l’acquisto 
di merci

10138 f. 123

30-12-1588 Giovanni Maria De Giuli Debito verso Giovanni Graulo per l’acquisto 
di tela

10138 f. 124

30-12-1588 Andrea Tauri, della valle di Ponte Debito verso Domenico Negro per l’acquisto 
di merci

10138 f. 125

30-12-1588 Nicola Fai e Giovanni Cuzatti, 
della valle di Ponte

Debito verso Domenico Negro per l’acquisto 
di merci

10138 f. 125 a

30-12-1588 Ambrogio Deambrogio Debito verso Domenico Negro per l’acquisto 
di merci

10138 f. 125 b

Quarona,
22-1-1589

Comunità di Quarona, Breia, 
Cavaglia e Valmaggiore

Convocato riguardante i bandi campestri e la
nomina di Giuseppe Gallerio come camparo”

10138 f. 126

22-1-1589 Lorenzo Zanolo Cessione di un credito a Giovanni Miloda 10138 f. 127

29-12-1589 Alessio Milocco Debito verso Margherita, vedova Sceti, per il 
pagamento di affitti

10138 f. 128
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29-12-1589 Margherita, vedova Sceti Affitto di una casa a Pié di Meggiana ad 
Alessio Milocco

10138 f. 128 a

29-12-1589 Margherita, vedova Sceti Affitto di un erbatico a Rassa a Giacomo 
Parvo

10138 f. 128 b

30-12-1589 Margherita, vedova Sceti Rivendita di un terreno con piante a Pié di 
Meggiana a Zanina, vedova Rietta

10138 f. 128 c

5-1-1590 Giovanni Tommaso, della Gula di
Morca

Vendita di un terreno a Valmaggia a 
Benedetto Rachetti

10138 f. 129

7-1-1590 Giovanni Antonio Tonso Vendita di un terreno a Camasco ad Antonio 
Burro

10138 f. 130

10-1-1590 Zanino Ferro Vendita di un terreno a Rocca ad Antonio 
Gabano

10138 f. 131

1-2-1590 Emiliano del Busca Vendita di un terreno a Foresto a don 
Gaudenzio Mercandotti

10138 f. 132

Cervarolo,
2-9-1590

Comunità di Cervarolo Remissione di colpa a favore di Bartolo 
Stretti, di Sabbia, per aver causato un 
incendio nei boschi comunali

10138 f. 133

3-9-1590 Maddalena Peco Cessione in pagamento di un gerbido a 
Rimella a Domenica Robbo

10138 f. 134

4-10-1590 Giacomo Sceti e Giovanni 
Battista Vercellola

Debito verso Valente Reffo per un prestito di
denaro

10138 f. 135

4-10-1590 Antonio Frello Transazione in seguito a lite con Domenico 
Spinganti riguardante l’acquisizione di beni 
immobili ad Arboerio

10138 f. 136

Barattina,
5-10-1590

Antonio Frello Cessione in pagamento di metà casa ad 
Arboerio a Domenico Spinganti

10138 f. 137

Arboerio,
5-10-1590

Antonio Frello, Giacomo De Luca 
e Domenico Spinganti

Ratifica di una cessione 10138 f. 138

Arboerio,
5-10-1590

Gaudenzio Frello Promessa di pagare un debito a Domenico 
Spinganti

10138 f. 138 a

Arboerio,
5-10-1590

Battista Ceruto Vendita di un bosco ad Arboerio a Domenico
Spinganti

10138 f. 138 b

Arboerio,
5-10-1590

Gaudenzio Frello Promessa di pagare un debito verso Battista 
Ceruto

10138 f. 138 c

5-10-1590 Marco Morondo Consegna di denaro a Marco, di Curgo e 
promessa da parte di quest’ultimo di fornire 
delle bestie minute

10138 f. 139

8-10-1590 Giuseppe Carabiello Debito verso Giovanni Ambrogio Del Monte 
a causa di un mutuo

10138 f. 140

18-10-1590 Bernardino Zanone Quietanza a favore di Emiliano Gnifetta 10138 f. 141
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22-10-1590 Domenica Zambone Nomina di Giovanni del Bosco come suo 
procuratore

10138 f. 142

25-10-1590 Bernardo Comola Debito verso Pietro Antonio Zaquini per 
somministrazione di cibarie

10138 f. 143

31-10-1590 Filippo Preti, curatore dei fratelli
Anselmo, Giovanni e Nicola 
Anselmi

Nomina di Antonio Gerolamo Guarischetto e 
Giovanni Francesco e Giovanni Battista 
Perzio come suoi procuratori

10138 f. 144

2-11-1590 Francesco Scolari Nomina di Giulio Cesare Guillio come suo 
procuratore

10138 f. 145

16-11-1590 Filippo Preti, curatore dei fratelli
Anselmo, Giovanni e Nicola 
Anselmi

Consegna di libri e mobili ad Anselmo 
Anselmi, Giulio Tettoni e Pietro Ravelli

10138 f 146

[11]-12-1590 Michele Passuto Quietanza a favore di Battista Ardizzone 10138 f. 147

29-11-1591 Bernardino Rovarino Debito verso Giacomo Alberganti per un 
prestito di denaro

10138 f. 147 a

29-11-1591 Caterina Alberganti Vendita di una cascina a Valmaggia ad 
Antonio Franco

10138 f. 147 b

3-12-1590 Benedetto e Francesco Rachetti Rivendita di una cascina a Francesco 
Cattarelli  (mutilo)

10138 f. 148

29-12-1590 Gaudenzio Frello Cessione in pagamento di un terreno ad 
Arboerio a Benedetto Rachetti

10138 f. 149

1-7-1592 Francesco Zarglietta Debito verso Marco Carelli per la 
somministrazione di alimenti

10138 f. 150

13-10-1592 Matteo [Marguina], pretore della 
Valsesia

Concessione all’ebreo Isac Levis di poter 
esercitare il gioco del lotto a Varallo

10138 f. 151

Rocca,
18-10-1592

Gerolamo Albertino Promessa di esercitare con fedeltà l’incarico 
di tesoriere del Sacro Monte

10138 f. 152

30-10-1592 Gaudenzio Mattagli Debito verso Giacomo Alberganti per un 
prestito di denaro

10138 f. 153

4-3-1593 Bertolino Cattarello Rinuncia ai diritti sull’eredità paterna 1 10138 f. 154

6-5-1593 Anselmo, Giovanni e Nicolao 
fratelli Anselmi, di Varallo

Divisione dei beni comuni 10138 f. 155

3-1-1595 Bernardino Baldissarri, di Sabbia Emancipazione dal padre Giovanni 10138 f. 156

5-1-1595 Antonio Pugliabi, di Sabbia Debito verso Giacomo e Marco Carelli per 
l’acquisto di merci

10138 f. 157

1 Tra i testi compare il pittore Domenico Alfano
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11-1-1595 Giovanni Antonio Arduini Debito verso il notaio Emiliano Topino per 
un prestito di denaro

10138 f. 158

11-1-1595 Antonio Bertoli Debito verso il notaio Emiliano Topino per 
un mutuo

10138 f. 158 a

13-1-1595 Filippo Preti Affitto di un terreno con cascina alla Crosa di
Rocca ad Alberto Scolari

10138 f. 159

18-1-1595 Francesco Michera Quietanza dotale a favore della moglie  
Margherita Motella

10138 f. 160

19-1-1595 Antonio De Caterina Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10138 c. 161

26-1-1595 Pietro del Sesia Debito verso Filippo Preti per il pagamento 
di beni immobili

10138 f. 162

1-2-1595 Benedetto e Francesco Rachetto Rivendita di un terreno a Valduggia a Paolo 
Pagliarotti

10138 f. 163

9-2-1595 Giovanni Tosseri, di Maurizio Nomina di Giovanni Tosseri, di Antonio 
come suo procuratore

10138 f. 164

9-2-1595 Francesco Rosso Debito verso Antonio Rosso per l’acquisto di 
grano

10138 f. 165

10-2-1595 Bartolomeo Ferrario Debito verso Giuseppe Miloda per l’acquisto 
di merci

10138 f. 166

10-2-1595 Giuseppe Miloda Nomina del causidico Pietro Buffetti, di 
Torino, come suo procuratore

10138 f. 167

11-2-1595 Marco Antonio Ranzio Nomina del notaio Giovanni Paolo de Boto 
(Botta), come suo procuratore

10138 f. 168

13-2-1595 Francesco Gozzanello Affitto della bottega delle corone, presso il 
convento di S. Maria delle Grazie,  a Varallo, 
a Giovanni Francesco Rasario

10138 f. 169

17-2-1595 Francesco Massarotti Debito verso Fabiano Bettone per un mutuo 10138 f. 170

31-5-1596 Fabiano Bettone Quietanza a favore di Francesco Massarotti 10138 f. 170 a

20-2-1595 Antonio Ravelli Cessione di credito a Giovanni Giacomo 
Morgiacino

10138 f. 171

23-2-1595 Eredi di Antonio Ingenio Vendita di una stanza a Varallo ad Antonio 
Rosso

10138 f. 172

25-2-1595 Carità di S. Spirito di Varallo Liberazione di Tommaso Peco dall’onere di 
dover pagare uno staio di segale e un soldo 
su un terreno a Rimella

10138 f. 173

2-3-1595 Zanino Borghino Quietanza a favore di Manfredo Manfredi 10138 f. 174

2-3-1595 Pietro Deambrogio Rivendita di un terreno a Crevola a 
Francesco Degaudenzi

10138 f. 175

11



AR
CH

IV
IO

 D
I S

TA
TO

 V
AR

AL
LO

3-3-1595 Carità di Varallo Liberazione di Manfredo Duelli dall’onere di 
pagare tre coppi di biada per un affitto

10138 f. 176

4-3-1595 Lorenzo Sterna Quietanza a favore di Bartolomeo Capello e 
Francesco Morello per il pagamento di 
bestiame

10138 f. 177

4-3-1595 Emiliano Ferrari Quietanza a favore degli eredi di Giacomo 
Igonetto

10138 f. 178

4-3-1595 Marco Antonio Ravelli Promessa di tenere rilevato Giovanni 
Gerolamo Giordano dall’onere di un debito

10138 f. 179

6-3-1595 Emiliano Topino Affitto di un terreno alla Crosa di Rocca a 
Giovanni Antonio Galletti

10138 f. 180

8-3-1595 Francesca Morondo Quietanza a favore di Angela Draghetti per il 
pagamento di affitti

10138 f. 181

9-3-1595 Battista Bianco Debito verso Giovanni De Marco per un 
mutuo

10138 f. 182

9-3-1595 Bartolomeo Tognetto Cauzione dotale a favore della moglie  
Agnesina Chiara

10138 f. 183

10-3-1595 Giovanni Anselmi Debito verso Filippo Preti 10138 f. 184

11-3-1595 Carità di S. Marco di Varallo Quietanza a favore di Francesco Degaudenzi 10138 f. 185

15-3-1595 Ludovico Della Francesca Debito verso Antonio Romersica per 
l’acquisto di carne

10138 f. 186

20-3-1595 Carità di S. Marco di Varallo Quietanza a favore di Vercellino Degaudenzi 
per il pagamento di affitti

10138 f. 187

22-3-1595 Emiliano Gnifetta Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10138 f. 189

23-3-1595 Lorenzo Argenta Debito verso Francesco Vazani, di Omegna, 
per l’acquisto di un cavallo

10138 f. 188

24-3-1595 Margherita Testa Ratifica di una vendita fatta dal figlio 
Manfredo Duelli

10138 f. 190

30-3-1595 Giovanni Anselmi Quietanza a favore di Giuseppe Tonsi 10138 f. 191

1-4-1595 Giovanni Anselmi Cessione di credito al fratello Anselmo 10138 f. 192

6-4-1595 Giacomo Rappo, di Grignasco Debito verso Filippo Preti per l’acquisto di 
un cavallo

10138 f. 193

13-4-1595 Gaspare della Toglia, di Rimella Rinuncia all’eredità paterna 10138 f. 194

20-4-1595 Domenico Spinganti Quietanza a favore di Giacomo De Lucca 10138 f. 195
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24-4-1595 Filippo Prato Debito verso Ludovico Nibbia per l’acquisto 
di grano

10138 f. 196

25-4-1595 Filippo Preti Promessa di rivendere un terreno ad 
Agnona a Comolo Sceti

10138 f. 197

27-4-1595 Pietro Micciolo Debito verso Ludovico Nibbia per l’acquisto 
di grano

10138 f. 198

28-4-1595 Francesco Roberti, di Varallo Nomina della madre Margherita …,  come 
sua procuratrice

10138 f. 199

29-4-1595 Giuseppe Viola Debito verso Emiliano Topino per un mutuo 10138 f. 200

2-5-1595 Anselmo e Pietro Ravelli e 
Giovanni Francesco Rasario, 
deputati della Vicinanza di 
Varallo

Quietanza a favore di Zanina della Muzola 10138 f. 201

11-5-1595 Giacomo dell’Ovago Cessione del diritto di acquistare un terreno 
a Morondo, a favore di Domenico Giulini

10138 f. 202

12-5-1595 Filippo Preti Quietanza a favore di Marco Antonio Ravelli 10138 f. 203

13-5-1595 Alfonso Ossorio De Guevara, 
pretore della Valsesia

Nomina del notaio Emiliano Topino come 
tutore del minorenne Battista Longa

10138 f. 204

13-5-1595 Vicinanza di Varallo Quietanza a favore di Caterina De Michele 
per il pagamento di affitti

10138 f. 205

13-5-1595 Vicinanza di Varallo Quietanza a favore di Michele Del Morca per 
il pagamento di affitti

10138 f. 205 a

18-5-1595 Giovanni De Cristoforo Debito verso Antonio Prato per l’acquisto di 
burro e di formaggio

10138 f. 206

19-5-1595 Pietro Comina Debito verso Filippo Preti per un mutuo 10138 f. 207

5-6-1595 Bernardino Zanone Promessa fatta a Giovanni Battista Branda, 
di pagare la dote della figlia Caterina, sua 
futura sposa

10138 f. 208

13-5-1595 Giovanni Battista Branda Quietanza a favore di Bernardino Zanone 
per il saldo della dote di Caterina Zanone

10138 f. 208 a

6-6-1595 Giovanni Maria Ravelli Convenzione con Elisabetta Chiara con 
promessa di consegnarle una somma di 
denaro, stabilita da due mastri muratori, 
riguardante un muro di confine tra le loro 
proprietà

10138 f. 209

8-6-1595 Bartolomeo De Michele Debito verso Giuseppe Ferro per l’acquisto 
di un asino

10138 f. 210
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16-6-1595 Giovanni Francesco Ruscone Convenzione con Pietro Cordis riguardante 
la consegna di pellame

10138 f. 211

28-6-1595 Francesco Massarotti Debito verso Michele Del Passù, di Postua, 
per un mutuo

10138 f. 212

5-7-1595 Cristoforo Mariani Debito verso Tommaso Morelli per 
l’acquisto di frumento

10138 f. 213

7-7-1595 Francesco Gozzanello Quietanza a favore di Filippo Preti, curatore 
di Nicola Anselmi, per il pagamento delle 
spese sostenute dal figlio don Raffaele 
Gozzanello, durante la permanenza 
dell’Anselmi nella sua casa

10138 f. 214

15-7-1595 Zanino Bruco, di Alagna Debito verso Giovanni Battista Gibellino per 
il pagamento di fieno

10138 f. 215

20-7-1595 Albertino Buffotto Quietanza dotale a favore di Guglielmo 
Carelli

10138 f. 216

20-7-1595 Francesco Marchino Accordi per il matrimonio con Lucrezia De 
Bernardi, con i suoi fratelli Pietro e 
Bernardo

10138 f. 217

27-7-1595 Domenico Negro Permuta di beni con Francesco Marco 
Zanone

10138 f. 218

27-7-1595 Domenico Negro Promessa di rivendere dei beni a Francesco 
Zanone, della Grampa

10138 f. 219

9-8-1595 Zanolo Brunetto Debito verso Giorgio Guillio per l’acquisto di 
ferro

10138 f. 220

Camasco,
24-8-1595

Paolo Della Villa Vendita di piante a Pietro Zacquini 10138 f. 221

Camasco,
24-8-1595

Antonia Del Braga Donazione di un credito al figlio Agostino 
Burro

10138 f. 221 a

Camasco,
24-8-1595

Orsina Stringa e il fratello 
Emiliano

Ratifica di una costituzione di censo fatta da 
Emiliano Vedda

10138 f. 221 b

Camasco,
24-8-1595

Antonio Comola Accordo in seguito a lite con il nipote 
Giacomo, riguardo alla costruzione di un 
balcone nella loro casa

10138 f. 221 c

Camasco,
24-8-1595

Confraternita di S. Marta di 
Camasco

Nomina di Paolo e Giovanni Giacomo 
Stringa, come procuratori della 
Confraternita per ottenere l’aggregazione 
del sodalizio all’Arciconfraternita di Roma

10138 f. 222

6-9-1595 Giacomo Gilardone Debito verso Giulio Cesare Guillio per 
l’acquisto di ferro

10138 f. 223

7-9-1595 Emiliano Novarina, fu Giovanni, 
di Camasco

Testamento fatto in occasione del suo 
trasferimento a Roma

10138 f. 224

7-9-1595 Zanino Manfredi Vendita di un terreno a Cervarolo a Comolo 10138 f. 224 a
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Manfredi

7-9-1595 Emiliano Novarina Convenzione con Antonio Terrini, 
procuratore di Emiliano Dellavedova, 
riguardante il mantenimento della sorella 
Antonia, durante la sua permanenza nella 
casa di Emiliano Novarina

10138 f. 225

9-9-1595 Giovanni Fogliani Debito verso Emiliano Torotto per un mutuo 10138 f. 226

12-9-1595 Battista Botta e Dorotea Vercella Convenzione con Giovanni Della Giacoma e 
vendita di terreni a Varallo

10138 ff. 227 e
228

14-9-1595 Guglielmo Polina Vendita di un toro e di una manza ad 
Antonio Magno

10138 f. 229

25-9-1595 Carità di Varallo Quietanza a favore del maestro Giovanni 
Battista Topino

10138 f. 230

25-9-1595 Carità di Varallo Quietanza a favore di Manfredo Duelli 10138 f. 231

12-10-1595 Giuseppe De Ambrogio Debito verso Giuseppe Miloda per l’acquisto 
di merci di vario genere

10138 f. 232

19-10-1595 Carità di Varallo Quietanza a favore di Pietro Foblotto 10138 f. 233

30-10-1595 Carità di Varallo Quietanza a favore di Emiliano Torotto 10138 f. 234

31-10-1595 Filippo Preti Quietanza a favore di Giovanni Della Grampa 10138 f. 235

31-10-15965 Filippo Preti Affitto di un terreno con piante alle Giare di 
Varallo a Giovanni della Grampa

10138 f. 235 a

2-11-1595 Giovanni Carmellino Debito verso Giulio Cesare Guillio per 
l’acquisto di ferro

10138 f. 236

8-11-1595 Cristoforo Mariani Debito verso Gaudenzio Delconte per 
l’acquisto di vino

10138 f. 237

9-11-1595 Cristoforo Mariani Debito verso Giovanni Motta per un mutuo e
per l’acquisto di merci

10138 f. 238

21-11-1595 Giovanni Antoniolo e Anselmo 
Ravelli, fabbricieri del Sacro 
Monte

Consegna delle elemosine al tesoriere Marco
Morondi

10138 f. 239

3-11-1595 Giovanni Antonio Arduini Affitto del diritto di macellare bestiame a 
Pietro Cordis

10138 f. 240

20-12-1595 Giovanni Battista Cerrio, 
propretore della Valsesia

Cessione in pagamento giudiziale di beni 
mobili a Clara Testa

10138 f. 241

20-12-1595 Giovanni Battista Cerrio, Nomina di Pietro Viotti come tutore dei figli 10138 f. 242
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propretore della Valsesia minorenni del defunto Pietro Zacometta

29-12-1595 Agnese Brignone Nomina dei figli Francesco e Giovanni 
Maretti come suoi procuratori

10138 f. 243

4-1-1596 Filippo Preti e Giovanni 
Gerolamo Giordano

Nomina di Giovanni Pietro Ferrari come loro
procuratore

10138 f. 244

11-1-1596 Giovanni Bazucotto Vendita di un terreno a Rastiglione a 
Giacomo Delsignore

10138 f. 245

13-1-1596 Giorgio Guillio Affitto di cascine e di un terreno alla Sella di 
Rimella a Francesco Scolari

10138 f. 246

31-1-1596 Gaudenzio Ravelli Quietanza a favore di Emiliano Topino per il 
pagamento di affitti

10138 f. 247

8-2-1596 Bernardino Zanina, di Micciolo Debito verso Giovanni Pietro Nibbia per 
l’acquisto di grano

10138 f. 248

8-2-1596 Filippo Prato Debito verso Ludovico Nibbia per l’acquisto 
di grano

10138 f. 248 a

14-2-1596 Marchino Zarglietta e i figli 
Gaudenzio e Francesco

Debito verso Giovanni Maria Ravelli per 
l’acquisto di medicinali

10138 f. 249

29-2-1596 Giovanni Maria Vercelli Cessione in pagamento giudiziale di terreni 
a Rocca a Filippo Preti

10138 f. 250

10-4-1596 Giovanni Battista Lassere, notaio Debito verso Antonio Stortis, notaio di 
Alagna per un prestito di denaro

10138 f. 251

24-5-1596 Emiliano Topino, procuratore di 
Prospero Luini e Camilla Rasario

Nomina del pretore Paolo Emilio de Petra, 
come arbitro nelle differenze tra loro 
vertenti

10138 f. 252

6-6-1596 Alessandro Rasario Cessione in pagamento di due stalle con 
fienile a Varallo a Caterina Alberganti

10138 f. 253

12-6-1596 Prospero Luini Nomina di Emiliano Topino e Giulio Cesare 
Guillio come suoi procuratori

10138 f. 254

4-7-1596 Emiliano Miloda Obbligo verso Giorgio Guillio per il 
pagamento di un debito

10138 f. 255

Quare di 
Campertogno,
6-7-1596

Emiliano Ferrari Debito verso Giovanni Sceti per l’acquisto di 
un piccolo mulo

10138 f. 256

Brugaro,
18-7-1596

Antonio Reffo, procuratore di 
Zanino Reffo

Offerta di una somma di denaro a Giovanni 
Prino per riscattare dei terreni a Brugaro

10138 f. 257

1-8-1596 Comunità di Fobello, 
Cravagliana, Sabbia e Rimella

Nomina del pretore della Valsesia, Paolo 
Emilio de Petra, come arbitro nelle 
differenze tra loro vertenti per il pagamento 
delle spese della manutenzione della 
“scarpia” della Gula

10138 f. 258

12-8-1596 Pietro Vaglio Nomina di Giulio Cesare Guillio come suo 10138 f. 259
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procuratore

24-8-1596 Albertino Agnete e Domenica 
Albertino

Accordi matrimoniali con Bernardino 
Giordano (mutilo)

10138 f. 260

31-8-1596 Giovanni Antonio Forno Quietanza a favore di Simone Albertoni per 
il pagamento di una mula

10138 f. 261

11-9-1596 Antonio Trabocino Debito verso Giovanni e Zanino Rachetti per 
l’acquisto di una mucca

10138 f. 262

12-9-1596 Benedetto Rachetti Contratto di soccida con Valerio Vercelli 10138 f. 263

18-11-1596 Giacomo Poccardo, di Borgo S. 
Maurizio

Debito verso Domenico Negri per l’acquisto 
di merci di diverso genere

10138 f. 264

2-1-1597 Giovanni Carmellino Promessa di pagare un debito a Giacomo e 
Marco Carelli

10138 f. 265

2-1-1597 Giacomo Fobello Promessa di restituire del denaro a Emiliano
Perona

10138 f. 265 a

2-1-1597 Nicolino Boggio Nomina di Giovanni Antonio Lassere come 
suo procuratore

10138 f. 265 b

2-1-1597 Caterina Prini Nomina di Antonio Giovanni Frello come suo
procuratore

10138 f. 265 c

3-1-1597 Michele Peracino Vendita di un bosco di castagni, di terreni e 
di una casa a Civiasco allo zio Emiliano

10138 f. 266

3-1-1597 Pietro Paolo Giordano Vendita di un prato con piante a Brugaro a 
Guglielmo Carelli

10138 f. 267

4-1-1597 Giacomo Piccio Vendita di un terreno alle Giare di Varallo a 
Lorenzo Luini

10138 f. 268

7-1-1597 Domenico Negro Permuta di beni con Giuseppe Gaudencino 10138 f. 269

7-1-1597 Giuseppe Mattagli e Domenica 
della Rasarotta

Vendita di una casa a Varallo al Seminario di 
Varallo

10138 f. 270

9-1-1597 Giovanni Franceschino Vendita di un censo ad Antonio Bertolini 10138 f. 271

9-1-1597 Giovanni Franceschino Debito verso Antonio Bertolini per un mutuo 10138 f. 271 a

9-1-1597 Francesco Vercelletto Vendita di un censo ad Antonio Bertolini 10138 f. 271 b

9-1-1597 Maria, vedova Miloda Convenzione con Guglielmo Carelli, per 
assumere il figlio Giovanni Antonio a 
lavorare nel suo negozio, per la vendita di 
merci di vario genere, a Torino

10138 c. 271 c

9-1-1597 Bartolomeo Delconte Vendita di un terreno a Valmaggia a 10138 f. 271 d

17



AR
CH

IV
IO

 D
I S

TA
TO

 V
AR

AL
LO

Giacomo Vogalben

9-1-1597 Giuseppe Granaglia Rivendita di una stalla a Varallo a Giuseppe 
Morondo

10138  f. 271 e

16-1-1597 Zanolo Brunetti Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10138 f. 272

16-1-1597 Emiliano Bauzano Cessione in pagamento di un bosco a Rocca a
Bartolomeo, Giovanni e Valente fratelli 
Valenti

10138 f. 272 a

16-1-1597 Pietro Biancoli Promessa di pagare un debito a Marco 
Carelli, entro la festa di S. Giacomo, per 
l’acquisto di tela

10138 f. 272 b

18-1-1597 Giacomina Testa Vendita di un terreno a Varallo a Giovanni 
Maria Ravelli

10138 f. 273

25-1-1597 Giovanni Maria Ravelli Rivendita di un terreno a Varallo a 
Giacomina Testa

10138 f. 273 a

18-1-1597 Bernardino Zanone Debito verso Marchino Marchini per il 
pagamento di una mula

10138 f. 274

Campertogno,
19-1-1597

Giovanni Giacomo Testa, pittore Cessione in pagamento del plusvalore su una
stalla con fienile a Varallo a Giovanni 
Bertolini Demarco

10138 f. 275

21-1-1597 Maria Rasario, vedova del pittore
Simone Cavallazzi

Vendita di un terreno alla Lozza di Varallo a 
Bernardino Sorzio

10138 f. 276

23-1-1597 Giovanni Bianchetti Promessa di rivendere una casa a don 
Francesco Albertini, curato di Boccioleto

10138 f. 277

23-1-1597 Giuseppe Morondo Affitto di una stalla a Varallo a Luca Arduini 10138 f. 278

23-1-1597 Emiliano Borini Quietanza a favore di Giacomo Balzani 10138 f. 279

23-1-1597 Giacomo Balzano Quietanza dotale a favore di Gottardo 
Avondolo

10138 f. 279 a

30-1-1597 Giovanni Bianchetti Quietanza a favore di don Francesco Scolari, 
curato della chiesa di S. Gaudenzio di Varallo
e vicario foraneo per il pagamento di un 
debito

10138 f. 280

4-2-1597 Giorgio Guillio Nomina di Prospero Luini, mercante di 
Milano, come suo procuratore

10138 f. 281

4-2-1597 Giacomo Tirozzio e Bernardino 
Cattarelli

Nomina dei notai Emiliano Topino e 
Giovanni Spanna, come arbitri nelle 
differenze tra loro vertenti

10138 f. 282

5-2-1597 Sentenza arbitramentale nella causa tra 
Giacomo Tirozzio e Bernardino Cattarelli, 
emanata dai notai Emiliano Topino e 

10138 f. 283
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Giovanni Spanna

12-2-1597 Eredi di Giovanni Francesco 
Giordano e Marco Antonio 
Ranzio

Quietanza reciproca 10138 f. 284

13-2-1597 Margherita Testa Ratifica della vendita di un censo fatta dal 
figlio Manfredo Duelli

10138 f. 285

Osteria della 
Corona,
20-3-1597

Cesare Guillio Nomina di Giulio Cesare Guillio come suo 
procuratore

10138 f. 286

27-3-1597 Giacomo Berelli Nomina di Giovanni Pietro Lancia come suo 
procuratore

10138 f. 287

27-3-1597 Giacomo Berelli Cessione di un credito a Emiliano Topino 10138 f. 288

11-4-1597 Giacomo Carelli Vendita di un terreno a Valmaggia a 
Emiliano Topino

10138 f. 289

Cappella di S. 
Antonio, sotto la 
chiesa 
parrocchiale di 
Varallo,
20-4-1597

Valente Reffo, fu Giacomo Testamento 10138 f. 290

25-4-1597 Giovanni Pietro Lancia Cessione di un credito a Giuseppe Morondo 10138 f. 291

25-4-1597 Giovanni Pietro Lancia Debito verso Giuseppe Morondo per un 
mutuo

10138 f. 291 a

26-4-1597 Giovanni Bernardino Lancia Promessa di pagare un debito a Giuseppe 
Morondo

10138 f. 291 b

25-4-1597 Francesco Toietti Promessa di restituire una somma di denaro
a Bernardino Zanone

10138 f. 292

29-4-1597 Battista Di Giovanni Pietro Cessione del plusvalore su un terreno ad 
Antonio Quazzola

10138 f. 293

29-4-1597 Antonio Quazzola Vendita di un terreno a Gerolamo Archerio 10138 f. 293 a

2-5-1597 Paolo Zanone Debito verso Giovanni Maria Ravelli per il 
pagamento di medicinali

10138 f. 294

22-5-1597 Emiliano Vedda Promessa di restituire una somma di denaro
al notaio Giuseppe Morondo

10138 f. 295

12-6-1597 Ianni Del Molino Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Regaldi, entro la festa di S. Giacomo, per 
l’acquisto di panno e altre merci

10138 f. 296

16-6-1597 Maria Del Sartore Nomina di Anselmo Anselmi e Bartolomeo 
Ferrari come suoi procuratori

10138 f. 297
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16-6-1597 Emiliano Bracchini Convenzione con Antonio Vercelli e Michele 
Mecco riguardante la condotta e messa in 
opera del legname necessario per la 
costruzione di un mulino alla Selva di 
Cravagliana

10138 f. 298

26-6-1597 Cristoforo Mariani Debito verso Giovanni Angelo Albertone per 
l’acquisto di due mule

10138 f. 299

4-7-1597 Giacomino Ferro e Giacomina 
Gilardone

Cessione in pagamento di un solaio a Varallo
a Giuseppe Morondo

10138 f. 300

10-7-1597 Marco Antonio Ranzio Nomina di don Ludovico Tornielli, canonico 
di S. Gaudenzio a Novara, come suo 
procuratore

10138 f. 301

11-7-1597 Anselmo Anselmi Cessione di credito a Marco Antonio Ravelli 10138 f. 302

15-7-1597 Isabella Caccia, vedova di 
Giovanni Alberto Rasario

Nomina di Alessandro Rasario come suo 
procuratore

10138 f. 303

24-7-1597 Antonio Peco Nomina di Giulio Cesare Guillio e Domenico 
Colombo come suoi procuratori

10138 f. 304

29-7-1597 Valente Reffo Assegnazione di dote a Maria Zanone, scelta 
dai confratelli di S. Marta di Varallo

10138 f. 305

31-7-1597 Bernardino Giordano Promessa di pagare la dote di Domenica 
Albertino

10138 f. 306

11-8-1597 Giovanni Gerolamo Giordano Nomina del notaio Emiliano Topino come 
suo procuratore

10138 f. 307

14-8-1597 Paolo Emilio De Petra, pretore 
della Valsesia

Nomina di Giovanni Battista Pasquale, di 
Pavia, come suo procuratore

10138 f. 308

Cilimo,
26-8-1597

Giuseppe Cracco Cauzione dotale a favore di Agnesina 
Calcino, con elenco della dote

10138 f. 309

Rocca,
3-9-1597

Antonio Perotti Quietanza a favore di Maria Camosso 10138 f. 310

4-9-1597 Nicolino Boggio Nomina di Giovanni Antonio Lassere come 
suo procuratore

10138 f. 311

9-9-1597 Bartolomeo Peverallo Nomina di Pietro Parvo De Caterina come 
suo procuratore

10138 f. 312

13-9-1597 Paolo Emilio De Petra, pretore 
della Valsesia

Vendita giudiziale di metà di una casa a 
Bartolomeo Arduini, Giuseppe Regaldi e 
Giuseppe Alberganti, priore della 
Confraternita di S. Marta di Varallo

10138 f. 313

15-9-1597 Giovanni Battista Beto e la 
madre Susanna [Caccini]

Vendita di un terreno a Giovanni Maria 
Ravelli a Foresto

10138 f. 314

Osteria della 
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Corona,
16-9-1597

Giovanni Battista Lassere e 
Giorgio Guillio

Quietanza a favore di Prospero Luini 10138 f. 315

18-9-1597 Inventario dei beni delle sorelle Maria 
Domenica e Caterina Quazzola

10138 f. 316

18-9-1597 Giovanni Sceti Affitto di una sala con cortile a Varallo a 
Domenico Negro

10138 f. 317

18-9-1597 Giovanni Sceti Debito verso Domenico Negro per l’acquisto 
di merci

10138 f. 317a

27-9-1597 Antonio Prato e Zanino Bruco Nomina di Alessandro Torchio come loro 
procuratore

10138 f. 318

Sacro Monte,
30-9-1597

Anselmo Ravelli e Albertino 
Buffotto, fabbricieri del Sacro 
Monte

Consegna delle elemosine al tesoriere 
Giovanni Maria Ravelli

10138 f. 319

6-10-1597 Giovanni Battista Beto Nomina della madre Susanna Caccini come 
sua procuratrice

10138 f. 320

6-10-1597 Emiliano Topino, notaio Sublocazione di una casa a Varallo a Pietro 
Ravelli

10138 f. 321

17-10-1597 Giovanni Antonio Arduini Convenzione in seguito a lite con il fratello 
Luca riguardante dei crediti

10138 f. 322

[…]-10-1597 Giovanni Francesco Sceti Convenzione con il nipote Giovanni con 
assegnazione di case e terreni a 
Campertogno

10138 f. 323

5-11-1597 Giovanni Francesco Sceti Vendita di terreni ad Aranco a Filippo Preti 10138 f. 324

17-11-1597 Gerolamo Archerio, procuratore 
di Francesca Scarognini

Affitto di terreni con piante al Baraggiolo di 
Varallo,  ad Antonio e Giuseppe fratelli 
Quazzola

10138 f. 325

Cervarolo,
25-11-1597

Inventario dei beni di Battista e Margherita 
Quazzola

10138 f. 326

15-12-1597 Maria Sceti Nomina di Giuseppe Botta come suo 
procuratore

10138 f. 327

15-12-1597 Giuseppe Testa Debito verso Gaudencino Soldo per 
l’acquisto di pelli

10138 f. 328

18-12-1597 Caterina Giordano Quietanza a favore di Pietro De Grando 10138 f. 329

19-12-1597 Caterina Giordano Nomina del marito Cesare Albasino come 
suo procuratore

10138 f. 330

24-12-1597 Giacomo Pezola Nomina di Battista Fida come suo 
procuratore

10138 f. 331
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2-1-1598 Giacomo Massarotti Offerta di una somma di denaro a Emiliano 
Torotto per riscattare un terreno alla Lozza 
di Varallo

10138 f. 332

16-1-1598 Domenica Albertino Vendita di beni mobili e immobili a Fobello a
Giovanni Gerolamo Giordano

10138 f. 333

19-1-1598 Giovanni Gerolamo Giordano Rivendita di beni mobili e immobili a Fobello
a Bernardino Giordano

10138 f. 334

Osteria di S. 
Ambrogio,
26-1-1598

Cristoforo Mariani di Milano Costituzione di società con Domenico 
Marucco di Maggiora, per la gestione 
dell’osteria  S. Ambrogio a Varallo

10138 f. 335

4-2-1598 Cristoforo Mariani Nomina di Francesco Marucco come suo 
procuratore

10138 f. 336

12-2-1598 Giovanni Sceti Nomina di Melchiorre Ventura come suo 
procuratore

10138 f. 337

13-2-1598 Giordano Giordano Nomina di Domenico Ferro come suo 
procuratore

10138 ff. 338-
339

19-2-1598 Nicolino Sceti, Pietro Zanini e 
Giacomo Prato

Debito verso Giovanni Ambrogio Caldarini, 
di Novara, per l’acquisto di grano

10138 f. 340

25-2-1598 Giovanni Anselmi Debito verso Bernardino Regaldi per 
l’acquisto di merci

10138 f. 341

26-2-1598 Bartolomeo Peverallo Nomina del notaio Giovanni Cattarelli come 
suo procuratore

10138 f. 341

26-2-1598 Giovanni Anselmi Debito verso Vercellino Mecco per l’acquisto
di alimenti

10138 f. 342 a

27-2-1598 Melchiorre Ventura Debito verso Antonio delle Quare per 
l’acquisto di merci

10138 f. 343

28-2-1598 Don Ludovico Tornielli Cessione di credito a Marco Antonio Ravelli 10138 f. 344

2-3-1598 Marco Pianazzi Vendita di terreni a Scopetta alla sorella 
Caterina

10138 f. 345

7-3-1598 Giacomo Perazzoli Debito verso Emiliano Topini per l’acquisto 
di grano

10138 f. 346

7-3-1598 Bernardino Longa Cessione di metà di una cascina con fienile a 
Scopello a Emiliano Topino

10138 f. 346 a

12-3-1598 Antonio Vercelli Vendita di un terreno a Morondo ad 
Avondolo Longhetti

10138 f. 347

Crevola,
13-3-1598

Maddalena Rossino, fu Antonio Testamento 10138 f. 348

26-3-1598 Giovanni Miloda Nomina dello zio Giacomo come suo 
procuratore

10138 f. 349
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31-3-1598 Confraternita di S. Marta di 
Varallo

Concessione di licenza ai parroci don 
Francesco Scolari e don Pietro Filipperio, 
curati di S. Gaudenzio, di collocare il fonte 
battesimale nell’oratorio di S. Bernardino

10138 f. 350

8-5-1598 Pietro Fobellotto Nomina di Giovanni Francesco Rasario come
suo procuratore

10138 f. 351

19-6-1598 Inventario dei beni mobili di Raffaele e 
Filippo Giordano, ereditati dall’avo paterno 
Giovanni Gerolamo Giordano

10138 f. 352

27-6-1598 Caterina Giordano Nomina di Giovanni Pietro Bellini di Novara 
come suo procuratore

10138 f. 353

6-7-1598 Melchiorre De Carlis Debito verso Marco Antonio Ravelli per 
l’acquisto di un cavallo

10138 f. 354

16-7-1598 Battista Albertino e Maddalena 
Ferro

Remissione di colpa a favore di Anselmo 
Anselmi per aver sporcato con sterco la 
porta della loro casa

10138 f. 355

20-7-1598 Domenico della Rina Debito verso Domenico Negri per l’acquisto 
di merci di diverso genere

10138 f. 356

30-7-1598 Filippo Preti Quietanza a favore di Antonio Nanino, di 
Centonara

10138 f. 357

5-8-1598 Giuseppe, del Pozzallo e Clara 
Scolari

Richiesta fatta al pretore della Valsesia, 
Giovanni Orbara, per poter vendere una 
casa, compresa nella dote di Clara Scolari, 
per poter saldare un debito verso Battista 
Alberganti

10138 f. 358

5-8-1598 Filippo e Raffaele Giordano Affitto di un terreno e di boschi a Varallo a 
Giacomo Massarotti

10138 f. 359

5-8-1598 Battista Ratto Rivendita di un terreno a Verzimo a 
Giacomo e Giovanni Ratto

10138 f. 359 a

13-8-1598 Filippo Preti Quietanza a favore di Bernardino Chiapetta, 
di Centonara

10138 f. 360

13-8-1598 Bernardino Giuliani, Guglielmo 
Polina e Bernardino Regaldi

Nomina di Giulio Cesare Guillio come loro 
procuratore

10138 f. 361

13-8-1598 Marco Antonio Ranzio Nomina di Guidone Antonio Tornielli, di 
Novara, come suo procuratore

10138 f. 362

20-8-1598 Pietro Perotti Nomina di Manfredo Duelli come suo 
procuratore

10138 f. 363

Borgosesia,
10-11-1598

Vercellino Mecco Nomina di Tullio Tettoni come suo 
procuratore

10138 f. 364

Borgosesia,
10-11-1598

Battista Zaninetti Nomina di Marco Antonio Ranzio come suo 
procuratore

10138 f. 364 a
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Borgosesia,
10-11-1598

Battista Gilardi Ceruti Nomina di Giovanni Antonio Chiarino e 
Marco Antonio Ranzio come suoi 
procuratori

10138 f. 364 b

Borgosesia,
10-11-1598

Giovanni Battista Branda e 
Pietro Fobellotto

Nomina di Francesco Bertinalli di 
Crevacuore come loro procuratore

10138 f. 364 c

Borgosesia,
10-11-1598

Francesco Bertinalli Nomina di Giovanni Battista Branda e Pietro 
Fobellotto come suoi procuratori

10138 f. 364 d

19-11-1598 Giacomo Piccio Vendita di un terreno con piante a Morondo 
a Valente Valenti

10138 f. 365

19-11-1598 Don Alberto Chiesa, curato di 
Vocca

Affitto di un terreno con piante ad Arboerio 
a Giovanni De Gaudenzi

10138 f. 365 a

19-11-1598 Gerolamo Archerio, procuratore 
di Francesca Scarognini

Quietanza a favore della comunità di 
Carcoforo per il pagamento di affitti

10138 f. 365 b

19-11-1598 Ludovico Della Francesca Cessione di credito a don Pietro Filipperio 10138 f. 365 c

24-11-1598 Francesco Soldo Cauzione dotale a favore della moglie 
Francesca Del Maio

10138 f. 366

24-11-1598 Francesco Soldo e Francesca Del 
Maio

Vendita di un terreno alla Lozza di Varallo a 
Giovanni Maria Ravelli

10138 f. 366 a

24-11-1598 Giovanni Maria Ravelli Affitto di un terreno a Varallo a Francesco 
Soldo e Francesca Del Maio

10138 f. 366 b

25-11-1598 Giulio Cesare Guillio Concessione di proroga per il pagamento di 
un bosco a favore di Giovanni Della 
Francesca

10138 f. 367

25-11-1598 Giulio Cesare Guillio Affitto di un bosco di castagni ad Arboerio a 
Giovanni Della Francesca

10138 f. 367 a

25-11-1598 Gaudenzio Ravelli Vendita di una casa a Varallo al fratello 
Giovanni Maria

10138 f. 367 b

26-11-1598 Lorenzo Solio Debito verso Giulio Cesare Guillio per un 
mutuo

10138 f. 368

26-11-1598 Orsina Gilonna Debito verso Nicolino Sceti per l’acquisto di 
grano e mistura

10138 f. 368 a

26-11-1598 Giovanni Battista Gibellini Debito verso Marco Carelli per l’acquisto di 
un cavallo

10138 f. 368 b

26-11-1598 Gerolamo Archerio, procuratore 
di Francesca Scarognini

Quietanza a favore dei consorti degli alpeggi 
di Carcoforo, per il pagamento di affitti

10138 f. 368 c

26-11-1598 Gerolamo Archerio, procuratore 
di Francesca Scarognini

Quietanza a favore dei consorti degli alpeggi 
di Rima, per il pagamento di affitti

10138 f. 368 d

Osteria di S. 
Ambrogio,
1-12-1598

Giovanni Giacomo Zanotto Cessione di diritti sull’eredità di Gerolamo 
Marietta a Giovanni Battista Ruscone

10138 f. 369
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3-12-1598 Giovanni Orbara,
pretore della Valsesia

Nomina di Arienta della Costa vedova Riale, 
come tutrice dei suoi figli minorenni

10138 f. 370

29-12-1598 Giovanni Francesco Massarotti Lberazione di Giacomo e Marta Massarotti 
dall’onere della sua tutela

10138 f. 371

5-1-1599 Gerolamo Ferrari Nomina del figlio Giovanni come suo 
procuratore

10139 f. 1

7-1-1599 Marco Carelli Rivendita di un erbatico a Campertogno ad 
Antonio Gilardone

10139 f. 2

7-1-1599 Marco Antonio Ravelli Nomina di Giuseppe Regaldi come suo 
procuratore

10139 f. 3

7-1-1599 Giovanni Sceti Promessa di pagare un debito ad Anna 
Giordano

10139 f. 4

10-1-1599 Antonio Soldo Nomina del fratello Tommasino come suo 
procuratore

10139 f. 5

14-1-1599 Giacomo Sceti Nomina di Manfredo Duelli come suo 
procuratore

10139 f. 6

16-1-1599 Giacomo Miloda Quietanza a favore di Marco Carelli 10139 f. 7

25-1-1599 Giovanni Anselmi e Caterina 
Pianazzi

Rivendita di un sedime a Varallo a Emiliano 
Topini

10139 f. 8

28-1-1599 Marco Antonio Ranzio Nomina di Marco Antonio Ravelli come suo 
procuratore

10139 f. 9

30-1-1599 Giordano Giordano Protesta riguardante il rilascio di beni 
immobili a Cervarolo

10139 f. 10

1-3-1599 Giovanni Orbara, pretore della 
Valsesia

Concessione a Giulio Cesare Guillio di poter 
estrarre contratti dalle filze notarili del 
padre defunto Giorgio

10139 f. 11

3-3-1599 Bartolomeo Arduini Promessa di pagare un debito a Gerolamo 
Archerio, procuratore di Francesca 
Scarognini

10139 f. 12

6-3-1599 Pietro Antonio Rasario Vendita del plusvalore su un canepale con 
vigna a Varallo al fratello Giovanni 
Francesco

10139 f. 13

6-3-1599 Giovanni Francesco Rasario Promessa di rivendere un canepale con 
vigna a Varallo al fratello Pietro Antonio

10139 f. 13 a

11-3-1599 Giacomo Carelli Nomina di Antonio Diledo di Crusinallo 
come suo procuratore

10139 f. 14

13-3-1599 Paolo Zanone e Antonia 
Pertigalla

Vendita di beni mobili a Bernardino Sorzio 10139 f. 15

17-3-1599 Giacomo De Francesco, di Rassa Obbligo verso Ludovico Nibbia per l’acquisto 10139 f. 16
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di grano

23-3-1599 Zanino Gnifetta Nomina di Giulio Cesare Guillio come suo 
procuratore

10139 f. 17

13-5-1599 Fabbriceria parrocchiale di S. 
Antonio di Morondo

Convenzione con Giovanni Antonio 
Bongianino, di Palestro, per fare indorare un
tabernacolo in legno realizzato 
dall’intagliatore Giovanni Giacomo De Boiis

10139 f. 18

9-5-1599 Giovanni Francesco Sceti Vendita di un terreno a Pila a Zanolo Zanolti 10139 f. 19

Vocca,
24-6-1599

Comunità di Vocca Sindacato 10139 f. 20

12-7-1599 Bernardino Regaldi Debito verso il notaio Emiliano Topino per il
pagamento di rogiti notarili

10139 f. 21

29-7-1599 Valente Reffo Assegnazione di dote a favore di Bertolina 
Perotti, di Pianaronda di Cravagliana, moglie
di Giacomo Galletti, scelta dai confratelli di S.
Marta di Varallo

10139 f. 22

5-8-1599 Giovanni Francesco Testa Affitto di un terreno con piante alle Giare di 
Varallo a Giovanni Soldo

10139 f. 23

17-8-1599 Marco Antonio Ravelli e Lorenzo 
Sterna

Quietanza a favore di Giovanni Battista 
Gasparino per la consegna di pecore

10139 f. 24

5-10-1599 Battista Albertino e la moglie 
Maddalena Ferro

Dichiarazione dove affermano di non voler 
procedere penalmente contro Anselmo 
Anselmi, dopo averlo querelato a causa di un
debito

10139 f. 25

15-10-1599 Giovanni Francesco Sceti Quietanza a favore di Giovanni Cattarelli per 
un deposito di denaro

10139 f. 26

4-11-1599 Marco Carelli Vendita di pezze di tela e bindelli ad Antonio
Pugliabi

10139 f. 27

4_11-1599 Giovanni Pietro Lancia Cessione di credito a Giacomo e Marco 
Carelli

10139 f. 28

8-11-1599 Maddalena Moglia Quietanza a favore del genero Pietro Rosso 10139 f. 29

11-11-1599 Giovanni Battista Rietta Offerta di una somma di denaro agli eredi di 
Romolo Chiarino,  per riscattare un terreno 
a Piode

10139 f. 30

11-11-1599 Francesco Apostolo Debito verso Gaudenzio Zarglietta per il 
mantenimento di un cavallo

10139 f. 31

15-11-1599 Inventario dei beni di Domenica Tatto, fatto 
dalla madre Margherita Frello, vedova Tatto

10139 f. 32

26



AR
CH

IV
IO

 D
I S

TA
TO

 V
AR

AL
LO

3-12-1599 Don Marco Tatto Offerta di una somma di denaro a Giovanni 
Maria Ravelli per riscattare un terreno a 
Varallo

10139 f. 33

15-12-1599 Don Giovanni Berelli Convenzione con la comunità di Camasco 
per il servizio religioso 

10139 f. 34

22-12-1599 Filippo Preti Rivendita di beni immobili a Giovanni 
Francesco Sceti

10139 f. 35

3-1-1601 Antonio, Giuseppe, Giovanni 
Battista, Bernardino e 
Maddalena fratelli Quazzola

Convenzione reciproca riguardante il 
possesso di una casa oltre il ponte di Varallo

10139 f. 36

7-1-1601 Vicinanza di Varallo Protesta riguardante la nomina dei 
fabbricieri e dei tesorieri del Sacro Monte

10139 f. 37

13-4-1601 Consiglio generale della Valsesia Convocato 10139 f. 38

10-5-1601 Cristoforo Mariani Debito verso Francesco Marchini per 
l’acquisto di due mule

10139 f. 39

24-5-1601 Giacomo Grasso Permuta di beni con Matteo Novarina 10139 f. 40

28-5-1601 Pietro Pertigalla Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Robattino

10139 f. 40 a

28-5-1601 Giovanni Battista Comola Vendita di un casotto a Camasco a Giovanni 
Pertica

10139 f. 40 b

30-5-1601 Domenica Stringa Vendita di un censo a Bernardino Zanone 10139 f. 40 c

30-5-1601 Gerolamo Stringa Vendita di un censo a Bernardino Zanone 10139 f. 40 d

Camasco,
16-8-1604

Antonio Della Valle, procuratore 
di Giacomo Grasso

Quietanza a favore di Matteo Novarina 10139 f. 40 e

4-6-1601 Pietro Goio Promessa di pagare un debito verso 
Margherita Barbone

10139 f. 41

12-3-1603 Francesco Ferrario Quietanza dotale a favore di Giovanni 
Antonio Magno

10139 f. 42

Locarno,
14-3-1603

Giacomo Fobello e Lucia Sorini Quietanza reciproca 10139 f. 43

5-4-1603 Marchino Zarglietta, fu Antonio Testamento 10139 f. 44

17-4-1603 Pietro della Chiarina Cessione in pagamento di un terreno al 
Goreto di Campertogno a Pietro Bertolini

10139 f. 45

Locarno,
18-4-1603

Giovanni Rasario Vendita di un terreno a Locarno ad Antonio 
Zanolo

10139 f. 46
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13-6-1603 Comolo Grampa Quietanza a favore di Simone Albertone per 
l’affitto dell’osteria dei Tre Re a Varallo

10139 f. 47

26-6-1603 Bernardino Zanone Contratto di soccida con Maddalena Tonso 10139 f. 48

Piode,
29-6-1603

Giovanni Francesco Sceti Quietanza a favore di Giorgio Arienta 10139 f. 49

Piode,
29-6-1603

Giovanni Francesco Sceti Quietanza a favore di Pietro Beto 10139 f. 49 a

Piode,
20-6-1603

Giovanni Francesco Sceti Quietanza a favore di Melchiorre Del Sartore 10139 f. 49 b

Piode,
20-6-1603

Giovanni Francesco Sceti Quietanza a favore di Bartolomeo Antonietta 10139 f. 49 c

Piode,
29-6-1603

Giovanni Francesco Sceti Quietanza a favore di Pietro Arienta 10139 f. 49 d

Piode,
29-6-1603

Giovani Francesco Sceti Quietanza a favore di Battista Terzoli 10139 f. 49 e

30-6-1603 Pietro Antonio Azario Vendita di un terreno al fratello Giovanni 
Francesco

10139 f. 50

Osteria della 
Croce Rossa,
30-6-1603

Maria Dago Quietanza a favore di Domenico Sceti 10139 f. 51

17-7-1603 Alberto Guillio Consegna di una somma di denaro a 
Giuseppe Cracco riguardante il pagamento 
di un legato disposto dal defunto Cesare 
Guillio, oste a Casale, a favore della sorella 
Caterina

10139 f. 52

19-7-1603 Giovanni Antonio Sceti Cessione di diritti su alcuni beni ad Emiliano
Topino

10139 f. 53

14-8-1603 Giuseppe Carelli Quietanza a favore di Francesco Bertolio e 
rivendita di un bosco di castagni ad Arboerio

10139 f. 54

21-8-1603 Antonio Balzani Cessione di credito a Bernardino Zanone 10139 f. 55

10-10-1603 Giovanni Francesco Froda Cessione in pagamento di una casa a Varallo 
a Giacomo Carelli

10139 f. 56

10-10-1603 Giacomo Froda Quietanza a favore di Giovanni Francesco 
Froda

10139 f. 56 a

17-10-1603 Francesco Guidetto Convenzione con Giuseppe Chiara per la 
consegna di pelli

10139 f. 57

12-11-1603 Giacomo Froda Quietanza a favore del fratello Giovanni 
Francesco

10139 f. 58

28-11-1603 Giacomo Vietti Debito verso Bernardino Zanone per 10139 f. 59
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l’acquisto di un cavallo

2-12-1603 Don Giovanni Gaspare Carli Promessa di consegnare ogni anno una 
somma di denaro ai curati della chiesa di S. 
Gaudenzio di Varallo, come pagamento di un
legato disposto da Giacomo Carli

10139 f. 60

18-12-1603 Pietro Lero, pretore della 
Valsesia

Nomina del notaio Giovanni Battista 
Albertino come suo procuratore

10139 f. 61

28-1-1604 Marco Draghetti Quietanza dotale a favore di Raffaele e 
Filippo Giordano

10139 f. 62

3-3-1604 Fabbrica del Sacro Monte di 
Varallo

Convenzione con il lapicida Emiliano 
Torotto, per la costruzione del portico della  
cappella dell’ ”Incoronazione di N.S.” al 
Sacro Monte 

10139 f. 63

18-3-1604 Pietro, Francesco, Giacomo e 
Giovanni fratelli Fobello

Transazione in seguito a lite con Giacomo 
Fobello, per la dote della madre Maria 
Delvecchio

10139 f. 64

24-3-1605 Procuratori dei Luoghi Pii di 
Camasco

Quietanza a favore dei fratelli Frello 10139 f. 65

13-4-1605 Giacomo Ossolano e Giovanni 
Chiocca

Nomina di Pietro Antonio [Rossino], 
causidico di Torino e di Giacomo Locca come
suoi procuratori

10139 f. 66

28-5-1605 Pietro e Giuseppe Zarglietta Ratifica di una cessione in pagamento fatta 
dal loro procuratore Giovanni Battista 
Lassere

10139 f. 67

2-9-1605 Giovanni Francesco Sceti Transazione in seguito a lite con il nipote 
Giovanni per il rilascio di beni immobili 
posti a Campertogno

10139 f. 68

27-5-1606 Bernardino Zanone Vendita di un terreno con piante e cascina a 
Verzimo a Francesco Zarglietta

10139 f. 69

25-11-1606 Giovanni Furione, fu Bartolomeo,
di Ordrovago

Testamento 10139 f. 70

Quarona,
12-1-1607

Giovanni Battista Duelli Quietanza a favore di Giuseppe De Filippo e 
vendita di metà di una cascina a Quarona

10139 f. 71

Camasco,
4-1-1607

Battista Del Cova Quietanza dotale a favore di Giacomo 
Comola

10139 f. 72

Camasco,
4-1-1607

Fabbriceria parrocchiale di 
Camasco

Quietanza a favore di Battista e Pietro Del 
Cova

10139 f. 72 a

20-1-1607 Giovanni Zanone e la sorella 
Domenica

Ratifica di una vendita fatta da Paolo Zanone 10139 f. 73

25-1-1607 Giovanni Battista Agno Quietanza a favore di Antonio d’Enrico 10139 f. 74

25-1-1607 Antonio Nanino Promessa di restituire una somma di denaro 10139 f. 74 a
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a Giacomo Antonietti

26-1-1607 Giuseppe Miloda, mercante Quietanza a favore del notaio Emiliano 
Topino per il pagamento di merci

10139 f. 75

3-2-1607 Giovanni Antonio Morondino Vendita di un terreno vignato a Varallo a 
Gerolamo Morondino

10139 f. 76

11-2-1607 Pietro De Grandi Debito verso Antonio Negro per l’acquisto di
merci

10139 f. 77

15-2-1607 Manfredo Duelli Vendita di un bosco di castagni a Quarona a 
Giovanni Pietro Martinetti

10139 f. 78

15-2-1607 Bernardino Lanone Vendita di un terreno con piante a Rocca a 
Giacomo Vietti

10139 f. 78 a

15-2-1607 Bertola Zambone Debito verso Domenico Zambone 10139 f. 79

22-2-1607 Alberto Reffo Quietanza a favore di Giacomo Carelli 10139 f. 80

22-2-1607 Giacomo, di Cà Giulio Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10139 f. 81

22-2-1607 Bernardino Zanone Vendita di un terreno a Camasco a Pietro 
Rocia

10139 f. 81 a

22-2-1607 Antonio Burro Quietanza a favore di Pietro Rocia e cessione
del diritto di piantare un castagno

10139 f. 81 b

22-2-1607 Giovanni Pertica Permuta di beni con Pietro Rocia 10139 f. 81 c

23-2-1607 Giuseppe Miloda Nomina del figlio Bartolomeo come suo 
procuratore

10139 f. 82

23-2-1607 Nicolao Fida Promessa di pagare un debito al mercante 
Giuseppe Miloda

10139 f. 83

26-2-1607 Bernardino Zanone Promessa di restituire una somma di denaro
a Sillano Caffino, di Romagnano

10139 f. 84

28-2-1607 Maurizio Vernei Debito verso Giacomo Carelli per l’acquisto 
di merci di vario genere

10139 f. 85

7-3-1607 Franchino Giuliani Debito verso Giuseppe Miloda per l’acquisto 
di panno

10139 f. 86

8-3-1607 Vendita all’asta di beni provenienti 
dall’eredità di Bertolino Ferro, su istanza di 
Antonio Manino, curatore dei suoi figli 
minorenni

10139 f. 87

29-3-1607 Pietro Marchesone Nomina del notaio Giovanni Battista 
Albertino come suo procuratore

10139 f. 88
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30-3-1607 Giovanni Francesco Ruscone Debito verso Bernardino Sorzio per 
l’acquisto di pelli

10139 f. 89

5-4-1607 Domenico Zambone Debito verso Bartolomeo Miloda per 
l’acquisto di miglio

10139 f. 90

Rolate di 
Camasco,
8-4-1607

Emiliano Pisolo, fu Viotto Testamento 10139 f. 91

10-4-1607 Elisabetta Lassere e il figlio 
Giovanni Comolo

Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10139 f. 92

11-4-1607 Alberto Reffo Vendita di un terreno a Vocca ad Antonio 
Baldo

10139 f. 93

24-4-1607 Giacomo Martinetti Vendita di un terreno a Cervarolo al fratello 
Martino

10139 f. 94

26-4-1607 Inventario dei beni di Giovanni Angelo ed 
Emiliano Milanolo, fatto dallo zio Antonio

10139 f. 95

27-4-1607 Gerolamo Molina, mercante di 
Varese

Nomina di Giuseppe Botta come suo 
procuratore

10139 f. 96

30-4-1607 Giacomo e Francesco Della Giulia Promessa di restituire una somma di denaro
a Giovanni Ricca

10139 f. 97

30-4-1607 Giacomo e Francesco Della Giulia Nomina di Giuseppe Tonso e Giovannino 
Catelinetto come suoi procuratori

10139 f. 98

2-5-1607 Francesco De Abramo Quietanza dotale a favore del suocero 
Zanino Ferrari

10139 f. 99

2-5-1607 Giacomo Ferrari Quietanza dotale a favore di Francesco De 
Abramo

10130 f. 100

9-5-1607 Giovanni Rosso Vendita di piante a Crevola a Francesco 
Ingenio

10139 f. 101

10-5-1607 Giacomo Grasso Vendita di terreni a Camasco a Giacomo 
Terrini

10139 f. 102

11-5-1607 Marco Biscossa Quietanza dotale a favore di Bernardino 
Rastelletti

10139 f. 103

Curgo,
15-5-1607

Bartolomeo Miloda, procuratore 
di Pietro Paolo Giordano

Affitto di una casa a Curgo ad Agnete Miloda 10139 f. 104

18-5-1607 Vicinanza di Varallo Quietanza a favore di Giovanni Cracco 
riguardante il pagamento di cinque coppi di 
miglio alla Carità di S. Marco di Varallo

10139 f. 105

21-5-1607 Bernardino Giordano, Emiliano 
Calcino, Giacomo Marchino e 
Alberto Peco

Costituzione di società con Giovanni 
Parnigotti per la fondita del rame e  l’ 
estrazione del vetriolo

10139 f. 106

21-5-1607 Eredi di Battista Milanolo Vendita di terreni a Salaro di Sabbia a 
Giuseppe Miloda

10139 f. 107
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21-5-1607 Marco, di Curgo Promessa di pagare un debito al mercante 
Giuseppe Miloda

10139 f. 108

23-5-1607 Antonio Caveggia Cessione in pagamento di un terreno a 
Curgo a Giuseppe Miloda

10139 f. 109

23-5-1607 Giuseppe Miloda Vendita di un terreno a Salaro di Sabbia a 
Emiliano Stradiotti

10139 f. 109 a

23-5-1607 Giovanni Beto Promessa di recedere da un obbligo verso 
Pietro Paolo Giordano per riscattare delle 
mule pignorate

10139 f. 110

28-5-1607 Dichiarazione riguardante una vendita 
all’asta di abiti femminili, pignorati a 
Bernardino Rastelletti, su istanza del 
mercante Giuseppe Miloda

10139 f. 111

31-5-1607 Giacomo Ferrario Accordo con il fratello Zanino e con i nipoti 
Giovanni e Michele, in seguito a lite, per una 
cascina a Cervarolo

10139 f. 112

13-6-1607 Giacomo Soldo Quietanza dotale a favore di Antonio Stringa 10139 f. 113

13-6-1607 Pietro Zacquini Quietanza dotale a favore di Giovanni 
Vernetti

10139 f. 113 a

25-6-1607 Carità di S. Marco di Varallo Concessione di proroga per l’acquisto di un 
terreno a Varallo a Bartolomeo Draghetti

10139 f. 114

27-6-1607 Antonio Ravioli Promessa di consegnare del carbone a 
Giacomo Rossino, come pagamento di un 
debito

10139 f. 115

28-6-1607 Fabbriceria di S. Stefano di 
Rolate di Camasco

Vendita di un terreno a Camasco ad Andrea 
Maghesio, per sostenere le spese di 
riedificazione dell’oratorio

10139 f.  116

28-6-1607 Giovanni Pietro Soldo Promessa di pagare un debito ad Andrea 
Maghesio

10139 f. 116 a

28-6-1607 Giovanni Negro Cessione in pagamento di un terreno alla 
Selva a Giacomo Mazzoni

10139 f. 117

30-6-1607 Francesco Marchini Cessione in pagamento di una mula e di 
pecore a Bernardino Zanone

10139 f. 118

30-6-1607 Giovanni Rasario Rivendita di un bosco di castagni a Locarno 
a Bernardino Regaldi

10139 f. 118 a

30-6-1607 Gerolamo Perdomi Promessa di restituire una somma di denaro
a Giovanni Fogliani

10139 f. 119

4-7-1607 Giovanni Francesco Raserio, fu 
Gerolamo

Testamento 10139 f. 120

5-7-1607 Francesco Marchini Cessione in pagamento di fieno a Giovanni 10139 f. 121
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Beto

5-7-1607 Elenco dei beni che Antonio Milanolo, 
curatore dell’eredità di Battista Milanolo, 
che avrebbe voluto vendere per sanare i 
debiti del defunto

10139 f. 122

6-7-1607 Giacomo Carelli Affitto di una casa a Varallo a Emiliano 
d’Enrico

10139 f. 123

11-7-1607 Giovanni Battista De Roberto Quietanza a favore di Giovanni Battista 
Albertino

10139 f. 124

12-7-1607 Marco Antonio Ravelli Quietanza a favore di Giovanni Battista Luini
Per il pagamento di un prato recintato

10139 f. 125

12-7-1607 Pietro Zanino Debito verso Giuseppe Miloda per l’acquisto 
di miglio

10139 f. 125 a

16-7-1607 Giovanni Stringa Cessione in pagamento di un bosco di 
castagni a Verzimo a Bernardino Zanone

10139 f. 126

19-7-1607 Battista Del Morca Cessione in pagamento di un campo a 
Cervarolo a Guglielmino Del Morca

10139 f. 127

19-7-1607 Battista Del Morca Quietanza dotale a favore di Giacomo Ferrari 10139 f. 127 a

19-7-1607 Giuseppe Soldo Debito verso il mercante Bernardino Zanone
per l’acquisto di grano

10139 f. 128

26-7-1607 Giacomo Zarglietta Vendita di fieno a Giovanni Pietro Tosino

26-7-1607 Vieto Zucola, di Guardabosone Debito verso Giovanni Angelo Albertone per 
il mantenimento di una mula

10139 f. 130

27-7-1607 Giovanni Pernigotto Debito verso Giovanni Antonio Lassere per il
pagamento di alimenti

10139 f. 131

11-8-1607 Giulio Grosso Debito verso Giovanni Antonio Magno per 
l’acquisto di cuoio

10139 f. 132

14-8-1607 Giacomo Miloda Vendita di terreni a Sabbia a Giuseppe Bellio 10139 f. 133

14-8-1607 Vercello Vercelli Vendita di metà di una cascina diroccata con
fienile a Morondo a Giovanni Vercelli

10139 f. 134

28-8-1607 Don Giovanni Anselmi, curato di 
Balmuccia

Cessione di credito a Giorgio Sorini 10139 f. 135

29-8-1607 Marco Antonio Ravelli Vendita di un pascolo a Cervatto a 
Bernardino Rachetti

10139 f. 136

29-8-1607 Bernardino Rachetti Quietanza dotale a favore di Giacomo Del 
Molino della Cravazza

10139 f. 136 a
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Scopa,
2-9-1607

Don Giovanni Bernardino Baldo, 
curato di Scopa

Protesta riguardante il restauro della casa 
parrocchiale di Scopa 2

10139 f. 137

6-9-1607 Giacomo Soldo Vendita di un censo alla Carità di S. Marco di 
Varallo

10139 f. 138

6-9-1607 Giacomo Barocia, fu Martino, di 
Salaro di Sabbia

Testamento 10139 f. 139

8-9-1607 Giacomo Bagnasacco Nomina di Bernardino Albertone come suo 
procuratore

10139 f. 140

11-9-1607 Carità dei poveri di Varallo Affitto di una casa a Varallo a Giacomina 
Nasalotto

10139 f. 141

13-9-1607 Giovanni Battista Patono Rivendita di una casa a Camasco ad Agostino
Burro

10139 f. 142

13-9-1607 Don Francesco Albertino, curato 
di Boccioleto e Fervento

Rendimento di conti per degli affitti con 
Giovanni Bianchetti

10139 f. 143

Scopelle,
15-9-1607

Antonio Magno, procuratore 
della Carità dei poveri di Varallo

Affitto di un campo a Scopelle e di un prato a
Varallo a Gaudenzio Delgrosso

10139 f. 144

17-9-1607 Bernardino Zanone Affitto di una casa con bottega a Varallo a 
Francesco Caramlino (Carmellino)

10139 f. 145

18-9-1607 Carità dei poveri di Varallo Affitto di un campo a Varallo a Giuseppe 
Fassola

10139 f. 146

19-9-1607 Laura Gentile e il figlio Giovanni 
Antonio Rinotti

Costituzione di un’ipoteca su una casa 10139 f. 146 a

20-9-1607 Giovanni Grasso Vendita di un bosco di castagni a Rocca ad 
Agostino Burro

10139 f. 147

Quarona,
21-9-1607

Marco Carelli Nomina del notaio Stefano Mognetti come 
suo procuratore

10139 f. 148

Quarona,
21-9-1607

Camilla Cadollini, di Pallanza Ratifica di una vendita di un terreno a 
Quarona, fatta dal figlio Giovanni Battista 
Duelli ad Alberto Reffo

10139 f. 149

Quarona,
21-9-1607

Marco Carelli Affitto di un terreno a Quarona a Giovanni 
Antonio Perzio

10139 f. 149 a

27-9-1607 Francesco Ingenio Accordo con Antonio Chiara per portare a 
termine i lavori al piano superiore della sua  
conceria, a Varallo

10139 f. 150

29-9-1607 Giuseppe Regaldi Concessione di proroga a Caterina 
Alberganti per acquistare un campo

10139 f. 151

4-10-1607 Giacomo Duelli Promessa di pagare un debito a Marco 
Carelli

10139 f. 152

5-10-1607 Giovanni Parnigotti Transazione con Emiliano Calcino, Alberto 10139 f. 153

2 Tra i testimoni è presente lo scultore Giovanni Antonio Casella di Lugano
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Peco e Giacomo Marchini, in seguito a lite, 
per la loro società mineraria

8-10-1607 Bernardino Zanino Vendita di un bosco di castagni a Verzimo ad
Antonio Ratto

10139 f. 154

15-10-1607 Giovanni Paolo Delponte Debito verso Zanino Craverio, di Brusson, 
per l’acquisto di bestiame

10139 f. 155

16-10-1607 Giovanni Antonio Magnetto, di 
Omegna

Debito verso Guglielmo Massis, di 
Abbondanza (Alta Savoia), per il pagamento 
di venti bovine

10139 f. 156

17-10-1607 Pietro Del Pozzo, di Maggiora Debito verso Maurizio Rolini, di Brusson, 
per il pagamento di una mula

10139 f. 157

17-10-1706 Carità di S. Marco di Varallo Rivendita di un censo a Giovanni Anselmi 10139 f. 158

17-10-1607 Stefano Mognetti Vendita di un censo alla Carità di S. Marco di 
Varallo

10139 f. 158 a

17-10-1607 Giovanni Anselmi Vendita di un terreni a Quarona a Stefano 
Mognetti

10139 f. 158 b

22-10-1607 Manfredo Duelli Sublocazione di un terreno con cascina a 
Varallo a Francesco Chiara

10139 f. 159

25-10-1607 Pietro Ponzino Debito verso il mercante Marco Carelli per 
l’acquisto di panno, azale e ferro

10139 f. 160

25-10-1607 Giovanni Capris Vendita di un terreno a Foresto a Pietro 
Arboerio

10139 f. 161

25-10-1607 Pietro Arboerio Affitto di un terreno a Foresto a Giovanni 
Capris

10139 f. 161 a

15-11-1607 Pietro Arboerio Rivendita di un terreno a Giovanni Capris 10139 f. 161 b

26-10-1607 Alessandro Costa Debito verso Marco Antonio Ravelli per 
l’acquisto di un cavallo

10139 f. 162

29-10-1607 Emiliano Sasselli Promessa di consegnare a Bartolomeo Caffi 
50 staia di “caneposa”

10139 f. 163

31-10-1607 Pietro Terrini Vendita di un terreno a Camasco ad Antonio 
Caula

10139 f. 164

3-11-1607 Leonora e Antonina Galogio, don 
Francesco Scolari e Giuseppe 
Miloda

Nomina di Dante Morgiazzi e Giuseppe Botta
come arbitri nella causa tra loro vertente 
per un terreno a Locarno

10139 f. 165

3-11-1607 Leonora Dalogio Nomina di Giacomo Antonietti come suo 
procuratore

10139 f. 165 a

8-11-1607 Domenico Saverio Marucco ed Promessa di pagare un debito a Giovanni 10139 f. 165 b
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Elisabetta Bertoglio Antonio Draghetti

8-11-1607 Domenico Zenera Debito verso il mercante Bartolomeo Miloda 
per l’acquisto di grano e di fustagno

10139 f. 166

9-11-1607 Pietro Curti Cessione di credito a Marco Carelli 10139 f. 167

9-11-1607 Pietro Curti Debito verso Marco Carelli per l’acquisto di 
panno

10139 f. 167 a

9-11-1607 Maurizio Rolino Cessione di credito a Marco Antonio Ravelli 10139 f. 168

8-11-1607 Marchino Zarglietta Debito verso Marco Carelli e Gerolamo 
Rognone per il pagamento di un incudine e 
di ferro

10139 f. 169

12-11-1607 Giovanni Antonio Cunaccia Convenzione con Francesco Ingenio per 
esguire dei lavori in una casa a Varallo

10139 f. 170

15-11-1607 Bartolomeo Bozino Vendita di un terreno con piante a Rocca ad 
Antonio Balzani

10139 f. 171

15-11-1607 Domenico Vietti Promessa di consegnare 60 salmate di calce 
a Bartolomeo Miloda

10139 f. 172

15-11-1607 Gaudenzio Ravelli, procuratore 
della chiesa di S. Marco di 
Varallo

Affitto di un terreno a Varallo a Giacomo 
Fobellotto

10139 f. 173

17-11-1607 Sentenza arbitramentale nella causa tra 
Leonora e Antonina Galogio, don Francesco 
Scolari e Giuseppe Miloda, emessa dagli 
arbitri Dante Morgiazzi a Giuseppe Botta

10139 f. 174

Corte di 
Camasco,
19-11-1607

Comunità di Camasco Affitto di una miniera e del diritto di scavare 
in tutto il territorio comunale, a favore di 
don Giuseppe Borino, Giuseppe Bazetta e 
Giovanni Battista Comoli, tutti di Omegna

10139 f. 175

22-11-1607 Giuseppe Miloda Quietanza a favore di don Francesco Scolari 10139 f. 176

23-11-1607 Giovanni Battista Marucco Nomina del fratello Giovanni Bernardino e 
di Marco Antonio Ravelli come suoi 
procuratori

10139 f. 177

26-11-1607 Marco Carelli di Bartolomeo Vendita della terza parte di una casa a 
Varallo a Marco Carelli di Antonio

10139 f. 178

29-11-1607 Anselmo Anselmi, a nome anche 
di Caterina Pianazzi

Compromesso con Giuseppe Botta e 
Giuseppe Alberganti

10139 f. 179

1-12-1607 Giovanni Quazzola Vendita di parte di una casa a Varallo a 
Giovanni Battista Quazzola

10139 f. 180

2-12-1607 Pietro Della Fiora Transazione con Emiliano Zanina, con 
rinuncia a beni mobili e immobili

10139 f. 181

3-12-1607 Confraternita della SS. Trinità di 
Varallo

Quietanza a favore del Seminario di Varallo 
per il pagamento di un affitto perpetuo

10139 f. 182
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7-12-1607 Antonio Castelletto, Giacomo 
dell’Ovago e Martino Motta, di 
Quarna

Debito verso Giovanni Pietro Tosino, di 
Ameno, per l’acquisto di panno

10139 f. 183

13-12-1607 Antonio e Giacomo Boschi Quietanza a favore di Zanolo Axerio 10139 f. 184

13-12-1607 Bernardino Marucco, sostituto  
del fratello Battista, procuratore 
di Maria Branda

Quietanza a favore di Giacomo Antonietti 10139 f. 185

17-12-1607 Sentenza arbitramentale nella causa tra 
Caterina Pianazzi e Pietro Terzoli, emessa 
dal pretore della Valsesia, Didaco Cabrera

10139 f. 186

18-12-1607 Giovanni Comolo Preti Vendita di un terreno a Varallo ad Antonio 
Lassere

10139 f. 187

20-12-1607 Emiliano Pisolo Rivendita di metà di un bosco di castagni a 
Varallo a Giacomo Comola

10139 f. 188

20-12-1607 Nicolao Lancia Debito verso Giovanni Giuliani per l’acquisto
di panno

10139 f. 189

20-12-1607 Agostino Burro Transazione con Antonio Grasso in seguito a
lite per un bosco di castagni a Rocca

10139 f. 190

20-12-1607 Maurizio Rolino, di Brusson Debito verso Marco Carelli per l’acquisto di 
zanforgne (scacciapensieri)

10139 f. 191

12-1-1608 Emiliano Topino, notaio Dichiarazione di non recedere da 
un’obbligazione fatta a suo favore da 
Marchino Marchini

10139 f. 192

31-7-1608 Ludovico Della Francesca Quietanza a favore di Giuseppe Terrini 10139 f. 193

11-9-1608 Giovanni Anselmi Sublocazione di una casa con bottega a 
Varallo a Manfredo Duelli

10139 f. 194

7-1-1609 Antonio Lepore Vendita di un sedime a Varallo, vicino alla 
Caminata, a don Ambrogio Draghetti

10139 f. 195

8-1-1609 Francesco Barino Vendita di un terreno a Morondo di Cavaglia 
a Giovanni Zaninetti

10139 f. 196

8-1-1609 Bernardino Comola Permuta di beni con il fratello Giuseppe 10139 f. 197

Ronchi di 
Boccioleto,
11-1-1609

Emiliano Lancia, fu Zanetto e 
Maddalena Pizzera, fu Antonio

Testamento 10139 f. 198

12-1-1609 Pietro Chiarino Rivendita di terreni a Varallo ad Antonio 
Lepore

10139 f. 199

13-1-1609 Don Ambrogio Draghetti Vendita di una casa a Varallo a Giuseppe 
Morondo

10139 f. 200

37



AR
CH

IV
IO

 D
I S

TA
TO

 V
AR

AL
LO

15-1-1609 Luca Morondo Quietanza a favore del rettore del Seminario 
di Varallo, don Ambrogio Draghetti 

10139 f. 201

16-1-1609 Antonio Antonioli e Caterina 
Alberganti

Riconoscimento del rettiore del Seminario,  
don Ambrogio Draghetti, come proprietario 
di un sedime a Varallo

10139 f. 202

20-1-1609 Francesco Della Granda Promessa di pagare un debito ad Antonio 
Cunaccia

10139 f. 203

21-1-1609 Giovanni Antonio Palladino Vendita di un terragno a Camasco a Marco 
Del Dosso

10139 f. 204

21-1-1609 Giovanni Francesco Testa, notaio Quietanza a favore di Marco Del Dosso per il 
pagamento di affitti

10139 f. 204 a

21-1-1609 Pietro Gamba Vendita di un bosco di castagni a Civiasco a 
Giovanni Piccio

10139 f. 204 b

23-1-1609 Gerolamo Rognoni, mercante di 
Milano

Costituzione di società con il mercante 
Marco Carelli per la vendita di ferramenta e 
altre merci

10139 f. 205

23-1-1609 Comolo Grampa Accordo in seguito a lite con il rettore del 
Seminario di Varallo, don Ambrogio 
Draghetti, per il rilascio di un terreno alla 
Lozza di Varallo

10139 f. 206

28-1-1609 Giuseppe Piris Vendita di un bosco di castagni a Crevola a 
Giovanni Antonio Magno

10139 f. 207

29-1-1609 Giovanni Cuzzola Quietanza dotale a favore di Antonia Comola 10139 f. 208

31-1-1609 Giuseppe Comola Donazione di beni mobili e immobili al 
fratello Bernardo

10139 f. 209

Osteria 
dell’Angelo,
3-2-1609

Don Giovanni Anselmi Quietanza a favore di Gaudenzio Marchini 10139 f. 210

3-2-1609 Giovanni Francesco Anselmi e 
Caterina Albertino

Vendita di un terreno con casa a Varallo a 
Giuseppe Miloda

10139 f. 211

5-2-1609 Emiliano De Ambrogio Rinuncia all’eredità paterna 10139 f. 212

5-2-1609 Giuseppe e Bartolomeo Miloda Vendita di parte di una casa e di una grangia 
a Torino, a Giovanni Antonio e Giuseppe 
Miloda

10139 f. 213

5-2-1609 Giuseppe Bertazzoli Quietanza dotale a favore di Bertolino 
Bertolini

10139 f. 214

5-2-1609 Maddalena Vietti Cessione in pagamento di un terreno e di 
una cascina a Varallo a Bernardino Zanone

10139 f. 214 a
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9-2-1609 Rocco Ferrario Cessione in pagamento di un terreno a 
Campertogno a Marco Antonio Ravelli

10139 f. 215

12-2-1609 Francesco Longa Vendita di una casa a Scopello a Giovanni 
Francesco Preti

10139 f. 216

12-2-1609 Giulio Nanino, di Centonara Promessa di non molestare Giovanni Agnete,
dopo aver saputo che questi stava cercando 
di ottenere dal Senato di Milano, l’appalto 
per la condotta quinquennale del sale

10139 f. 217

12-2-1609 Antonio Zafreia Debito verso Antonio Monca a causa di un 
mutuo

10139 f. 218

13-2-1609 Marco Carelli, procuratore 
dell’oratorio della Madonna del 
Rovaccio di Sabbia

Nomina di Bernardino Giorgio Baldassarri 
come procuratore dell’oratorio

10139 f. 219

16-2-1609 Antonio Fusinotto Convenzione con il genero Giovanni Antonio
Magno con consegna di beni mobili e 
immobili

10139 f. 220

16-2-1609 Giovanni Giacomo e Giuseppe 
Testa

Quietanza a favore di Bernardino Grampa 10139 f. 221

21-2-1609 Anselmo Anselmi Nomina di Bernardino Rigamonti come suo 
procuratore

10139 f. 222

5-3-1609 Giacomo Brunetti Debito verso  Giovanni Antonio Negri per 
l’acquisto di merci

10139 f. 223

5-3-1609 Francesco Tronno Cessione in pagamento di bestiame a Marco 
Carelli

10139 f. 223 a

5-3-1609 Lorenzo Guglielmino Promessa di restituire una somma di denaro
a Maddalena Agnello

10139 f. 224

9-3-1609 Marchino Marchini Promessa di pagare un debito a Giacomo 
Carelli

10139 f. 225

12-3-1609 Giovanni Battista Guidotti Promessa di restituire una somma di denaro
a Bernardino Ferrari

10139 f. 226

12-3-1609 Giovanni Battista Guidotti Promessa di restituire una somma di denaro
a Giovanni Zaninetti

10139 f. 226 a

1-4-1609 Giacomo Marchini Promessa di pagare un debito a Emiliano 
Calcino

10139 f. 227

9-4-1609 Marco Antonio Ravelli Permuta di beni con Bernardo Comola 10139 f. 228

15-4-1609 Bartolomeo Midana Vendita di piante di castagno a Giacomo 
Ferrari

10130 f. 229

24-4-1609 Vincenzo Maci, di Ghemme Debito verso Giovanni Rachetti per 
l’acquisto di una mucca

10139 f. 230

24-4-1609 Bartolomeo Brunetti Debito verso Marco Carelli per l’acquisto di 10139 f. 230 a
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ferro e azale

30-4-1609 Michele Tonso Quietanza dotale a favore di Giuseppe 
Miloda

10139 f. 231

30-4-1609 Pietro Del Cova Quietanza dotale a favore di Giacomo 
Comola

10139 f. 232

30-4-1609 Antonio Rege Vendita di un muro a Camasco a Giacomo 
Comola

10139 f. 232 a

Camasco,
21-6-1609

Maria Busca Ratifica di un contratto 10139 f. 232 b

11-5-1609 Bernardino Zanone Dichiarazione di essere debitore verso 
Filippo Mostino, di Romagnano, per un 
mutuo

10139 f. 233

11-5-1609 Marco Antonio Ravelli Dichiarazione di essere debitore verso 
Bernardino Zanone per un mutuo

10139 f. 233 a

15-5-1609 Battista Sorino Debito verso il mercante Antonio Negro per 
l’acquisto di brocche e altra ferramenta

10139 f. 234

15-5-1609 Comolo Grampa Quietanza a favore del Seminario di Varallo 10139 f. 235

15-5-1609 Zanino Penna Debito verso Pietro Zacquini per un mutuo e
per l’acquisto di alimenti

10139 f. 236

21-5-1609 Bernardino Zanone, procuratore 
di don Cristoforo Moroni

Quietanza a favore di Bartolomeo Bonini 10139 f. 237

21-5-1609 Francesco Zenda Nomina di Maiolo Maioli di Crevacuore 
come suo procuratore

10139 f. 238

Camasco,
22-5-1609

Maria Terrini Quietanza a favore del suocero Battista Del 
Cova

10139 f. 239

25-5-1609 Battista Denocho e Giovanni 
Giorgio Lora, di Masserano

Nomina di Giovanni Battista Albertino come 
loro procuratore

10139 f. 240

4-6-1609 Domenico Mangola Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10139 f. 241

4-6-1609 Giacomo Ianni Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di una mucca

10139 f. 241 a

4-6-1609 Albertino Agnete Quietanza a favore di Giovanni Gerolamo 
Giordano

10139 f. 241 b

4-6-1609 Giovanni Cosotti Contratto di soccida con Giacomo Cracco 10139 f. 241 c

6-6-1609 Giorgio Zaninetti Vendita di un prato a Breia a Giovanni 
Zaninetti

10139 f. 242

Sabbia,
9-6-1609

Consorti dell’alpe Cevia Nomina di Marco Carelli come loro 
procuratore

10139 f. 243
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15-6-1609 Carità di S. Marco di Varallo Affitto di un terreno a Varallo a Gaudenzio 
Ravelli

10139 f. 244

Camasco,
21-6-1609

Zanino Penna Vendita di un terreno con piante a Camasco 
a Pietro Zacquini

10139 f. 245

Camasco,
21-6-1609

Antonio Tarauletti Debito verso Antonio Burro per l’acquisto di 
alimenti

10139 f. 245 a

Camasco,
21-6-1609

Margherita Comola Vendita di un terreno a Camasco a Giacomo 
Grasso

10139 f. 245 b

Camasco,
21-6-1609

Margherita Comola Transazione con Maria Terrini riguardante 
l’eredità di Giacomo Terrini

10139 f. 245 c

Camasco,
21-6-1609

Giovanni Pertica Quietanza a favore di Pietro Rocia 10139 f. 245 d

Camasco,
21-6-1609

Gerolamo Stringa Vendita di terreni a Camasco a Giacomo 
Grasso

10139 f. 245 e

Camasco,
21-6-1609

Giacomo Grasso Affitto di terreni a Camasco a Gerolamo 
Stringa

10139 f. 245 f

Morondo,
23-6-1609

Antonio Taravelletto (Tarauletti) Cessione in pagamento di terreni a Camasco 
a Giacomo Grasso

10139 f. 246

Morondo,
23-6-1609

Zanino Penna Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco a Giacomo Grasso

10139 f. 246 a

25-6-1609 Giuseppe Miloda Rivendita di terreni, di un sedime diroccato 
a Curgo e di due mantici da fucina a Marco 
Carelli

10139 f. 247

25-6-1609 Antonio Caveggia Cessione in pagamento di capre e pecore a 
Marco Carelli

10139 f. 247 a

1-7-1609 Claudio Reghino, pretore della 
Valsesia

Vendita giudiziale di un bosco di castagni a 
Castagneia a Giacomo Carelli, in pregiudizio 
di Giovanni De Gabriele

10139 f. 248

2-7-1609 Bartolomeo della Castagneia Debito verso Antonio Cunaccia per l’acquisto
di tela

10139 f. 249

2-7-1609 Giacomo Chiesa Cessione in pagamento di bestiame a Marco 
Carelli

10139 f. 249 a

2-7-1609 Antonio Jaco Debito verso Giacomo Carelli per l’acquisto 
di ferro e di altre merci

10139 f. 249 b

2-7-1609 Bernardino Zanino Vendita di un campo alle Pozzanche di 
Varallo a Battista Giulini

10139 f. 249 c

2-7-1609 Emiliano Topini Vendita di una casa a Varallo a Giovanni 
Francesco Sceti

10139 f. 250

4-7-1609 Vicinanza di Varallo Cessione di credito a Bartolomeo Peterro 10139 f. 251
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5-7-1609 Fabbrica del Sacro Monte Convocato con la nomina del notaio 
Giovanni Battista Albertino come 
procuratore della Fabbrica, per occuparsi 
della donazione fatta da Agosto Beccaria al 
Sacro Monte

10139 f. 252

9-7-1609 Comunità di Rassa Transazione in seguito a lite con il sindaco 
Giacomo Viotti, per le pretese di 
quest’ultimo, di ottenere dei rimborsi di 
spesa

10139 f. 253

Camasco,
12-7-1609

Bernardo Comola Vendita di un terreno con piante a Camasco 
a Pietro Caula

10139 f. 254

Camasco,
12-7-1609

Emiliano Comola Vendita di un terreno a Camasco a Giacomo 
Grasso

10139 f. 254 a

Camasco,
12-7-1609

Bernardo Comola Vendita di un terreno a Camasco al nipote 
Emiliano

10139 f. 254 b

Camasco,
12-7-1609

Antonio Tarauletti Debito verso Antonio Burro per l’acquisto di 
alimenti

10139 f. 254 c

Camasco,
12-7-1609

Giovanni Stringa Debito verso Pietro Zacquini per l’acquisto 
di alimenti

10139 f. 254 d

Camasco,
12-7-1609

Bernardo Comola Cauzione dotale a favore della moglie 
Caterina Martinelli

10139 f. 254 e

13-7-1609 Pietro Giacobino Promessa di pagare un debito a Marco 
Carelli per l’acquisto di ferro e azale

10139 f. 255

19-7-1609 Fabbriceria del Sacro Monte Convocato con la nomina di Gerolamo 
d’Adda come procuratore della Fabbrica, per
occuparsi della donazione fatta da Agosto 
Beccaria al Sacro Monte

10139 f. 256

22-7-1609 Giuseppe Stringa Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10139 f. 257

25-7-1609 Fabbrica del Sacro Monte di 
Varallo

Convenzione con il pittore Pietro Francesco 
Mazzucchelli, detto il Morazzone, per 
dipingere la cappella dell’Ecce Homo nel 
palazzo di Pilato 3

10139 f. 258

29-7-1609 Antonio Taravelletto 
(Tarauletto)

Vendita di una cantina, di un bosco di 
castagni a Camasco ad Antonio Burro

10139 f. 259

30-7-1609 Antonio Taravelletto 
(Tarauletto)

Vendita di metà di un terreno a Camasco al 
fratello Comolo

10139 f. 260

30-7-1609 Antonio Taravelletto 
(Tarauletto)

Vendita di un terreno a Camasco a Giacomo 
Grasso

10139 f. 260 a

3 Tra i testimoni compare il pittore Antonio D’Enrico
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30-7-1609 Zanino Penna Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10139 f. 260 b

12-8-1609 Bernardino Zanone Affitto di una bottega a Varallo a Emiliano 
Gozzanello

10139 f. 261

17-8-1609 Antonio Tarauletti Debito verso Pietro Zacquini per l’acquisto 
di alimenti

10139 f. 262

19-8-1609 Francesco Perotto Debito verso Antonio Bonini per l’acquisto 
di filo e di tela

10139 f. 263

24-8-1609 Giovanni Macerro Vendita di un gerbido a Failungo Inferiore a 
Giovanni Perotti

10139 f. 264

26-8-1609 Enrico Prato Nomina di Giovanni Beto come suo 
procuratore

10139 f. 265

26-8-1609 Francesco Ripa Obbligo verso Giovanni Pietro Manini per il 
pagamento della dote della figlia Maddalena

10139 f. 266

27-8-1609 Emiliano e Giovanni Chiarini Vendita di beni mobili e immobili al fratello 
Giacomo

10139 f. 267

27-8-1609 Giuseppe Rastelletti Vendita di un prato con piante a Salaro a 
Giuseppe Barocia

10139 f. 268

27-8-1609 Paolo Longhetti Permuta di beni con il fratello Giacomo 10139 f. 269

27-8-1609 Giovanni Fortini Debito verso Giovanni Antonio Negro per 
l’acquisto di una mula

10139 f. 270

28-8-1609 Antonio Comino Vendita di un prato con piante a Palancato a 
Giovanni Piccina

10139 f. 271

28-8-1609 Giovanni Antonio Ravelli Vendita di camere a Varallo a Marco Antonio
Ravelli

10139 f. 272

Osteria 
dell’Angelo,
29-8-1609

Antonio Piana, tutore di Matteo 
[Pretone], di Forno

Transazione in seguito a lite con Giacomo 
Bozino per il rilascio di un canepale a Rocca

10139 f. 273

31-8-1609 Paolo Giordano Quietanza a favore di don Ambrogio 
Draghetti e Antonio Lepore

10139 f. 274

31-8-1609 Don Ambrogio Draghetti Vendita di un campo a Varallo a Giovanni 
Battista Luini

10139 f. 275

31-8-1609 Giacomo Zarglietta Debito verso Marco Antonio Ravelli per 
l’acquisto di merci

10139 f. 276

31-8-1609 Giovanni Battista Luini Quietanza a favore di don Ambrogio 
Draghetti e Antonio Lepore

10139 f. 277

1-9-1609 Nicolao Fida Vendita di un borro per la canapa nella 
Baraggia di Varallo ad Antonio Negro

10139 f. 278
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1-9-1609 Don Ambrogio Draghetti Nomina di Giuseppe Regaldi come suo 
procuratore

10139 f. 279

2-9-1609 Bernardo Soldo Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10139 f. 280

3-9-1609 Giovanni Battista Lassere, 
procuratore della madre 
Susanna

Quietanza a favore di Lorenzo Giulini 10139 f. 281

3-9-1609 Giovanni Beto Debito verso Giovanni Antonio Magno per il 
pagamento di merci

10139 f. 282

Camasco,
6-9-1609

Comunità di Camasco Promessa di restituire del denaro avuto in 
mutuo a Pietro Zacquini

10139 f. 283

Camasco,
6-9-1609

Andrea Maghesio Permuta di beni con Pietro Zacquini 10139 f. 283 a

Camasco,
6-9-1609

Antonio Tarauletti Cessione in pagamento di piante e di un 
muro a Camasco e di fieno a Pietro Zacquini

10139 f. 283 b

16-9-1609 Carità di Varallo Rivendita di una bottega a Varallo a don 
Giovanni Gaspare Carli

10139 f. 284

16-9-1609 Don Giovanni Gaspare Carli Vendita di un censo alle Carità di S. Spirito e 
di S. Marco di Varallo

10139 f. 284 a

17-9-1609 Guglielmo della Curta Nomina di Giovanni Francesco Sceti come 
arbitro nelle differenze tra loro vertenti

10139 f. 285

17-9-1609 Domenico Mangola Promessa di pagare un debito ai mercanti 
Giovanni e Antonio Negri

10139 f. 286

22-9-1609 Bernardino Mazono Vendita di una camera a Giuseppe Draghetti 10139 f. 287

24-9-1609 Giovanni Battista Lassere, 
procuratore di Susanna Arduini

Quietanza a favore di Avondolo Longhetti 10139 f. 288

24-9-1609 Pietro Bruno Debito verso Giovanni Battista Cravoto per il
pagamento di una mula

10139 f. 289

24-9-1609 Don Ambrogio Draghetti Promessa di restituire una somma di denaro
alla Carità di S. Marco di Varallo

10139 f. 289 a

24-9-1609 Stefano Sesone Rinuncia al diritto di subaffittare una 
bottega a favore di Domenica Zanone

10139 f. 289 b

24-9-1609 Stefano Sesone Transazione con Giovanni Borghignone 10139 f. 290

28-9-1609 Paolo Gattone Debito verso Marco Antonio Ravelli per 
l’acquisto di bovine

10139 f. 291

29-9-1609 Marchino Morondina Cessione del plusvalore su un terreno 
all’oratorio della Madonna del Ponte di 

10139 f. 292
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Camasco

29-9-1609 Antonio Cunaccia Quietanza a favore di Francesco Resegotti 10139 f. 293

3-10-1609 Bartolomeo draghetti Vendita di un terreno a Varallo alla Carità di 
S. Marco di Varallo

10139 f. 294

5-10-1609 Pietro Costabella Cessione di credito a Giovanni Sceti 10139 f. 295

5-10-1609 Giovanni Sceti Promessa di pagare un debito a Pietro 
Baldissarri

10139 f. 295 a

6-10-1609 Vicinanza di Varallo Affitto di un terreno a Varallo, di proprietà 
della Carità di S. Spirito, a Giacomo Marchino

10139 f. 296

14-10-1609 Lorenzo Tottino, di mandello Debito verso Giovanni Battista Cravoto per 
l’acquisto di una mucca

10139 f. 297

15-10-1609 Giovanni Quaretta Vendita di beni immobili a Camasco ad 
Antonio Burro

10139 f. 298

15-10-1609 Pietro Lorenzone Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di due mucche

10139 f. 299

15-10-1609 Domenico Imbrico e Antonia 
Lassere

Debito verso Nicolino Boggio per il 
pagamento di una mula

10139 f. 299 a

15-10-1609 Leonardo Nadino Debito verso Germano Del Togno per 
l’acquisto di un cavallo

10139 f. 299 b

15-10-1609 Giovanni Antonietti Affitto di una casa a Varallo a Giovanni 
Francesco Ruscone

10139 f. 299 c

15-10-1609 Bertolino Prineti, di Cavallirio Debito verso Antonio Bonino per l’acquisto 
di un cavallo

10139 f. 299 d

19-10-1609 Giacomo Vietti Vendita di un campo nella verzura di S. 
Marco a Varallo a Bernardino Zanone

10139 f. 300

22-10-1609 Giovanni Janni Debito verso il mercante Giacomo Carelli per
l’acquisto di panno

10139 f. 301

22-10-1609 Pietro Antonio Cugnonato Debito verso il mercante Bartolomeo Miloda 
per l’acquisto di panno e di altre merci

10139 f. 301 a

Camasco,
28-10-1609

Comolo Tarauletti Vendita di un sedime a Camasco a Pietro 
Zacquini

10139 f. 302

Camasco,
28_10-1609

Pietro Zacquini Vendita di un sedime a Camasco a Giovanni 
Vernetti

10139 f. 302 a

Camasco,
28-10-1609

Giuseppe Penna Vendita di un terreno a Camasco ad Antonio 
Stringa

10139 f. 302 b

Camasco, Giovanni Stringa Quietanza dotale a favore di Antonia 10139 f. 302 c
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28-10-1609 Massarotti

Camasco,
28-10-1609

Emiliano Pisolo Cessione in pagamento di un casotto e di 
terreni a Camasco a Giuseppe e Francesco 
fratelli Viotti

10139 f. 302 d

29-10-1609 Anselmo Anselmi Nomina di Bernardo Rigamonti come suo 
procuratore

10139 f. 303

Quarona,
30-10-1609

Pietro Giacomo e Giovanni 
Battista Duelli

Divisione dei beni comuni 10139 f. 304

2-11-1609 Giovanni Stringa Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10139 f. 305

2-11-1609 Bernardino Zanone Affitto di una casa a Varallo a Giovanni 
Antonio Magno

10139 f. 305 a

Camasco,
4-11-1609

Gerolamo Stringa Cessione in pagamento di terreni a Camasco 
a Bernardino Zanone

10139 f. 306

Camasco,
4-11-1609

Gerolamo Stringa Vendita di un terreno a Camasco a Pietro 
Zacquini

10139 f. 306 a

Camasco,
4-11-1609

Gerolamo Stringa Debito verso Pietro Zacquini per l’acquisto 
di alimenti

10139 f. 306 b

Camasco,
4-11-1609

Giuseppe Penna Vendita di piante di castagno a Pietro 
Zacquini

10139 f. 306 c

Camasco,
4-11-1609

Giovanni Tarauletti Vendita di un campo a Camasco a Giacomo 
Grasso

10139 f. 306 d

5-11-1609 Gabriele Marchino Quietanza a favore di Giovanni Giacomo 
Ferro

10139 f. 307

6-11-1609 Antonio Rovarino Debito verso Giovanni Battista Silani per 
l’acquisto di una mucca

10139 f. 308

6-11-1609 Giovanni Francesco Ruscone Affitto di una casa a Varallo a Pietro 
Camaschella

10139 f. 308 a

6-11-1609 Bernardino Zanone Quietanza a favore di Lorenzo Strola 10139 f. 308 b

7-11-1609 Pietro Giacobino Debito verso Giuseppe Miloda per il 
pagamento di ferro

10139 f. 309

8-11-1609 Francesco De Cordis Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di una mucca

10139 f. 309 a

7-11-1609 Zanino Vidano Debito verso Marco Antonio Ravelli per 
l’acquisto di un cavallo

10139 f. 310

7-11-1609 Don Giovanni Bellacio e il 
fratello Achille

Debito verso Antonio Ravelli per l’acquisto 
di bestiame

10139 f. 310 a
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7-11-1609 Pietro Lorenzone Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di una mula

10139 f. 311

7-11-1609 Giacomo Cappo Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di una mucca

10139 f. 311 a

12-11-1609 Eredi di Bernardino Incaneva Vendita di un terreno a Scopello a 
Bartolomeo Zanino

10139 f. 312

12-11-1609 Martino Morondina Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco ad Antonio Stringa

10139 f. 313

12-11-1609 Antonio Bordiga Rivendita di un terreno a Camasco a 
Giovanni Pertica

10139 f. 313 a

12-11-1609 Gerolamo Archerio, procuratore 
di Gerolamo d’Adda, Francesco 
d’Adda e il nipote Giacomo

Quietanza a favore dei consorti della Dorca 
di Rimasco per il pagamento di affitti

10139 f. 314

12-11-1609 Giovanni Bracchini Vendita di un bosco di castagni alla 
Barattina ad Antonio De Silvestri

10139 f. 315

16-11-1609 Lorenzo Morondina Promessa di pagare un debito a Viotto Pisolo 10139 f. 316

16-11-1609 Caterina Alberganti Vendita di un terreno con cascina e fienile a 
Varallo a Battista Picotti

10139 f. 317

23-11-1609 Giovanni Battista Albertino e 
Albertino Furione

Nomina di Marco Antonio Ravelli come 
arbitro nelle differenze tra loro vertenti

10139 f. 318

23-11-1609 Giacomo Comolo Cessione in pagamento di un terreno a 
Morondo a Marta Piccio

10139 f. 319

26-11-1609 Zanino Ferro, procuratore della 
Carità dei poveri di Alagna

Dichiarazione riguardante il pagamento di 
un affitto da parte di Bartolomeo Gallizia

10139 f. 320

26-11-1609 Giovanni Antonio Falegia Debito verso Giacomo Carelli per l’acquisto 
di panno

10139 f. 321

Camasco,
27-11-1609

Giovanni Tarauletti Quietanza a favore di Antonio Botta 10139 f. 322

Camasco,
27-11-1609

Zanino Penna Vendita del plusvalore su un terreno a 
Camasco a Giacomo Grasso

10139 f. 322 a

Camasco,
27-11-1609

Zanino Penna Promessa di pagare un debito a Giacomo 
Grasso per l’acquisto di alimenti

10139 f. 322 b

3-12-1609 Pietro Stringa e Giulio Viottino Divisione dei beni comuni 10139 f. 323

3-12-1609 Giulio Viottino Vendita di metà di un mulino con pista a 
Camasco a Pietro Stringa

10139 f. 323 a

3-12-1609 Francesco Viotti Quietanza dotale a favore di Giovanni e 
Giuseppe Penna

10139 f. 324
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3-12-1609 Giovanni Della Valle Promessa di restituire una somma di denaro
a Giacomo Parvo

10139 f. 324 a

4-12-1609 Emiliano Gozzanello e Cecilia 
Duelli

Debito verso Giovanni Negro per il 
pagamento di un letto di piume e di altre 
merci

10139 f. 325

4-12-1609 Giovanni Antonio Magno Quietanza a favore di Lorenzo Lorenzino per
il pagamento di cuoio

10139 f. 326

10-12-1609 Maurizio Benetto Debito verso Giovanni e Antonio Negro per 
l’acquisto di merci

10139 f. 327

12-12-1609 Giovanni Battista Motta Nomina di Giorgio Sorini come suo 
procuratore

10139 f. 328

14-12-1609 Giovanni Antonio Fusinotti Quietanza a favore di Giovanni Antonio 
Magno

10139 f. 329

15-12-1609 Giovanni Pietro Miloda Vendita di un sedime diroccato e incendiato 
a Sabbia a Bartolomeo Miloda

10139 f. 330

15-12-1609 Giovanni Pietro Miloda Cessione in pagamento di beni stabili a 
Sabbia a Margherita Miloda

10139 f. 331

17-12-1609 Pietro Pertica Quietanza dotale a favore di Francesco 
Comola

10139 f. 332

17-12-1609 Angelino Tedi Cessione di credito a Giovanni Negro 10139 f. 333

17-12-1609 Angelino Tedi, di Gressoney Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Negro entro la festa di S. Michele

10139 f. 333 a

18-12-1609 Giuseppe Miloda Nomina di Marco Antonio Ravelli come suo 
procuratore

10139 f. 334

23-12-1609 Guglielmino Magno Vendita della terza parte di un bosco al 
Cucco al fratello Giovanni

10139 f. 335

29-12-1609 Carità di S. Marco di Varallo Affitto di un terreno a Crevola a Giuseppe 
Mattagli

10139 f. 336

29-12-1609 Giovanni Battista De Roberto Quietanza a favore di Giovanni Battista 
Albertino

10139 f. 337

29-12-1609 Elisabetta Fusinotti Nomina di Giovanni Antonio Magno come 
suo procuratore

10139 f. 338

4-1-1611 Giovanni Battista e Bartolomeo 
Miloda

Ratifica di un legato di messe da celebrare 
nell’oratorio della Madonna del Rovaccio a 
Sabbia, disposto dal loro padre Giuseppe

10139 f. 339

5-1-1611 Elisabetta Cauzone Vendita di un terreno a […] a Giacomo Bossi 10139 f. 340

5-1-1611 Domenica Cauzone Vendita di una casa alla Piana [a Sabbia] a 
Francesco Bossi

10139 f. 340 a

13-1-1611 Antonio Mognetti, fu Emiliano, Testamento 10139 f. 341
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della Monca di Rimasco

3-2-1611 Emiliano Gozzanello Rivendita di un terreno a Giovanni del Busca 10139 f. 342

13-2-1611 Giovanni Battista Ferrario Obbligo verso Giovanni Giacomo Morgiazzi 
per il pagamento di un debito

10139 f. 343

17-2-1611 Giovanni Battista Piatto, pretore 
della Valsesia

Vendita giudiziale di beni a Pietro Zacquini,  
in pregiudizio di Giovanni Tarauletti

10139 f. 344

23-2-1611 Domenico Lej, mercante di 
Domodossola

Nomina di Dante Morgiazzi come suo 
procuratore

10139 f. 345

24-2-1611 Antonio, dei Borri di Fervento Vendita di un terreno con cascina a Fervento
a Fabiano Mognetti

10139 f. 346

24-2-1611 Antonio, dei Borri di Fervento Quietanza a favore di [Pietro] di Modotto e 
vendita di una cascina con fienile e Fervento

10139 f. 346 a

24-2-1611 Pietro De Giuli Debito verso Fabiano Mognetti per 
l’acquisto di grano

10139 f. 346 b

11-3-1611 Zanina Ratto Ratifica di una vendita fatta dal marito 
Marchino Marchini

10139 f. 347

17-3-1611 Giovanni Antonio Novarina Cessione in pagamento di una cascina a 
Camasco a Bernardino Zanone

10139 f. 348

17-3-1611 Battista Viottino Quietanza a favore di Giuseppe Locca per il 
pagamento di una mucca

10139 f. 349

17-3-1611 Giovanni Pietro Granaglia Debito verso Giovanni Pietro Baranzani
per il pagamento di una mula

10139 f. 349 a

[17]-3-1611 Giovanni De Gabriele Vendita di terreni a Castagneia a Giacomo 
Carelli

10139 f. 350

9-3-1611 Confraternita del SS. mo 
Sacramento di Varallo

Nomina di Paolo Ravelli come procuratore 
della Confraternita

10139 f. 351

21-3-1611 Giovanni Zanini Cessione in pagamento di una mula a 
Bartolomeo Miloda

10139 f. 352

28-3-1611 Domenica Galuppi Patti matrimoniali con Antonio Pertigalla 10139 f. 353

28-3-1611 Don Francesco Draghetti, curato 
di Crevola

Quietanza a favore di Antonio Pertigalla 10139 f. 353 a

30-3-1611 Antonio dei Borri di Fervento Quietanza dotale a favore di Caterina 
Cunaccia

10139 f. 354

30-3-1611 Michele Peracino Quietanza a favore di Giovanni Battista 
Albertino per il pagamento di beni

10139 f. 355

31-3-1611 Giovanni Pietro Tosino e 
Giovanni Antonio Magno

Obbligo verso Giovanni Giacomo Morgiazzi 
per il pagamento di un debito

10139 f. 356

31-3-1611 Giovanni Pietro Manino Obbligo verso Giovanni Pietro Tosino e 10139 f. 356 a
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Giovanni Antonio Magno per il pagamento di
un debito

7-4-1611 Giovanni Antonio Lancia Permuta di beni con Melchiorre Lancia 10139 f. 357

14-4-1611 Bartolomeo Miloda Vendita di una casa con altri edifici diroccati 
e incendiati a Sabbia a Emiliano Locca

10139 f. 358

20-4-1611 Quirico Grandi Debito verso Giovanni Pietro Tosino per una
permuta di animali

10139 f. 359

21-4-1611 Inventario dell’eredità del defunto Giovanni 
Biancoli di Sabbia, con allegati dal 1610

10139 f.  360

22-4-1611 Marco e Bernardino Marchini Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di una mula

10139 f. 361

26-4-1611 Giuseppe Biscossa Affitto di tre prose vignate al Caneto di 
Varallo ad Antonio Rastelletti

10139 f. 362

28-4-1611 Antonio Cracco Cessione di credito a Giovanni Pietro Tosino 10139 f. 363

28-4-1611 Pietro Fozano Quietanza a favore di Giovanni Faglietti 10139 f. 364

29-4-1611 Bartolomeo Zanini Promessa di consegnare una mula a 
Bartolomeo Miloda

10139 f. 365

5-5-1611 Pietro Chiesa Obbligo verso Giovanni e Antonio Negro per 
il pagamento di un debito

10139 f. 366

5-5-1611 Alberto De Adamo Obbligo verso Pietro Chiesa per il 
pagamento di un debito

10139 f. 366 a

7-5-1611 Antonio Canova Convenzione con il nipote Giovanni, 
riguardante il pagamento degli alimenti e 
dei vestiti durante il periodo di permanenza 
nella sua casa

10139 f. 367

11-5-1611 Giuseppe Morondo e Giovanni 
Battista Albertino, notai

Proroga di compromesso nella vertenza tra 
don Francesco Scolari e Gaudenzio Marchino

10139 f. 368

14-5-1611 Antonio Milanolo Vendita di un bosco di castagni alla 
Barattina a Emiliano Stradiotto

10139 f. 369

14-5-1611 Gaudenzio Delgrosso e Marco 
Marchino

Promessa di pagare un debito a Bernardino 
Zanone, per ottenere la scarcerazione di 
Pietro Marchino

10139 f. 370

14-5-1611 Emiliano e Francesco Facino Divisione dei beni comuni 10139 f. 371

Avigi di 
Campertogno,
20-5-1611

Bartolomeo e Antonia Gilardone Transazione con Giacomo Barile con 
promessa di pagare un debito

10139 f. 372

26-5-1611 Avondolo Avondolo Promessa di restituire una somma di denaro
ad Alberto Reffo

10139 f. 373
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26-5-1611 Giovanni Gabbio Promessa di pagare un debito a Pietro 
Bertolino

10139 f. 374

26-5-1611 Antonina Morondo Nomina di Giovanni Francesco Sceti come 
suo procuratore

10139 f. 374 a

6-6-1611 Giovanni Bianchetti Debito verso Giovanni Antonio Magno per 
l’acquisto di cuoio

10139 f. 375

9-6-1611 … Roccia Quietanza a favore di Antonio Grasso 10139 f. 376

9-6-1611 Giovanni Francesco Ruscone Convenzione con Giovanni Pietro Senta, per 
insegnare il mestiere di calzolaio al figlio 
Giovanni Battista

10139 f. 377

12-6-1611 Giuseppe Morondo e Giovanni 
Battista Albertino, notai

Proroga di compromesso nella vertenza tra 
don Francesco e Giovanni Antonio Scolari e 
Gaudenzio Marchino Zarglietta 4

10139 f. 378

Rolate di 
Camasco,
15-6-1611

Antonio Terrini Rivendita di beni a Camasco a Giuseppe 
Penna 5

10139 f. 379

16-6-1611 Pietro Beto Debito verso Michele Sorzio per l’acquisto di
una mula

10139 f. 380

2-7-1611 Giovanni Battista Comola Quietanza dotale a favore di Giuseppe, 
Marco, Giovanni e Giacomo Soldo

10139 f. 381

2-7-1611 Giovanni Battista Comola Vendita di un bosco di castagni a Camasco a 
Giovanni Cominetta

10139 f. 381 a

5-7-1611 Giovanni Battista Lassere Vendita di un terreno nella Verzura di S. 
Marco di Varallo a Bernardino Zanone

10139 f. 382

7-7-1611 Giovanni Battista Comola Vendita di un solaio a Camasco al fratello 
Bernardo

10139 f. 383

21-7-1611 Giovanni Antonio Crana, di 
Crusinallo

Nomina di Marco Draghetti come suo 
procuratore

10139 f. 384

28-7-1611 Pietro Terrini e Zanina Del 
Vedda

Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco

10139 f. 385

11-8-1611 Guglielmino e Antonio Bertinetti Divisione dei beni comuni 10139 f. 385 
bis

18-8-1611 Francesco Bruco Debito verso Pietro Zanini per l’acquisto di 
grano e vino

10139 f. 386

Rolate di 
Camasco,
24-8-1611

Bernardino Zanone Vendita di metà di una cascina con prato a 
Camasco a Giovanni Giacomo Stringa

10139 f. 387

25-8-1611 Antonio Maiolo Vendita di un terreno con cascina e piante a 10139 f. 388

4 Segue un’altra proroga del 25 giugno 1611
5 Seguono altri quattro atti sbiaditi quindi illeggibili
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Casetti a Chiarino Chiarini

1-9-1611 Viano Viani Donazione obnuziale a Domenica Avondario 10139 f. 389

1-9-1611 Pietro Bellola Affitto di un terreno con cascina ad Agnona a
Giovanni Pietro Anselmi

10139 f. 389 a

20-10-1611 Antonio Fagnani Cessione in pagamento di un bosco a Rocca e
di un terreno a Camasco a Pietro Viotti

10139 f. 390

20-10-1611 Pietro Viotti Quietanza a favore di Antonio Fagnani 10139 f. 390 a

20-10-1611 Antonio Fagnani Permuta di beni con Giacomo Fagnani 10139 f. 390 b

20-10-1611 Antonio Fagnani Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco a Giovanni Antonio Maghesio

10139 f. 390 c

6-11-1611 Zanino Penna Debito verso Pietro Zacquini per l’acquisto 
di alimenti

10139 f. 391

6-11-1611 Pietro Zacquini e Bernardo 
Comola

Quietanza reciproca 10139 f. 391 a

6-11-1611 Maria Penna Quietanza a favore di Giovanni Penna 10139 f. 391 b

10-11-1611 Giovanni e Antonio Negro Affitto di terreni a Salaro di Sabbia, a 
Emiliano Stradiotto

10139 f. 392

10-11-1611 Zanino Prato e Pietro Ianni Obbligo verso il notaio Giovanni Albino per 
il pagamento di rogiti, fatti per Caterina e 
Antonia sorelle Dosso

10139 f. 393

10-11-1611 Silvestro Alberganti, procuratore
della madre Chiara Martinolio e 
Stefano Mognetti, curatore di 
francesco Martinolio della Rocca

Nomina di Gerolamo d’Adda come arbitro 
nelle differenze tra loro vertenti

10139 f. 394

10-11-1611 Pietro Giacobino Debito verso il mercante Giovanni Negri per 
l’acquisto di bovine

10139 f. 395

10-11-1611 Don Gerolamo Visconti e il 
fratello Giovanni Pietro

Debito verso Giovanni Battista Sillani per 
l’acquisto di bovine

10139 f. 396

11-11-1611 Zanino Penna Cessione in pagamento di un terreno a 
Rolate di Camasco a Marco Antonio Ravelli

10139 f. 397

11-11-1611 Giovanni Sceti Obbligo verso Giacomo Carelli per il 
pagamento di un debito

10139 f. 397 a

14-11-1611 Giovanni Battista Lassere Vendita di un terreno vignato a Varallo a 
Maddalena Calcino

10139 f. 398

16-11-1611 Antonia Zanolo Vendita di un terreno a Sabbia a Bartolomeo 
Miloda

10139 f. 399
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16-11-1611 Giacomo Gaietti, fu Antonio, di 
Ca’ de Zocchi di Rossa

Testamento 10139 f. 400

16-11-1611 Giovanni Cattarelli, procuratore 
di Nicolao Bortoloni, mercante di
Novara

Quietanza a favore di Andrea Canturio, 
collaterale dell’ufficio della Pretoria della 
Valsesia

10139 f. 401

17-11-1611 Giovanni Battista Albertino Quietanza a favore di Agostino Burro per la 
vendita di un prato

10139 f. 402

17-11-1611 Ventura Rasarotti Concessione di proroga per il pagamento di 
un debito a favore di Giacomo Furione

10139 f. 403

17-11-1611 Giovanni Pietro Manini Quietanza a favore di Ventura Rasarotti 10139 f. 403 a

21-11-1611 Antonio Ruscone, procuratore 
del fratello Bartolomeo

Quietanza a favore di Giovanni Francesco 
Ruscone

10139 f. 404

23-11-1611 Michele Bertolini Nomina di Cristoforo Lassere come suo 
procuratore

10139 f. 405

25-11-1611 Antonio [Canova] Convenzione con il nipote Giovanni, con 
rilascio di beni mobili

10139 f. 406

1-12-1611 Marco Antonio Carelli Rivendita di una bottega a Borgosesia a 
Rocco Agno

10139 f. 407

2-12-1611 Bartolomeo Draghetti Quietanza a favore di Giovanni Antonio 
Graziano Scolari

10139 f. 408

2-12-1611 Giovanni Antonio Scolari Affitto di un terreno a Bartolomeo Draghetti 10139 f. 408 a

5-12-1611 Antonio Orgiazzi Vendita di una pianta di castagno ad Antonio
Pomi

10139 f. 409

5-12-1611 Pietro Viotti e Battista Rasetti, 
procuratori di Gerolamo Stringa

Cessione in pagamento di una casa a Rolate 
di Camasco, a Zanina Stringa

10139 f. 409 a

Morondo,
6-12-1611

Zano Vietti, fu Vietto Testamento 10139 f. 410

7-12-1611 Antonio Uberti Vendita di una cascina a Bettola di Vocca a 
Giuseppe Gagliardini

10139 f. 411

7-12-1611 Giovanni Antonio Evangelista Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Sceti

10139 f. 411 a

10-12-1611 Antonio Piana Permuta di beni con Giovanni Marco 
Martinolo

10139 f. 412

4-1-1612 Bartolomeo Miloda Vendita di terreni a Brugaro a Zanino 
Bogliani

f. 10140 f. 1

9-1-1612 Battista Locca Cessione in pagamento di terreni a Sabbia al 
figlio Giacomo

10140 f. 2

53



AR
CH

IV
IO

 D
I S

TA
TO

 V
AR

AL
LO

13-1-1612 Giovanni Pietro Miloda Quietanza a favore di Bartolomeo Miloda 10140 f. 3

13-1-1612 Giovanni Pietro Miloda Nomina di Bartolomeo Miloda come suo 
procuratore

10140 f. 3 a

13-1-1612 Zanino Bogliani Cauzione dotale a favore della moglie Maria 
Scoccini

10140 f. 3 b

13-1-1612 Giacomo Roga Promessa di pagare un debito a Emiliano 
Milanetti Alberganti

10140 f. 3 c

16-2-1612 Tommaso Zaniani, Giovanni 
Guidoni e Giovanni Longhetti

Promessa di consegnare 100 salmate di 
calce a Bartolomeo Miloda

10140 f. 4

17-2-1612 Giacomo Ferrari e Giovanni De 
Ambrogio

Nomina di Dante Morgiazzi e di Giuseppe 
Morondi come arbitri nelle differenze tra 
loro vertenti per l’acquisto di una fucina

10140 f. 5

17-2-1612 Zanino Bogliani Accordo e permuta di beni con Bartolomeo 
Miloda

10140 f. 6

27-2-1612 Viano Viani Vendita di un censo a Bartolomeo Miloda 10140 f. 7

27-2-1612 Bartolomeo Miloda Vendita di una casa a Varallo a Bartolomeo 
Drappario

10140 f. 8

1-3-1612 Giovanni De Ambrogio Obbligo verso Bartolomeo Miloda per 
l’acquisto di una mucca

10140 f. 9

1-3-1612 Margherita Giulini Quietanza a favore di Domenico Giulini 10140 f. 9 a

1-3-1612 Pietro Viotti e Battista Rasetti Cessione in pagamento di una casa a 
Camasco a Pietro Zacquini

10140 f. 9 b

1-3-1612 Vercello Tondino, fu Giuseppe,  
di Erbareti

Testamento 10140 f. 10

Camasco,
4-3-1612

Francesco Viottino Quietanza a favore degli eredi di Giacomo 
Terrini per la restituzione della dote di 
Margherita Comola

10140 f. 11

Camasco,
4-3-1612

Domenico e Antonio Stringa Costituzione di un’ipoteca su una casa a 
Rolate di Camasco

10140 f. 12

5-3-1612 Bartolomeo Miloda Vendita di un bosco di castagni a Varallo a 
Tommaso Giulini

10140 f. 13

8-3-1612 Maddalena Comola Vendita giudiziale di un terreno a Quarona a 
Pietro Alasinetto

10140 f. 14

8-3-1612 Pietro Bertolino Nomina di Antonio Lassere come suo 
procuratore

10140 f. 15

9-3-1612 Giovanni De Ambrogio Cessione in pagamento di terreni e cascina a 
Sabbia a Domenico Ferrari

10140 f. 16

9-3-1612 Giovanni De Ambrogio Cessione in pagamento di un prato a Sabbia 10140 f. 17
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a Bartolomeo Miloda

10-3-1612 Sentenza arbitramentale nella causa tra 
Giacomo Ferrari e Giovanni De Ambrogio, 
emanata da Dante Morgiazzi e Giuseppe 
Morondi

10140 f. 18

Camasco,
11-3-1612

Caterina Burro Nomina di Marco Antonio Ranzio e 
Francesco Viottino come suoi procuratori

10140 f. 19

Ca,masco,
12-3-1612

Agostino Burro e Domenica 
Grasso

Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco a Bernardino Zanone

10140 f. 20

Camasco,
12-3-1612

Domenico e Antonio Stringa Cessione in pagamento di terreni con 
cascina a Camasco a Giacomo Grasso

10140 f. 20 a

13_3-1612 Giovanni Robattino Vendita di un terreno a Varallo a Maddalena 
Erba

10140 f. 21

15-3-1612 Giacomo Zarglietta Debito verso Cristoforo Mariani per il 
pagamento di piante

10140 f. 22

15-3-1612 Pietro Zanino Cessione di credito ad Antonio Carelli e 
Gerolamo Rognone

10140 f. 23

15-3-1612 Bernardino Zanone Vendita di un terreno con piante a Camasco 
ad Antonio Rege

10140 f. 23 a

16-3-1612 Giacomo Soldo Debito verso Bernardino Zanone per 
l’acquisto di grano

10140 f. 24

17-3-1612 Avondolo Avondolo Debito verso Giovanni Francesco Raserio 
per l’acquisto di una mucca

10140 f. 25

19-3-1612 Battista Scagliotti Convenzione con Giovanni Robattino per 
alzare una casa, dov’era collocata l’osteria 
della Luna, a Varallo

10140 ff. 26 e 
27

20-3-1612 Cristoforo Mariani Nomina di Giovanni Battista Granda ed 
Emiliano Alberganti come suoi procuratori

10140 f. 28

22-3-1612 Giovanni Sceti Cessione di credito a favore di Marco Carelli 10140 f. 29

29-3-1612 Giovanni Sceti Debito verso il notaio Manfredo Duelli per il 
pagamento di rogiti

10140 f. 30

29-3-1612 Ottina Longa Promessa di pagare un debito al mercante 
Giacomo Carelli

10140 f. 31

4-4-1612 Sentenza arbitramentale nella causa tra 
Marco Antonio Ravelli e Giuseppe Rasarotti, 
emanata dal propretore della Valsesia 
Giovanni Battista Visconti

10140 f. 32

Rolate di 
Camasco,
7-4-1612

Domenica e Antonia Stringa Divisione dei beni comuni 10140 f. 33
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9-4-1612 Giovanni Gazone Cessione di credito a Bartolomeo Miloda 10140 f. 34

Sabbia,
9-4-1612

Giovanni De Ambrogio Cessione in pagamento di bestiame a 
Bartolomeo Miloda

10140 f. 35

Rolate di 
Camasco,
17-4-1612

Antonio Soldo Accordo, in seguito a lite con i nipoti 
Giovanni Pietro e Antonio Soldo

10140 f. 36

18-4-1612 Pietro Duelli e Pietro Barone Promessa di pagare un debito a Gerolamo 
Rognone

10140 f. 37

18-4-1612 Antonio Rege Permuta di beni con l’oratorio della 
Madonna del Ponte di Camasco

10140 f. 38

26-4-1612 Antonia Polini, fu Marco Testamento 10140 f. 39

13-5-1612 Antonio Burro Vendita di un terreno a Camasco a Giacomo 
Comola

10140 f. 40

Rolate di 
Camasco,
20-5-1612

Viotto Pisolo, fu Giovanni Testamento 10140 f. 41

21-5-1612 Giacomo Vietti Debito verso Antonio Faciolo per l’acquisto 
di una mula

10140 f. 42

21-5-1612 Giovanni Francesco Ruscone Debito verso Albertino Buffotto per 
l’acquisto di pelli

10140 f. 42 a

7-6-1612 Maddalena Terrini Ratifica di una vendita fatta da Antonia Del 
Donna

10140 f. 43

20-6-1612 Durio Avondolo Nomina di Anselmo Anselmi come suo 
procuratore

10140 f. 44

2-7-1612 Agostino De Agostino Vendita di una casaccia a Morondo a Battista
Vercelli

10140 f. 45

5-7-1612 Giovanni Battista Albertino, 
Antonio Furione e Anna 
Delvecchio

Nomina di Antonio Ravelli come arbitro 
nelle differenze tra loro vertenti 

10140 f. 46

29-8-1612 Don Emiliano Mignotti Quietanza a favore di Giovanni Della Peterra 10140 f. 47

4-9-1612 Carità dei poveri di Varallo Concessione di proroga per l’affitto di un 
terreno a Paolo Zanone

10140 f. 48

7-9-1612 Giovanni Penna Rivendita di beni a Giacomo Soldo 10140 f. 49

17-9-1612 Maurizio Rolino Debito verso il mercante Giovanni Negro per
l’acquisto di merci

10140 f. 50

17-9-1612 Marco Antonio Ravelli Nomina di Daniele Ganovetto, di Brusson, 
come suo procuratore

10140 f. 51
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18-9-1612 Giovanni Battista Lassere Vendita di una casa ai Tetti di Campertogno 
a Bartolomeo Miloda

10140 f. 52

20-9-1612 Bernardo Comola Vendita di un terreno a Camasco ad 
Agostino Burro

10140 f. 53

27-9-1612 Domenico Viani Quietanza dotale a favore di Antonia Vietti 10140 f. 54

6-10-1612 Maurizio Duch, della Tarantasia Debito verso i mercante Giovanni Antonio 
Negro per l’acquisto di merci

10140 f. 55

8-10-1612 Marco Antonio Ravelli Offerta di una somma di denaro a Pietro 
Rosso, per prendere possesso di un bosco di 
castagni

10140 f. 56

9-10-1612 Marco Antonio Ravelli Deposito di denaro presso Comolo Grampa 10140 f. 57

2-1-1613 Antonio Rolandi e Cecilia Duelli Patti matrimoniali 10140 f. 58

2-1-1613 Giovanni Maria De Giuli e il figlio 
Pietro

Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Antonio Magno per l’acquisto di cuoio

10140 f. 59

3-1-1613 Enrico Righetto Quietanza dotale a favore di Francesco 
Terrini

10140 f. 60

3-1-1613 Enrico Righetto Vendita di un sedime a Crevola ai fratelli 
Righetto

10140 f. 60 a

3-1-1613 Enrico Righetto Vendita di un campo a Crevola a Caterina 
Rossini

10140 f. 60 b

3-1-1613 Antonio Carelli Quietanza a favore di Domenico Zenera 10140 c. 60 c

3-1-1613 Giovanni Pietro Biancoli Cessione in pagamento di un terreno a 
Sabbia al fratello Francesco

10140 f. 60 d

6-1-1613 Antonio Motta Nomina del fratello Giovanni Battista come 
suo procuratore

10140 f. 61

8-1-1613 Don Bernardino Albertino Quietanza a favore di Emiliano Topino 10140 f. 62

9-1-1613 Gerolamo Archerio, procuratore 
della famiglia d’Adda

Quietanza a favore della comunità della 
Peccia, in val Vogna

10140 f. 63

10-1-1613 Pietro Martini Nomina di Marco Antonio Ranzio come suo 
procuratore

10140 f. 64

10-1-1613 Carità di S. Spirito di Varallo Liberazione dei fratelli De Alberto dall’onere
del pagamento di una mina di biada alla 
Carità

10140 f. 65

11-1-1613 Alfonso Cerezeda, pretore della 
Valsesia

Cessione in pagamento giudiziale di due 
case a Locarno a Giovanni Cattarello e 
Giovanni Antonio Stretti

10140 f. 66
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11-1-1613 Bartolomeo Miloda Nomina di Bartolomeo e Agostino del Sesia, 
mercanti di Novara, come suoi procuratori

10140 f. 67

14-1-1613 Marco Carelli Concessione di proroga per il riscatto di beni
a Quarona a Filippo De Filippo

10140 f. 68

16-1-1613 Giacomino Del Sartore Promessa di restituire una somma di denaro
alla figlia Domenica

10140 f. 69

16-1-1613 Battista Longa Nomina di Marco Antonio Ravelli come suo 
procuratore

10140 f. 70

23-1-1613 Antonio Magno Vendita di terreni a Rocca a Giovanni 
Cattarelli

10140 f. 71

24-1-1613 Giulio Calcino Vendita di un terreno a Rimella a Giovanni 
Bagossi

10140 f. 72

24-1-1613 Giulio Martelli Nomina del notaio Marco Antonio Ranzio e 
di Giovanni Pietro Viotti come suoi 
procuratore

10140 f. 73

25-1-1613 Giovanni Pietro Tosino Convenzione con Bernardo Rossi 
riguardante il matrimonio con la figlia 
Margherita

10140 f. 74

31-1-1613 Bartolomeo Uberti Nomina ddel notaio Giovanni Cattarelli come
suo procuratore

10140 f. 75

31-3-1613 Giovanni Pietro Tosino Convenzione con Giovanni Battista Peco per 
la vendita del vetriolo, cavato nella miniera 
di Cervarolo

10140 f. 75 a

…-1-1613 Fabiano De Fabiani, fu 
Bartolomeo, di Morondo

Testamento 10140 f. 76

Isola di Vocca,
5-2-1613

Bertola Antonietti e Maddalena 
Bertolino

Obbligo verso la Carità di S. Spirito di Varallo
per il pagamento di affitti

10140 f. 77

5-2-1613 Maddalena Riva Nomina del notaio Giovanni Antonio Gentile 
come suo procuratore

10140 f. 78

8-2-1613 Marco Carelli Cessione di credito a Giovanni Giacobino 10140 f. 79

Camasco,
10-2-1613

Francesco Tonso, procuratore 
della moglie Margherita Comola

Transazione con Giovanni Cominetta, in 
seguito a lite, per il possesso di un borro per 
la canapa a Camasco

10140 f. 80

14-2-1613 Giovanni Giacomo Sceti Assegnazione di una casa e terreno a 
Campertogno ai figli Giovanni Battista, 
Giovanni Antonio e Maddalena

10140 f. 81

14-2-1613 Giovanni, Pietro, Battista e 
Antonia Zanolo di Sabbia

Divisione dei beni comuni 10140 f. 82
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14-2-1613 Pietro De Luca Ratifica della vendita di un terreno fatta da 
Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 83

14-2-1613 Giovanni Pietro Tosino Promessa di rivendere un terreno a Pietro 
De Luca

10140 f. 83 a

14-2-1613 Giovanni Pietro Tosino Affitto di un terreno a Guglielmino Gamba 10140 f. 83 b

Morca,
17-2-1613

Comunità di Morca Sindacato 10140 f. 84

Morondo,
20-2-1613

Tommaso Zaniano, fu Giuseppe Testamento 10140 f. 85

21-2-1613 Gabriele De Gabriele Permuta di beni con il fratello Giovanni 10140 f. 86

21-2-1613 Antonio Soldo Promessa di pagare un debito a Pietro 
Zacquini

10140 f. 86 a

22-2-1613 Giovanni Francesco Ruscone Debito verso Giovanni Antonio Magno per 
l’acquisto di cuoio

10140 f. 87

22-2-1613 Alfonso Cerezeda, pretore della 
Valsesia

Nomina di Giacomo Zarglietta come tutore 
dei nipoti minorenni Gaudenzio, Giovanni, 
Bartolomeo, Giacomo, Caterina e Anna

10140 f. 88

27-2-1613 Antonio Piana Affitto di un sedime, terreni e beni mobili a 
Rocca a Giovanni Battista Borrini

10140 f. 89

27-2-1613 Antonio Piana Contratto di soccida con Battista Borrini 10140 f. 89 a

27-2-1613 Silvestro De Silvestri Cessione in pagamento di un terreno alla 
Barattina, al figlio Antonio e alla nuora 
Antonia Bertolino

10140 f. 89 b

26-2-1613 Giovanni Antonio Ruscone Debito verso Giovanni Antonio Magno per 
l’acquisto di cuoio

10140 f. 90

28-2-1613 Giovanni Battista Motta Ratifica di una vendita fatta da don Alberto 
Chiesa

10140 f. 91

28-2-1613 Don Albertino Chiesa, curato di 
Vocca

Vendita di terreni a Vocca a Giovanni 
Battista Motta

10140 f. 91 a

28-2-1613 Giovanni Battista Motta Promessa di pagare un debito a don Alberto 
Chiesa

10140 f. 91 b

28-2-1613 Giacomo Vietti Cessione in pagamento di una camera alla 
Crosa di Rocca, ad Antonio Piana

10140 f. 91 c

28-2-1613 Bernardino Minaroli Remissione di colpa a favore di Giacomo 
Vietti, per le ingiurie e percosse ricevute

10140 f. 91 d

28-2-1613 Antonio Trazo Quietanza a favore di don Francesco Scolari 10140f. 91 e
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28-2-1613 Emiliano Sasselli Cessione in pagamento di un terreno a 
Palancato a Giacomo Bettoni

10140 c. 91 f

28-2-1613 Francesco Ratto Affitto di terreni e di una cascina a Verzimo 
al fratello Giovanni

10140 f. 91 g

2-3-1613 Alfonso Cerezeda, pretore della 
Valsesia

Nomina di Giovanni Ratto e Giacomo 
Marchini, come curatori  dei beni di 
Gaudenzio Marchini

10140 f. 92

2-3-1613 Emiliano Lanfranco Nomina del notaio Marco Antonio Ranzio 
come suo procuratore

10140 f. 93

4-3-1613 Antonio Tamonini, di Sostegno Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di vino

10140 f. 94

6-3-1613 Maddalena Riva Nomina di Giovanni Antonio Magno e 
Giovanni Antonio Fusinotto come suoi 
procuratori

10140 f. 95

6-3-1613 Stefano Agnete Nomina del notaio Marco Antonio Ranzio 
come suo procuratore

10140 f. 96

8-3-1613 Antonio Farinoni Nomina del notaio Marco Antonio Ranzio e 
di Bernardino Regaldi come suoi procuratori

10140 f. 97

9-3-1613 Giovanni Francesco Rasario Affitto di una casa a Giovanni Francesco 
Rasario

10140 f. 98

Foresto,
13-3-1613

Emiliano Ceruti, fu Giorgio Testamento 103140 f. 99

14-3-1613 Pietro Chiesa, procuratore di 
Zanino Ferro

Affitto di un prato a Vocca a Martino Uberti 10140f. 100

14-3-1613 Giovanni Beto Debito verso Giuseppe Cravoto per 
l’acquisto di vino

10140 f. 100 a

15-3-1613 Giovanni Pietro Tosino Nomina di Andrea Saci, della val d’Ossola, 
come suo procuratore

10140 f. 101

19-3-1613 Confraternita del SS. Corpo di 
Cristo di Varallo 

Nomina di Giovanni Battista Morgiazzi come
priore della confraternita

10140 f. 102

21-3-1613 Giovanni Sceti Cessione di credito a Giovanni Francesco 
Sceti

10140 f. 103

21-3-1613 Giovanni Cattarelli Protesta riguardante un memoriale, 
pubblicato dai parroci di Varallo, su istanza 
di Anselmo, Antonio e Francesco fratelli 
Alberganti, in qualità di coeredi del defunto 
don Francesco Alberganti, curato di Scopa

10140 f. 104

21-3-1613 Emiliano Topino Vendita di terreni a Camasco a Pietro Pisolo 10140 f. 105

21-3-1613 Giovanni Beto Quietanza a favore di Michele Sorzio 10140 f. 106
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21-3-1613 Giovanni Ronco Promessa di pagare un debito a Marco 
Antonio Ravelli

10140 f. 107

28-3-1613 Giacomo Marchini, tutore dei 
nipoti Giovanni, Giacomo, 
Bartolomeo, Caterina e Anna

Dichiarazione riguardante l’intenzione di 
affittare i beni posti a Pozzallo, appartenenti 
ai nipoti

10140 f. 108

28-3-1613 Bernardino Regaldi Vendita di un terreno a Morondo a Valente 
Valenti

10140 f. 109

28-3-1613 Pietro Manzafat di Pietre 
Gemelle

Cessione di credito a Giuseppe Bertolone 10140 f. 109 a

1-4-1613 Giovanni Negri Nomina di Giacomo Lei come suo 
procuratore

10140 f. 110

1-4-1613 Antonio Liprando Cessione in pagamento di un sedime a 
Quarona a Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 111

4-4-1613 Giovanni Imprini, di Peisey Debito verso Giovanni, Giovanni Antonio e 
Giacomo fratelli Negro, per l’acquisto di 
merci

10140 f. 112

6-4-1613 Antonio Della Marchesa Promessa di pagare un debito a Bartolomeo 
Miloda, contratto per liberare dal carcere 
Guglielmina della Balia

10140 f. 113

7-4-1613 Antonio Della Marchesa Promessa di pagare un debito a Giacomo 
Carelli,  contratto per liberare dal carcere 
Guglielmina della Balia

10140 f. 113 a

Rolate di 
Camasco,
12-4-1613

Emiliano Marchedo Assegnazione di dote alle sorelle Susanna e 
Caterina

10140 f. 114

Camasco,
12-4-1613

Emiliano Marcheddo, fu Antonio Testamento 10140 f. 114 a

18-4-1613 Giovanni Giacomo Manderna di 
Maggiore

Debito verso Giovanni Sceti per l’acquisto di 
una mula

10140 f. 115

18-4-1613 Bartolomeo Miloda Vendita di terreni e di una cascina a Zanino 
Del Nino

10140 f. 116

24-4-1613 Giovanni Beto Debito verso Giovanni Battista Motta per il 
pagamento di una mula

10140 f. 117

24-4-1613 Giovanni Boniperti Quietanza a favore di Giovanni Beto 10140 f. 117 a

25-4-1613 Battista Sconobell (Schnoball), di
Gressoney

Promessa di pagare un debito ad Antonio 
Chiarini

10140 f. 118

26-4-1613 Giovanni Gaudencino Quietanza a favore di Bartolomeo Miloda per
il pagamento di un legato, disposto dal 
defunto Giuseppe Miloda

10140 f. 119
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27-4-1613 Antonio Marzolo, di Briga, 
procuratore di Luigia Caccia

Nomina di Antonio Lassere come suo 
sostituto

10140 f. 120

30-4-1613 Marchino Marchini Protesta in cui dichiara di non voler 
trattenere un orto posto a Verzimo, venduto 
da suo fratello Giacomo

10140 f. 121

2-5-1613 Martino Morondina Vendita di un terreno a Rolate di Camasco 
ad Antonio Morondina

10140 f. 122

Camasco,
3-5-1613

Paolo Della Villa Vendita di un terreno a Camasco a Giulio 
Comina

10140 f. 122 a

9-5-1613 Francesco De Faudis Rivendita di un censo ad Andrea Maghesio 10140 f. 123

9-5-1613 Fabiano De Fabiani Rivendita di un terreno a Morondo ad 
Antonia Ruscone

10140 f. 123 a

9-5-1613 Marchino Marchini Promessa di pagare un debito a  Marco 
Bertolino

10140 f. 123 b

10-5-1613 Francesco Ratto Vendita di terreni con cascina a Verzimo al 
fratello Giovanni Battista

10140 f. 124

10-5-1613 Giovanni Ratto Debito verso Giacomo Bertolino per 
l’acquisto di fieno

10140 f. 124 a

12-5-1613 Antonio Caveggia Cessione in pagamento di terreni a Curgo a 
Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 125

21-5-1613 Paolo Zanone Obbligo verso Giuseppe Regaldi, procuratore
di don Ambrogio Draghetti, per il pagamento
di affitti

10140 f. 126

22-5-1613 Marco Antonio Ravelli Nomina del notaio milanese Marco Antonio 
Visconti come suo procuratore

10140 f. 127

30-5-1613 Carità di S. Spirito di Varallo Quietanza a favore di Giacomo e Pietro 
Stringa

10140 f. 128

30-5-1613 Comolo Cuzola Cessione di credito a Marco Antonio Ravelli 10140 f. 129

30.-5-1613 Comolo Cuzola Debito verso Marco Antonio Ravelli per il 
pagamento di beni immobili

10140 f. 129 a

30-5-1613 Marco Antonio Ravelli Rivendita di una casa e di terreni a Camasco 
a Giovanni Soldo

10140 f. 129 b

30-5-1613 Giovanni Soldo Cauzione dotale a favore di Antonia Cuzola 10140 f. 129 c

30-5-1613 Comolo Cuzola Promessa di restituire una somma di denaro
a Giacomo Pataccia

10140 f. 129 d

30-5-1613 Giovanni Angelo Laneti, di 
Bugnate

Debito verso Giovanni Pietro Tosino per il 
pagamento di ferramenta

10140 f. 130
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30-5-1613 Antonio Picco Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto  di ribebbe (scacciapensieri)

10140 f. 131

30-5-1613 Antonio Montarino Nomina di Antonio Fusella come suo 
procuratore

10140 c. 131 a

30-5-1613 Giovanni Battista Luini Vendita di un’alpe a Camasco a Pietro Penna 10140 f. 131 b

30-5-1613 Marco Marchini Debito verso Marchino Marchini per il 
mantenimento di un mulo

10140 f. 131 c

3-6-1613 Antonio Caveggia Vendita di una mucca a Giacomo Carelli 10140 f. 132

3-6-1613 Giovanni Antonio Guarnarolo Debito verso Giovanni Antonio Lancia per 
l’acquisto di grano

10140 f. 132 a

Osteria 
dell’Agnello,
3-6-1613

Pietro Antonio e Giovanni 
Arduini

Obbligo verso Giovanni Antonio Arduini per 
il pagamento dell’affitto di una casa

10140 f. 132 b

5-6-1613 Giovanni Giacomo Sceti Nomina di Giuseppe Botta come suo 
procuratore

10140 f. 133

5-6-1613 Angela Terrini Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco a Domenica Terrini

10140 f. 134

8-6-1613 Alberto Magnolo e Antonia 
Tognetti

Vendita di un pascolo a Bocciolaro al nipote 
Giacomo

10140 f. 135

8-6-1613 Alberto Magnolo Cauzione dotale a favore di Antonia 
Antonietti

10140 f. 136

Osteria della 
Corona,
12-6-1613

Antonio Raineri, di Bottorno Nomina di Battista … e Orazio … come suoi 
procuratori

10140 f. 137

13-6-1613 Antonio Fretto (Frello) Accordi matrimoniali con Maddalena Ferro 10140 f. 138

13-2-1613 Antonio Fretto (Frello) Quietanza dotale a favore di Giuseppe Ferro 10140 f. 138 a

13-6-1613 Giovanni Battista Lassere Vendita di un terreno a Selva di Cravagliana 
ad Antonio Negri

10140 f. 139

13-6-1613 Antonio Milanolo Vendita di una casa a Salaro di Sabbia a 
Emiliano Stradiotti

10140 f. 140

13-6-1613 Emiliano Stradiotti Assegnazione di una casa a Salaro di Sabbia, 
alla figlia Caterina, a titolo di fondo dotale

10140 f. 140 a

13-6-1613 Giacomo Martinolo Quietanza dotale a favore di Emiliano 
Stradiotti

10140 f. 140 b

19-6-1613 Giacomo Sasselli Debito verso Giacomo Bottone per l’acquisto 10140 f. 141

63



AR
CH

IV
IO

 D
I S

TA
TO

 V
AR

AL
LO

di merci

20-6-1613 Giacomo Pataccia Quietanza a favore di Giovanni Antonio 
Evangelista

10140 f. 142 

20-6-1613 Giovanni Albertino Quietanza a favore di Bernardo Comola 10140 f. 142 a

20-6-1613 Giovanni Cesa Debito verso Lorenzo Della Strola per 
l’acquisto di bestiame

10140 f. 142 b

21-6-1613 Giovanni Giacomo Sceti Cessione in pagamento di bestiame a Marco 
Antonio Ravelli

10140 f. 143

21-6-1613 Marco Antonio Ravelli e 
Giovanni Francesco Sceti

Nomina di Giovanni Francesco Preti e del 
notaio Giovanni Battista Albertino per 
comporre le loro divergenze per il possesso 
di un prato

10140 f. 144

Camasco,
25-6-1613

Antonio e Giovanni Soldo Contratto di soccida con don Lorenzo 
Velatta

10140 f. 145

27-6-1613 Emiliano Giulini Permuta di beni con Avondolo Longhetti 10140 f. 146

27-6-1613 Giuseppe Motta Promessa di pagare un debito a Ventura 
Rasarotti

10140 f. 146 a

Rolate di 
Camasco,
30-6-1613

Giovanni Morondina Quietanza dotale a favore di Giuseppe Pisolo 10140 f. 147

1-7-1613 Pietro Trasale della Tarantasia Debito verso Giacomo Carelli per l’acquisto 
di merci

10140 f. 148

3-7-1613 Vicinanza di Varallo Nomina di Giovanni Vigna, di Cireggio, come 
procuratore della comunità

10140 f. 149

4-7-1613 Carità di S. Marco Concessione del diritto di riscattare un 
bosco di castagni a Giovanni Francesco Sceti

10140 f. 150

4-7-1613 Giovanni Valenti Quietanza dotale a favore di Antonio 
Milanolo

10140 f. 150 a

4-7-1613 Bernardino De Giorgi Debito verso Giovanni Antonio Evangelista 
per l’acquisto di una mula

10140 f. 150 b

10-7-1613 Giovanni Cattarelli e Marco 
Antonio Ravelli, fabbricieri del 
Sacro Monte, di Varallo

Quietanza a favore di Bartolomeo Ravelli per
i denari provenienti dalla cassetta delle 
elemosine, consegnategli da Gerolamo 
Nasalotto, nella città di Roma

10140 f. 151

11-7-1613 Pietro Erba Quietanza a favore di don Antonio Fusella 
per il pagamento di beni immobili

10140 f. 152

11-7-1613 Marco Antonio Ravelli Cessione in pagamento di un terreno a 
Giovanni Battista Gilardi

10140 f. 153
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11-7-1613 Ventura Stringa e Maria Terrini Sostituzione di terreni a favore della Carità 
di S. Spirito di Varallo

10140 f. 154

15-7-1613 Andrea Susano, della Tarantasia Quietanza a favore di Francesco Alberganti 
per il pagamento di un cavallo

10140 f. 155

18-7-1613 Antonio Botta Vendita di un terreno a Morondo a Giovanni 
Botta

10140 f. 156

18-7-1613 Antonio Ferrero Riconoscimento della Carità di S. Spirito 
come proprietaria di un terreno, sul quale 
paga l’affitto di uno staio di biada all’anno

10140 f. 156 a

Camasco,
22-7-1613

Giovanni e Bartolomeo Del Cova Liberazione dello zio Antonio dall’onere 
della loro tutela

10140 f. 157

Camasco,
22-7-1613

Bernardo Comolo Nomina di Marco Antonio Ranzio come suo 
procuratore

10140 c. 157 a

24-7-1613 Giovanni Negro Quietanza a favore di Martino Ledi 10140 f. 158

24-7-1613 Giacomo Locca Nomina del mercante Giuseppe Bellio come 
suo procuratore

10140 f. 158 a

24-7-1613 Cristoforo Mariani Nomina del causidico Giovanni Battista 
Albuzio, di Varese, come suo procuratore

10140 f. 159

1-8-1613 Alfonso Cerezeda, pretore della 
Valsesia

Cessione in pagamento giudiziale di terreni 
a Pianaronda di Cravagliana a Giuseppe 
Morondi e Giuseppe Mancini, soci in 
mercatura

10140 f. 160

1-8-1613 Antonio Soldo Debito verso Giovanni Faglietti per 
l’acquisto di grano

10140 f. 161

Camasco,
4-8-1613

Bernardo Comola Vendita di un borro per la canapa a Camasco
a Giulio Viottini

10140 f. 162

22-8-1613 Bartolomeo Botta Rivendita di un terreno a Morondo a 
Giacomo Botta

10140 f. 163

22-8-1613 Giovanni Sterna Quietanza a favore della Carità di S. Marco di
Varallo

10140 c. 163 a

Morondo,
31-8-1613

Domenica Vietti, fu Antonio Testamento 10140 f. 164

5-9-1613 Panesia Riccio Affitto di campi e piante a Verzimo, a Marco 
e Albertino Del Veggio

10140 f. 165

5-9-1613 Giovanni Negri Vendita di terreni alla Meula di Cravagliana 
a Giacomo Galletti

10140 f. 165 a

5-9-1613 Antonio Rastelletti Vendita di un terreno a Erbareti di Sabbia a 
Francesco Mosotti

10140 f. 165 b

5-9-1613 Francesco Pisolo e Viotto Pisolo Vendita di una casa a Rolate di Camasco a 
Giuseppe Pisolo

10140 f. 165 c
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5-9-1613 Giuseppe Pisolo e il nipote Pietro Vendita di una casa e terreni a Rolate di 
Camasco a Viotto Pisolo

10140 f. 165 d

5-9-1613 Giuseppe Pisolo e il nipote 
Francesco 

Ratifica di una cessione in pagamento di un 
casotto e di terreni a Camasco, fatta da 
Emiliano Pisolo

10140 f. 165 e

5-9-1613 Giuseppe Pisolo e il nipote 
Francesco

Vendita di terreni a Camasco a Pietro Viotti 10140 f. 165 f

6-9-1613 Marco Antonio Ravelli Compromesso con Giovanni Francesco Sceti 10140’ f. 166

Morondo,
7-9-1613

Giovanni Taraveletti (Tarauletti),
fu Giacomo

Testamento 10140f. 167

9-9-1613 Giacomo Miloda Debito verso il notaio Marco Antonio Ranzio,
per il pagamento di rogiti

10140 f. 168

Camasco,
10-9-1613

Pietro Zacquini Vendita di un terreno a Rolate di Camasco a 
Viotto Pisolo

10140 f. 169

11-9-1613 Giulio Rossi Debito verso Giovanni Antonio Magno per 
l’acquisto di cuoio

10140 f. 170

12-9-1613 Bartolomeo Longhetti Vendita di una pianta di castagno ad 
Avondolo Longhetti

10140 f. 171

Camasco,
15-9-1613

Bernardo Comola Quietanza a favore di don Lorenzo Velatta, 
curato di Camasco

10140 f. 172

19-9-1613 Zanino Sconobell (Schnoball) Quietanza a favore di Marco Zanone 10140 f. 173

23-9-1613 Marco Martinolo Cessione in pagamento di un terreno con 
piante a Rocca ad Antonio Piana

10140 f. 174

26-9-1613 Giacomo Cerruti Debito verso Giovanni e Giovanni Pietro 
Cattarelli per l’acquisto di un vitello e di 
fieno

10140 f. 175

27-9-1613 Antonio Comolo, di Campello Promessa di tenere rilevato Giovanni 
Battista Suabio, dalle spese o danni, che 
potrebbero derivargli da una fideiussione

10140 f. 176

30-9-1613 Luigi Servente, di Peisey Debito  verso Giovanni e Antonio Negro per 
l’acquisto di merci

10140 f. 177

3-10-1613 Vercello Antoniolo Obbligo verso Silvestro Alberganti, per il 
pagamento di un debito

10140 f. 178

3-10-1613 Antonio e Bartolomeo Comolo Nomina di Giovanni Battista Suabio come 
loro procuratore

10140 f. 179

3-10-1613 Giovanni Sterna Quietanza a favore della C arità di S. Marco 
di Varallo

10140 f. 180

4-10’-1613 Silvestro Alberganti Nomina di Giuseppe Botta come suo 
procuratore

10140 f. 181
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9-10-1613 Giovanni Battista Lassere Vendita di piante di castagno ad Antonio 
Comola

10140 f. 182

10-10-1613 Comolo Grampa, procuratore di 
Caterina Alberganti

Quietanza a favore di Silvestro Alberganti 10140 f. 183

12-10-1613 Alessandro Zonca Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
il pagamento di due manze

10140 f. 184

12-10-1613 Guglielmino Deldoh e Giovanni 
Pietro Cerro

Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
l’acquisto di bovine

10140 f. 184 a

14-10-1613 Guglielmino Deldoh Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
l’acquisto di due manze

10140 f. 185

14-10-1613 Taddeo Sacchi Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
l’acquisto di una manza

10140 f. 185 a

15-10-1613 Pietro Mezetto, du Bartolomeo,  
di Seccio (Boccioleto)

Testamento 10140 f. 186

15-10-1613 Genesio Ricca Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di un cavallo

10140 f. 187

15-10-1613 Lorenzo Pecia (Peccia) Debito verso Giovanni Pietro Tolino per 
l’acquisto di vino

10140 f. 187 a

15-10-1613 Francesco Dei Custodi e Giovanni
Antonio Lumaca, commercianti 
di Borgomanero

Debito verso Francesco Maria e Giovanni 
Griglietti per l’acquisto di cavalli 

10140 f. 188

16-10-1613 Antonio Marola Debito verso Silvestro Alberganti per 
l’acquisto di una mucca

10140 f. 189

17-10-1613 Giovanni Giacomo Pecia (Peccia) Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di vino

10140 f. 190

17-10-1613 Giuseppe Roserio di Novara Debito verso Bartolomeo Maria Clodi per 
l’acquisto di bovine

10140 f. 191

7-11-1613 Giovanni Falietti Convenzione con Cecilia Duelli e Antonio 
Rolandi, con cessione di crediti

10140 f. 192

7-11-1613 Giovanni Antonio Tirozzio Rivendita di un terreno con piante a Carega 
a Giulio Antonini

10140 f. 193

7-11-1613 Giuseppe Tarlotti Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di una mula

10140 f. 193 a

8-11-1613 Antonio Viano Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
l’acquisto di due manze

10140 f. 194

8-11-1613 Diledo Sillani Debito verso Giovanni Battista Trincherio 
per l’acquisto di una mucca

10140 f. 194 a

8-11-1613 Comino Olivotti Obbligo verso Giovanni Battista Trincherio 10140 f. 194 b
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per l’acquisto di una mucca

8-11-1613 Francesco Crolla Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
l’acquisto di una manza

10140 f. 194 c

8-11-1613 Antonio Deldoh Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
l’acquisto di due manze

10140 f. 194 d

8-11-1613 Michele Del Brugo Debito verso Giovanni Rachetti per 
l’acquisto di una mucca

10140 f. 194 e

8-11-1613 Giovanni Antonio Topino Quietanza a favore di Giuseppe Botta 10140 f. 194 f

9-11-1613 Bernardino Del Pozzo Debito verso Giovanni Francesco Sceti per 
l’acquisto di una mula

10140 f. 195

10-11-1613 Bartolomeo Macia, di 
Abbondanza

Convenzione con il nipote Claudio, in seguito
a divergenze in merito alla loro società per il
commercio del bestiame

10140 f. 196

12-11-1613 Giovanni Del Pizio, di Roasio Debito verso Antonio Negro per l’acquisto di
una mula

10140 f. 197

13-11-1613 Inventario dei beni di Marco, Maddalena e 
Anna Marchini, fatto dal tutore Gaudenzio 
Marchini

10140 f. 198

14-11-1613 Giovanni Maria Regaldi Cessione di credito a Giuseppe Capra 10140 f. 199

15-11-1613 Giovanni Francesco Sceti Cessione in pagamento di due piccoli muli e 
di due mucche a Marco e Bartolomeo Ravelli

10140 f. 200

15-11-1613 Marco Antonio Ravelli Nomina di Giovanni Cattarelli come suo 
procuratore

10140 f. 201

17-11-1613 Battista Locca Quietanza a favore di Antonio Negri 10140 f. 202

21-11-1613 Giacobino Gallo Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di un cavallo

10140 f. 203

21-11-1613 Marco Ravelli Cessione di  credito ad Antonio Bertolini 10140 f. 204

21-11-1613 Giacomo Pirono Obbligo verso Manfredo Duelli per un 
prestito di denaro

10140 f. 205

21-11-1613 Francesco Terrini Vendita di un terreno con piante a Camasco 
a Giulio Cominazzi

10140 f. 206

21-11-1613 Zanino Borso, di Gressoney Debito verso Simone Gaccio, di Curino, per 
l’acquisto di un piccolo mulo

10140 f. 206 a

21-11-1613 Emiliano Milanolo Transazione, in seguito a divergenze per 
l’annullamento di un contratto di vendita e 

10140 c. 206 b
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cessione di diritti su un bosco di castagni a 
Cilimo, a Pietro Gamba

23-11-1613 Maddalena Gallizia, serva del 
defunto don Giovanni Antonio 
Sceti, curato di Maggiora

Quietanza a favore di Giuseppe Botta, 
curatore degli eredi del sacerdote, per il 
pagamento del suo salario

10140 f. 207

28-11-1613 Giovanni Antonio Stretti Nomina di Giuseppe Botta, Bernardino 
Scaciga e Giovanni Ambrogio Michelio come 
suoi procuratori

10140 f. 208

28-11-1613 Baldassarre Lancia Cessione in pagamento di una manzetta a 
Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 209

28-11-1613 Don Antonio Fusella Rendimento di conti con Pietro Erba 
riguardante una vendita di beni immobili

10140 f. 210

30-11-1613 Rocco Cerù, di Novara Debito verso Giacomo Quazzola per 
l’acquisto di manze

10140 f. 211

5-12-1613 Filippo Giordano Rivendita di beni a Pietro Zanini e 
Bartolomeo Ferrari

10140 f. 212

5-12-1613 …, propretore della Valsesia Conferma di Maria Prini come tutrice di sua 
figlia minorenne Caterina, con inventario dei
beni dell’eredità del marito Emiliano 
Marcheddo

10140 f. 213

5-12-1613 Giovanni Del Dosso Quietanza dotale a favore di Viotto Pisolo 10140 f. 213 a

5-12-1613 Zanino Ricca Quietanza dotale a favore di Zanino Ferrari 10140 f. 213 b

5-12-1613 Francesco Fuselli Vendita di metà di un calcinaio al Vo’ di 
Varallo a Gaudenzio Soldo

10140 f. 213 c

16-12-1613 Paolo Zanone Debito verso Giacomo Bettoni per acquisto 
di merci

10140 f. 214

19-12-1613 Avondolo Longhetti Quietanza e cauzione dotale a favore di 
Margherita Liberata

10140 f. 215

Morondo,
23-12-1613

Giovanni Vercelli, fu Matteo Testamento 10140 f. 216

Sabbia,
27-12-1613

Maria Bresca Nomina di Anselmo Anselmi e del notaio 
Marco Antonio Ranzio come suoi 
procuratori

10140 f. 217

Sabbia,
31-12-1613

Giovanni Antonio Miloda Affitto di un sedime e di terreni alla Ferrera 
di Cravagliana a Giacomo Scogino (Scoccini)

10140 f. 218

3-[5]-1614 Lorenzo Piccio Permuta di beni con Emiliano Piccio 10140 f. 219

7-5-1614 Frate Onorio da Milano, padre 
guardiano, frate Francesco da 
Erba, vicario, padre Gerolamo da

Protesta contro i fabbricieri del Sacro Monte
riguardante il trasferimento delle reliquie 
donate da Giovanni Battista Canannia, dalla 

10140 f. 220
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Gambalò e padre Buonagrazia da
Varenna, frati nel convento di 
Madonna delle Grazie di Varallo

chiesa parrocchiale di S. Gaudenzio di 
Varallo, al Sacro Monte,  riposte nella 
cappella di S. Carlo, all’interno della chiesa 
dell’Assunta

1614-15 Atti nel processo di Avondolo Avondolo 
contro il fratello Gerolamo, con allegati vari

10140 f. 221

Piè di Fagiolo,
4-1-1615

Zanina, vedova Gorzallo e le 
figlie Caterina e Margherita

Protesta in cui dichiarano di non [voler 
molestare] Domenico Zenone, console della 
comunità di Carcoforo nel 1614, riguardo 
alla morte di Giovanni Gorzallo

10140 f. 222

Fervento,
5-1-1615

Fabiano Bettone Donazione di un terreno a Fervento alla 
Carità dei poveri di Fervento

10140 f. 223

Fervento,
5-1-1615

Fabiano Bettone Cessione in pagamento di un terreno ad 
Antonio Dietti (Duetti), procuratore della 
Carità dei poveri di Fervento

10140 f. 223 a

Val d’Egua,
5-1-1615

Zanino Tognoni Debito verso Fabiano Bettone per l’acquisto 
di merci

10140 f. 224

7-1-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
di Gerolamo d’Adda e del nipote 
Giovanni Antonio

Quietanza a favore di Albertino e Giuseppe 
Bertazzolo per il pagamento di affitti

10140 f. 225

8-1-1615 Gerolamo Archerio Quietanza per il pagamento di affitti a favore
dei consorti degli alpeggi Lampone, Gatera
e Cassinera, in val d’Egua

10140 f. 226

8-1-1615 Antonia Zanone e Manfredo 
Duelli

Vendita di un terreno, con parte di una 
cascina, a Camasco ad Antonio Terrini

10140 f. 227

8-1-1615 Bernardo Comola Vendita di un terreno a Camasco ad 
Agostino Burro

10140 f. 227 a

8-1-1615 Giovanni Battista Motta Quietanza e cauzione dotale a favore di 
Caterina Delgrosso

10140 f. 227 b

9-1-1615 Don Bernardino Albertino, 
coadiutore della chiesa di S. 
Gaudenzio di Varallo

Quietanza a favore di Emiliano Topino 10140 f. 228

10-1-1615 Don Francesco Graziano Scolari, 
parroco di Varallo

Quietanza a favore di Giuseppe Preti 10140 f. 229

10-1-1615 Don Francesco Graziano Scolari, 
parroco di Varallo

Quietanza a favore di Francesco Fuselli per il
pagamento di affitti

10140 f. 229 a

10-1-1615 Don Francesco Graziano Scolari, 
parroco di Varallo

Quietanza a favore di Antonio Rastelletti per
il pagamento dell’affitto del podere della 
Maracca a Varallo

10140 f. 229 b

Carcoforo,
11-1-1615

Comunità di Carcoforo Convocato con la nomina del notaio 
Giuseppe Botta come procuratore della 
comunità

10140 f. 230

Val d’Egua, 
12-1-1615

Emiliano Manetta Quietanza e cauzione dotale a favore di 
Giovanna Maiolo

10140 f. 231
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14-1-1615 Don Francesco Graziano Scolari, 
parroco di Varallo

Quietanza per il pagamento dell’affitto di un 
terreno a favore di Gerolamo Archerio

10140 f. 232

15-1-1615 Domenico Peco Nomina dei notai Giovanni Battista 
Albertino, Marco Antonio Ranzio e 
Bernardino Regaldi come suoi procuratori

10140 f. 233

15-1-1615 Sillano Sillani Debito verso Giuseppe Cravotto per 
l’acquisto di una mucca

10140 f. 233 a

15-1-1615 Antonio Comolo, fu Giovanni, di 
Cervarolo

Testamento 10140 f. 233 b

18-1-1615 Pietro Pettarelli, fu Giovanni, di 
Arlezze

Testamento 10140 f. 234

19-1-1615 Bongiovanni Ferraguti Debito verso Giovanni Antonio Negri per 
l’acquisto di un piccolo mulo

10140 f. 235

21-1-1615 Don Giovanni Battista Regaldi, 
rettore del Seminario

Quietanza a favore di Emiliano Tosetti per il 
pagamento dell’affitto di un terreno

10140 f. 236

21-1-1615 Antonio Rege Vendita di un terreno a Camasco a Giovanni 
Cominetta

10140 f. 236 a

21-1-1615 Giovanni Cominetta Cessione in pagamento di un terreno a 
Camasco a Pietro Paolo Ravelli

10140 f. 236 b

21-1-1615 Pietro Paolo Ravelli Retrocessione di terreni a Camasco ad 
Antonio Rege

10140 f. 236 c

21-1-1615 Margherita Giulini Quietanza a favore di Giuseppe Giulini 10140 f. 236 d

21-1-1615 Bartolomeo Motta Debito verso Zanino Sconobell (Schnoball) 
per l’acquisto di vino

10140 f. 236 e

21-1-1615 Marco Antonio Ravelli Cessione di credito a Giovanni Cuzola 10140 f. 236 f

22-1-1615 Battista Ferrari Cessione di credito a Marco Antonio Ravelli 10140 f. 236 g

Piode,
26-1-1615

Giacomo Mignotti Nomina di Giovanni Francesco Sceti, 
Giovanni Battista Mignotti, Giuseppe Botta, 
Giovanni Battista Albertino e Giuseppe 
Morondi come suoi procuratori

10140 f. 237

28-1-1615 Giovanni Tarauletti Cessione in pagamento di un prato a 
Morondo a Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 238

29-1-1615 Antonio Rege Assegnazione di terreni con cascina a 
Camasco a Maria Busca

10140 f. 239

29-1-1615 Maria Busca Ratifica di una vendita fatta da Antonio Rege 10140 f. 239 a
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29-1-1615 Bartolomeo Zanini Obbligo verso Antonio Bonini per il 
pagamento di un debito

10140 f. 239 b

29-1-1615 Bartolomeo Bonini Promessa di pagare un debito a Giulio 
Martelli

10140 f. 239 c

29.-1-1615 Don Giovanni Battista Regaldi Quietanza a favore di Giacomo Cordario per 
il pagamento di un affitto

10140 f. 239 d

29-1-1615 Don Giovanni Battista Regaldi Quietanza a favore di Gaudenzio Tosetti per 
il pagamento di un affitto

10140 f. 239 e

29-1-1615 Manfredo Duelli e Antonia 
Zanone

Quietanza a favore di Antonio Rege 10140 f. 239 f

29-1-1615 Don Giovanni Battista Regaldi, 
Giovanni Battista Viotti e 
Giuseppe Reffo

Nomina dei notai Giuseppe Botta, Pietro 
Francesco Baldo e Giovanni Battista 
Albertino come arbitri nelle differenze tra 
loro vertenti

10140 f. 239 g

29-1-1615 Giovanni Antonio Duelli, 
procuratore di Gerolamo 
Rognone

Quietanza a favore di Zanino Zanolti 10140 f. 239 h

30-1-1615 Giovanni Tarauletti Vendita di una cascina con terreni a 
Morondo a Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 240

Camasco,
1-2-1615

Giulio Viottini Vendita di un terreno a Camasco ad Antonio 
Stringa

10140 f. 241

1-2-1615 Antonio Stringa Vendita di terreni a Rolate di Camasco a 
Pietro Zacquini

10140 f. 241 a

5-2-1615 Don Giovanni Battista Regaldi Quietanza a favore di Gaudenzio Delgrosso 
per il pagamento di un affitto

10140 f. 242

6-2-1615 Pietro Giacobini Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di ferramenta

10140 f. 243

6-2-1615 Don Francesco Graziano, 
Giovanni Antonio Scolari  e 
Antonio Gagliardini

Quietanza reciproca 10140 f. 243 a

6-2-1615 Antonio Gagliardini Obbligo verso Giovanni Pietro Tosino per il 
pagamento di un debito

10140 f. 243 b

12-2-1615 Don Giovanni Battista Regaldi Quietanza per il pagamento di un affitto 
enfiteotico a favore di Lorenzo Camaschella

10140 f. 244

12-2-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
dei d’Adda

Quietanza a favore dei consorti della Peccia 
per il pagamento di affitti

10140 f. 244 a

12-2-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
dei d’Adda

Quietanza a favore di Zanino Manfredi per il 
pagamento di affitti

10140 f. 244 b

12-2-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
dei d’Adda

Quietanza a favore di Maddalena De Alberto 
per il pagamento di affitti

10140 f. 244 c

Camasco, Giuseppe Soldo Quietanza per la restituzione di una dote a 10140 f. 245
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13-2-1615 favore di Giovanni Penna

Camasco,
13-2-1615

Pietro Zacquini Rivendita di un terreno a Camasco a 
Giuseppe Soldo

10140 f. 245 a

Camasco,
13-2-1615

Giacomo Grasso Retrocessione di un terreno a Camasco a 
Giovanni Penna

10140 f. 245 b

Rolate di 
Camasco,
13-2-1615

Giovanni Penna Quietanza a favore di Guglielmo Baghetti e 
vendita di un terreno con cascina a Camasco

10140 f. 245 c

17-2-1615 Giuseppe Botta, curatore dei 
beni degli eredi di Giovanni 
Antonio Sceti

Affitto di una casa con bottega a Varallo a 
Giacomo Bettone

10140 f. 246

17-2-1615 Giuseppe Botta Quietanza a favore di Giacomo Bettone 10140 f. 246 a

26-2-1615 Don Giovanni Battista Regaldi Quietanza per il pagamento di un affitto a 
favore di Lorenzo Franco

10140 f. 247

26-2-1615 Marco Carelli Debito verso Silvano De Grandi per 
l’acquisto di vino

10140 f. 247 a

26-2-1615 Giovanni Gazono Rinuncia al diritto di acquistare un terreno a
favore di Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 247 b

3-3-1615 Giovanni Tarauletti Quietanza a favore di Giovanni Pietro Tosino 10140 f. 248

10-3-1615 Gaudenzio Zarglietta Contratto di soccida con Marchino Marchini 10140 f. 249

13-3-1615 Don Francesco Graziano Scolari, 
parroco di Varallo

Quietanza a favore di Giovanni Ceruto per il 
pagamento di un affitto

10140 f. 250

18-3-1615 Giovanni Antonio Magno Nomina di Bartolomeo Pasini, di 
Borgomanero, come suo procuratore

10140 f. 251

18-3-1615 Giovanni Antonio Magno Debito verso Bartolomeo Pasini per 
l’acquisto di cuoio

10140 f. 251 a

26-3-1615 Pietro Zagana Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di ferro e azale

10140 f. 252

30-3-1615 Antonio Comolo Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di merci

10140 f. 253

2-4-1615 Giacomo Avondario Transazione con Giuseppe Bellio, in seguito 
a lite per il possesso di un terreno a Sabbia

10140 f. 254

3-4-1615 Giovanni Francesco Preti Affitto di una casa con bottega a Varallo a 
Cristoforo Lassere

10140 f. 255

9-4-1615 Giovanni Zagana Vendita della terza parte di un miale a Curgo
ad Antonio De André

10140 f. 256
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9-4-1615 Antonio Burro Cessione in pagamento di un terreno con 
cascina a Camasco a Manfredo Duelli

10140 f. 256 a

15-4-1615 Giovanni Pietro Di Giovanni 
Pietro

Vendita di una piccola stalla con un borro 
per la canapa a Varallo ad Albertino Buffotto

10140 f. 257

23-4-1615 Michele Tonso ed Emiliano 
Miloda

Donazione dell’usufrutto su alcuni beni 
mobili e immobili a Caterina Miloda

10140 f. 258

23-4-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
della famiglia d’Adda

Quietanza a favore della comunità di 
Carcoforo per il pagamento di affitti

10140 f. 258 a

23-4-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
della famiglia d’Adda

Quietanza a favore di Antonio Parvo, 
rappresentante dei consorti del prato 
Minocco a Carcoforo,  per il pagamento di un
affitto

10140 f. 258 b

23-4-1615 Marta Piccio Quietanza a favore di Giacomo Comola e 
rivendita di un prato a Morondo

10140 f. 258 c

24-4-1615 Giovanni Francesco Preti Affitto di una casa con bottega a Varallo a 
Emiliano d’Enrico

10140 f. 259

24-4-1615 Giovanni Antonio Ansini Debito verso Zanino Sconobel (Schnoball) 
per l’acquisto di una mula

10140 f. 259 a

24-4-1615 Giovanni Battista Zacco Obbligo verso Giovanni Pietro Tosino per il 
pagamento di un debito

10140 f. 259 b

30-4-1615 Giovanni Sterna e Antonio Zaco Stima di un terreno, fatta su istanza di 
Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 260

4-5-1615 Giuseppe Rastelletti Nomina di Giovanni Pietro Rosso e 
Bernardino Regaldi come suoi procuratori

10140 f. 261

7-5-1615 Giovanni Pietro. Antonio, 
Giovanni e Zanino Bruno

Convenzione con Antonio Gnifetta, 
riguardante una permuta di beni

10140 f. 262

7-5-1615 Giovanni Battista Viotti Sentenza arbitramentale nella vertenza tra 
Giovanni Battista Botta e  il Seminario di 
Varallo, emessa dai compromissari Giovanni
Albertino Testa, Pietro Francesco baldo e 
Giuseppe Botta

10140 f. 263

12-5-1615 Giovanni Francesco Raserio Concessione di proroga per l’acquisto di un 
terreno a Locarno, a favore di Bernardino 
Regaldi

10140 f. 264

14-5-1615 Domenico Zambone Debito verso Emiliano Milanetti, curatore 
degli eredi di Giovanni Bianchetti per il 
pagamento di grano

10140 f. 265

15-5-1615 Avondolo Avondolo Debito  verso Bartolomeo Fiora, procuratore
della chiesa di S. Marco di Boccioleto per il 
pagamento di bestiame

10140 f. 266

15-5-1615 Andrea Viotti Vendita di un campo alle Giare di Varallo a 
Giacomo Carelli

10140 f. 266 a
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16-5-1615 Giacomo Pataccia, fu Antonio, di 
Fobello

Testamento 10140 f. 267

18-5-1615 Giovanni Antonio Lancia, 
procuratore di Marco Zanone

Offerta di campi nella Verzura di S. Marco di 
Varallo a Manfredo Duelli

10140 f. 268

20-5-1615 Amtonio Zambone Debito verso Giuseppe Zanone per  
l’acquisto di grano

10140 f. 269

21-5-1615 Guglielmino Gamba Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di generi alimentari

10140 f. 270

22-5-1615 Andrea Pitto Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di ferro e azale

10140 f. 271

25-5-1615 Giacomo Zarglietta Vendita di piante di castagno ad Antonio 
Furione

10140 f. 272

27-5-1615 Giovanni Della Pioda e il figlio 
Gaudenzio

Rivendita di un terreno con cascina a 
Crevola ad Antonio Pianella

10140 f. 273

27-5-1615 Lorenzo Volpe Debito verso Pietro Chiesa per l’acquisto di 
una mula

10140 f. 273 a

27-5-1615 Giovanni Pietro Tosino Vendita di un terreno con piante a Cilimo a 
Pietro Allegra

10140 f. 273 b

3-6-1615 Avondolo Avondolo Debito verso Giovanni Battista Preti per 
l’acquisto di pietre

10140 f. 274

3-6-1615 Maddalena Chiarino Remissione di colpa a favore di Antonio 
Mezzetto per le percosse subite

10140 c. 274 a

4-6-1615 Marco Zanone Nomina di Guglielmino Pellizzari, di 
Biandrate, come suo procuratore

10140 f. 275

4-6-1615 Manfredo Duelli Quietanza a favore di Giacomo Grasso 10140 f. 275 a

4-6-1615 Giovanni Francesco Preti Vendita di un terreno a Pila a Bartolomeo 
Zanini

10140 f. 275 b

4-6-1615 Giovanni Battista Peccia Vendita di un miale a Campertogno ad 
Antonio Capietti

10140 f. 275 c

4-6-1615 Giacomo Comola Vendita di un terreno a Camasco a Pietro 
Terrini

10140 f. 275 d

11-6-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
della famiglia d’Adda

Quietanza a favore di Francesco Chiara per il
pagamento dell’affitto di un terreno

10140 f. 276

11-6-1615 Pietro Carestia di Giacomo e 
Pietro Carestia di Giovanni

Obbligo verso Lorenzo Della Strola per il 
pagamento di montoni

10140 f. 276 a

15-6-1615 Francesco De Alberto e 
Domenica Tatto

Promesse matrimoniali 10140 f. 277
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Borgosesia,
20-6-1615

Matteo Castellani Rivendita di beni mobili e immobili a 
Giovanni Sceti

10140 f. 278

25-6-1615 Giovanni Sceti Debito verso Gaspare Restanti di 
Romagnano per l’acquisto di dodici sacchi di
miglio

10140 f. 279

2-7-1615 Antonio Zagana Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di ferramenta

10140 f. 280

9-7-1615 Giovanni Antonio Ravelli Vendita di terreni a Crevola a Giovanni 
Battista De Marta

10140 f. 281

Camasco,
13-7-1615

Antonio Fagnani Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Giuliani per l’acquisto di merci

10140 f. 282

13-7-1615 Antonio Negri Nomina del fratello Giacomo come suo 
procuratore

10140 f. 283

15-7-1615 Pietro Chiesa Quietanza a favore di Francesco Pareti 10140 f. 284

15-7-1615 Giovanni Francesco Preti Cessione di credito a Giacomo Bettone 10140 f. 284 a

Camasco,
16-7-1615

Antonio Del Cova e i nipoti 
Giovanni e Bartolomeo

Divisione dei beni comuni 10140 f. 285

21-7-1615 Giovanni Guillio di Rimella Testamento 10140 f. 286

24-7-1615 Giovanni Pietro Tosino Quietanza a favore di Chiarino Chiarini 10140 f 287

30-7-1615 Bartolomeo Zaco Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di merci

10140 f. 288

Boccioleto,
2-8-1615

Giovanni Battista Piccina Protesta dove dichiara di non essere 
debitore verso Giovanni Francesco Preti e di 
non aver intenzione di agire contro Alberto 
Bertolino, a causa del pagamento di un 
supplemento di dote

10140 f. 289

6-8-1615 Giovanni Antonio Preti Nomina di Bartolomeo Guerciotto Albini 
come suo procuratore

10140 f. 290

13-8-1615 Giuseppe Bellio Nomina del figlio Giovanni Antonio in suo 
procuratore

10140 f. 291

13-8-1615 Giacomo Zaco Nomina del notaio Marco Antonio Ranzio 
come suo procuratore

10140 f. 292

Camasco,
16-8-1615

Giovanni Giacomo Grasso Quietanza  e cauzione dotale a favore di 
Caterina Cova

10140 f. 293

20-8-1615 Giovanni Rasario Quietanza a favore di Giuseppe De Ambrogio 10140 f. 294

20-8-1615 Giacomo Bertolino Cessione di diritti su alcuni beni a Zanino 
Guarnaroli

10140 f. 295

20-8-1615 Bartolomeo Chiapetta Debito verso Giacomo Minolo per l’acquisto 10140 f. 295 a
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di una mula

20-8-1615 Giovanni Battista Bertolino Debito verso Antonio Bonino per l’acquisto 
di tela

10140 f. 295 b

20-8-1615 Giovanni Battista Bertolino Pomessa di pagare un debito a Sebastiano 
Vercelli

10140 f. 295 c

20-8-1615 Giacomo De Marco Permuta di beni con Zanino Guarnaroli 10140 f. 296

21-8-1615 Alberto e Antonio Bassetto Quietanza reciproca 10140 f. 297

Lovario,
24-8-1615

Don Giovanni Battista Regaldi, 
rettore del Seminario

Quietanza a favore di Emiliano, Giovanni 
Antonio e Giovanni Ottina, per l’affitto di 
beni a Valmaggiore

10140 f. 298

25-8-1615 Lorenzo Scutelario (Scolario) Quietanza e donazione a favore di Antonio 
Fusinotto

10140 f. 299

27-8-1615 Giovanni Sceti Vendita di un bosco di castagni a Valmaggia 
a Giuseppe Morondi

10140 f. 300

27-8-1615 Giovanni Sceti Cessione in pagamento di un bosco di 
castagni a Valmaggia a Giuseppe Morondi

10140 f. 301

27-8-1615 Giovanni Ratto Vendita di un terreno a Verzimo a Giacomo 
Massarotti

10140 f. 301 a

27-8-1615 Pietro Vercelli Vendita di terreni alla Dorca di Rimasco a 
Lorenzo Vercelli

10140 f. 302

27-8-1615 Pietro Chiarino, procuratore di 
Abramo Gnifetta

Remissione di colpa a favore di Francesco 
Picotto, per le ingiurie e offese ricevute

10140 f. 303

28-8-1615 Marco Bertolini Quietanza a favore di Giovanni Sceti 10140 f. 304

31-8-1615 Cristoforo Ianni Rendimento di conti con Giovanni Pietro 
Tosino per l’acquisto di alimenti e altre 
merci

10140 f. 305

2-9-1615 Pietro di Rossa Quietanza e cauzione dotale a favore di 
Maria della Bonda

10140 f. 306

3-9-1615 Bernardo Comola Permuta di beni con Avondolo Longhetti 10140 f. 307

5-9-1615 Giovanni Cattarelli, fu Comolo, 
notaio di Varallo

Testamento 10140 f. 308

9-9-1615 Andrea Peracino Debito verso Bernardino Minarolo per 
l’acquisto di grano

10140 f. 309

10-9-1615 Pietro Goio Debito verso Giovani Antonio Giacobino per 
l’acquisto di cuoio

10140 f. 310

10-9-1615 Bartolomeo Chiapetta Debito verso Giovanni Sceti per l’acquisto di 
un piccolo mulo

10140 f. 310 a

10-9-1615 Pietro Canova Vendita di un terreno a Crevacuore a 10140 f. 310 b
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Giacomo De Marco

Cavaglia,
13-9-1615

Marco Sorzio Quietanza e cauzione dotale a favore di 
Maria Delzoppo

10140 f. 311

Cavaglia,
13-9-1615

Emiliano, fu Giuseppe,  Delzoppo Testamento 10140 f. 311 a

18-9-1615 Fabbriceria di S. Gaudenzio di 
Varallo

Quietanza a favore di Antonio Cunaccia per 
il pagamento dell’affitto di un’osteria

10140 f. 312

24-9-1615 Giovanni Gozzano Costituzione di società, con Giacomo 
Ruscone, per la gestione di una conceria a 
Varallo

10140 f. 313

24-9-1615 Antonio Tribolo Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di una mula

10140 f. 313 a

25-9-1615 Marta Mognetti e Giuseppe 
Draghetti

Vendita di un terreno con piante, alle Lanche
di Varallo, a Sebastiano Romersica

10140 f. 314

26-9-1615 Antonio Cunaccia Affitto di una casa a Varallo a Francesco 
Chiara

10140 f. 315

30-9-1615 Ianni De Ianni Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di panno, azale e vino

10140 f. 316

1-10-1615 Giulio De Giuli Protesta contro Emiliano Locca riguardante 
una mula

10140 f. 317

1-10-1615 Bongiovanni Ferraguti Debito verso Giovanni Pietro Toseino per 
l’acquisto di un’asina

10140 f. 318

4-10-1615 Fabbrica del Sacro Monte Convocato per la nomina dei fabbricieri e del
tesoriere

10140 f. 319

8-10-1615 Stefano Agnete Transazione con Bernardino Zanino, in 
seguito a lite per un gerbido a Pila

10140 f. 320

13-10-1615 Michele Pacis Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
l’acquisto di manze

10140 f. 321

13-10-1615 Giovani Nasi Debito verso Giovanni Antonio Visconti per 
l’acquisto di manze

10140 f. 321 a

14-10-1615 Giacomo Peco Quietanza a favore di Bartolomeo Zaco 10140 f. 322

15-10-1615 Domenico Vogiti di Cavallirio Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Battista Farinoli per l’acquisto di una mucca

10140 f. 323

15-10-1615 Bernardino Mognetti Obbligo verso Giuseppe Cravotto per 
l’acquisto di un cavallo

10140 f. 323 a

16-10-1615 Elisabetta Testa e Francesco 
Peterro

Vendita di una cantina, con camera 
superiore, a  Varallo, a Giacomo De Marco

10140 f. 324

17-10-1615 Giovanni Campertogno Quietanza dotale a favore di Antonia Ianeto 6 10140 f. 325

6 La dote di Antonia Ianeto era stata stimata da Maria, moglie del pittore Simone Cavallazzi
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22-10-1615 Antonia Gnifetta Quietanza a favore di Bernardino Ferraguti 10140 f. 326

22-10-1615 Marco Carelli Rivendita di un terreno a Sabbia a Giovanni 
Carelli

10140 f. 326 a

22-10-1615 Giovanni Carelli Assegnazione di una casa con torchio, di 
terreni e di boschi, a Sabbia, ai figli Antonio 
Giuseppe e Marco

10140 f. 326 b

26-10-1615 Giovanni Francesco Rasario, fu 
Gerolamo 

Testamento 10140 f. 327

28-10-1615 Marco Antonio Ravelli Dichiarazione rilasciata, su istanza di Maria 
Beto, di non avere pretese, in futuro, sui beni
di Giovanni Battista Beto

10140 f. 328

28-10-1615 Pietro Paolo Ravelli Rivendita di una bottega vicino all’Ospedale 
di Varallo a Maria Beto

10140 f. 328 a

4-11-1615 Giovanni Comola Quietanza dotale a favore di Giovanni 
Terrini

10140 f. 329

5-11-1615 Bartolomeo Lorenzolo Debito verso Giovanni Viola per un mutuo 10140 f. 330

5-11-1615 Giovanni Giacomo Della Bianca Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di alimenti

10140 f. 330 a

5-11-1615 Giovanni Piccio Convenzione con Biagino Giacobino, 
riguardante il matrimonio con sua figlia 
Maddalena

10140 f. 330 b

7-11-1615 Battista Rossetti Debito verso Pietro Chiesa per l’acquisto di 
una mula

10140 f. 331

9-11-1615 Zanino Zanolti Nomina di Giulio […] e Antonio Rabagliolo, 
di Baveno, come suoi procuratori

10140 f. 332

Camasco,
11-11-1615

Pietro Terrini Rivendita di un terreno a Camasco al fratello
Francesco

10140 f. 333

Camasco,
11-11-1615

Francesco Terrini Vendita di un terreno a Camasco a Giulio 
Comini

10140 f. 333 a

Camasco,
11-11-1615

Maria Terrini Rivendita di un censo a Pietro Terrini 10140 f. 333 b

Camasco,
11-11-1615

Manfredo Duelli Quietanza a favore di Giacomo Terrini e 
vendita di un terreno  (Incompleto)

10140 f. 333 c

12-11-1615 Tommaso Imbrico Rivendita di un campo a Doccio a Silvestro 
del Fei

10140 f. 334

12-11-1615 Antonio Pettarelli Promessa di restituire una somma di denaro
a Manfredo Duelli

10140 f. 334 a
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12-11-1615 Manfredo Duelli Quietanza a favore di Giovanni Penna 10140 f. 334 b

12-11-1615 Giovanni Battista Ardicini Debito a favore di Giovanni Pietro Viotti per 
l’acquisto di un cavallo

10140 f. 335

12-11-1615 Martino Ceralli Vendita di un terreno a Civiasco a Giacomo 
Peracino 7

10140 f. 335 a

20-11-1615 Avondolo Avondolo Offerta di una somma di denaro, per 
riscattare dei beni stabili da Giacomo Filippo
Brusati

10140 f. 336

23-11-1615 Bartolomeo Miloda Quietanza a favore di don Francesco Scolari 10140 f. 337

26-11-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
della famiglia d’Adda

Quietanza a favore della comunità e uomini 
di Dorca di Rimasco per il pagamento di 
affitti

10140 f. 338

26-11-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
della famiglia d’Adda

Quietanza a favore dei consorti degli alpeggi 
Vermala e Cravarola a … per il pagamento di 
affitti

10140 f. 338 a

26-11-1615 Gerolamo Archerio, procuratore 
della famiglia d’Adda

Quietanza a favore di Antonio Stretti per il 
pagamento di un affitto enfiteotico su alcuni 
beni a Locarno

10140 f. 338 b

26-11-1615 Pantaleone Fina Nomina di Antonio Lassere come suo 
procuratore

10140 f. 338 c

26-11-1615 Francesco Caccione, procuratore 
di Luigia Caccia

Quietanza a favore di Avondolo Avondolo e 
rivendita di terreni a Boccioleto

10140 f. 338 d

Camasco,
29-11-1615

Caterina Comola Quietanza a favore di Pietro Zacquini 10140 f. 339

Camasco,
29-11-1615

Giacomo Grasso Convenzione con Antonio Della Valle 
riguardante la convivenza nella stessa casa

10140 f. 339 a

7-12-1615 Giovanni Antonio Morondi e 
Lucia Draghetti

Vendita di un campo vignato a Varallo a 
Giovanni Squarotto

10140 f. 340

10-12-1615 Francesco Agnesola Vendita di un prato a Morondo a Francesco 
Tonso

10140 f. 341

10-12-1615 Zanino De Ambrogio Vendita di piante a Locarno a don Francesco 
Scolari

10140 f. 341 a

10-12-1615 Bartolomeo Zaco Debito verso Marcantonio Ravelli per 
l’acquisto di un fascio di ferro

10140 f. 341 b

14-12-1615 Giovanni Battista Guali, (Guala) 
di Campertogno

Debito verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di alimenti

10140 f. 142

17-12-1615 Giovanni Battista Salerio Debito verso Zanino Sconoball (Schnoball) 10140 f. 343

7 Seguono due quietanze datate 19 novembre e 23 dicembre del Ceralli a favore del Peracino
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per l’acquisto di vino

17-12-1615 Don Alberto Chiesa, parroco di 
Vocca

Vendita di un terreno a Vocca a Giovanni 
Gagliardini

10140 f. 343 a

17-12-1615 Maria Morondina e il fratello 
Martino, tutori dei fratelli 
minorenni di Antonio Paladini

Vendita giudiziale di un terreno a Camasco 
ad Antonio Bordiga

10140 f. 343 b

24-12-1615 Francesco Tonso Vendita di un censo ad Agostino Bordiga 10140 f. 344

Rolate di 
Camasco,
26-12-1615

Giovanni Soldo Cessione in pagamento di terreni a Camasco 
a Giuseppe Pisolo

10140 f. 345

Rolate di 
Camasco,
26-12-1615

Giuseppe Pisolo Quietanza dotale a favore di Maddalena 
Ferrario

10140 f. 345 a

30-12-1615 Cesare Mecco Debito verso Giovanni Antonio Negri per 
l’acquisto di una mula

10140 f. 346

7-5-1618 Inventario dei beni della Carità dei poveri di 
Rima

10140 f. 347

Cà di Ferrate,
27-5-1618

Inventario dei beni della Carità dei poveri 
della val d’Egua, parrocchia di Rimasco

10140 f. 348

8-5-1619 Bartolomeo Zarglietta Vendita di una cascina a Varallo al fratello 
Giovanni

10140 f. 349

8-5-1619 Giovanni Botello, tutore dei figli 
minorenni del defunto Giovanni 
Giovannini

Vendita di beni a Bartolomeo Zanolo 10140 f. 349 a

25-6-1619 Elisabetta Zarglietta Nomina del notaio Marco Antonio Ranzio 
come suo procuratore

10140 f. 350

7-11-1619 Giovanni Battista Peterro Vendita di un terreno a San Pantaleone, 
presso Varallo, a Pietro Marchini

10140 f. 351

9-1-1620 Andrea Fasola Debito verso Giovanni Delgrosso per 
l’acquisto di una mula

10149 f. 352

9-1-1620 Antonio Balzani Quietanza a favore di Giacomo Antonini 10140 f. 352 a

10-1-1620 Giovanni Maria Fassò Moscatello Transazione in seguito a divergenze con 
Francesco Chiara, per una scala

10140 f. 353

10-1-1620 Francesco Vietti Vendita di una casa alla Crosa di Rocca a 
Francesco Vietti

10140 f. 353 a

16-1-1620 Pietro Bertolino e Zanino Uberti Nomina di Francesco Teboldo come loro 
procuratore

10140 f. 354

21-1-1620 Domenico Zuccola Debito verso Giovanni e Antonio Negri per 10140 f. 355
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l’acquisto di un piccolo mulo

29-1-1620 Pietro Gilardo Debito verso Giovanni Cassano per 
l’acquisto di grano

10140 f. 356

30-1-1620 Giovanni Pietro Perincioli Accordo con Albertino De Stefani per la dote 
di Caterina De Stefani

10140 f. 357

30-1-1620 Giovanni Gagliardini Permuta di beni con Antonio Gagliardini 10140 f. 357 a

30-1-1620 Francesco Dai Vendita di un terreno a Montrigone a 
Giovanni Battista Ravelli

10140 f. 357 b

3-2-1620 Bartolomeo Zanini Debito verso Giovanni Antonio Lancia per 
l’acquisto di grano

10140 f. 358

6-2-1620 Marco Antonio Ravelli Vendita di terreni a Camasco a Francesco 
Viotti

10140 f. 359

11-2-1620 Maria Ravioli Vendita di una casa a Varallo a Pietro 
Petarello

10140 f. 360

13-2-1620 Giovanni Battista Moda Vendita di un terreno a Borgosesia a 
Giacomo Bertolino

10140 f. 361

17-2-1620 Gaudenzio Ingenio Vendita di un terreno con metà cascina a 
Crevola a Pietro Rossino

10140 f. 362

[…]-2-1620 Francesco Ingenio, fu Giacomo Codicillo al testamento 10140 f. 363

2-3-1620 Giovanni Antonio Lancia Rendimento di conti con Martino Zarglietta 10140 f. 364

12-3-1620 Giovanni Badarello Obbligo verso Giovanni Giacobino per il 
pagamento di un debito

10140 f. 365

12-3-1620 Giulio Antonino Debito verso Albertino Modetta per 
l’acquisto di merci

10140 f. 365 a

12-3-1620 Pietro Mercandotto Quietanza a favore di Antonio Cunaccia e 
vendita di un terreno a Ferruta

10140 f. 365 b

16-3-1620 Francesco e Cristoforo fratelli 
Cosotti

Cessione in pagamento di un terreno a 
Valmaggia ad Antonio Giacobini

10140 f. 366

21-3-1620 Marta Mognetti Dichiarazione di non voler procedere 
penalmente contro Manfredo Duelli

10140 f. 367

26-3-1620 Zambone Zamboni Cessione in pagamento di terreni a Priami di
Rimasco a Giovanni Chiarini

10140 f. 368

26-3-1620 Antonio Riccio, di Verzimo Quietanza a favore di Bernardo Comola e del
priore della Confraternita di S. Marta, per la 
dote di Caterina Comola

10140 f. 368 a
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26-3-1620 Antonio Riccio Vendita di un terreno e di un bosco di 
castagni a Varallo a Giacomo Massarotti

10140 f. 368 b

26-3-1620 Giuseppe Reffo Convenzione con Bernardo Regaldi  e i figli 
Giacomo e Giovanni Battista riguardante dei 
lavori di ristrutturazione di una casa

10140 f. 368 c

1-4-1620 Giovanni Negro Affitto di un terreno con piante e casa alla 
Selva di Cravagliana a Domenico Ferrario

10140 f. 369

2-4-1620 Giovanni Agostino Cravaccia 
(Cravazza), fu Giovanni Giacomo

Testamento 10140 f. 370

4-4-1620 Eleonora Tatto Dichiarazione riguardante le disposizioni 
testamentarie del marito defunto Anselmo 
Ravelli, e la convivenza con il nipote 
Giovanni Antonio, nella stessa abitazione 

10140 f. 371

9-4-1620 Lorenzo Vernotti Vendita di un terreno con piante a 
Cadarafagno a Giovanni Zaninetti

10140 f. 372

15-4-1620 Don Pietro Perolio Cessione in pagamento di un terreno alla 
Piana alla Carità dei poveri di Camasco

10140 f. 373

23-4-1620 Battista Longhetti Promessa di restituire una somma di denaro
a Silvestro Alberganti

10140 f. 374

23-4-1620 Francesco Filippina Cessione in pagamento di una cascina con 
orto a Fobello alle fabbricerie degli oratori 
di S. Andrea di Genestretto e di S. Maria di 
Rossa

10140 f. 374 a

24-4-1620 Giovanni Angelo Rognone, 
mercante di Milano

Nomina del notaio Emiliano Topino come 
suo procuratore

10140 f. 375

27-4-1620 Battista Michera Vendita di un locale e di una camera a 
Varallo a Giovanni Filippo Ferro

10140 f. 376

27-4-1620 Domenico Viotti Debito verso Giovanni e Melchiorre d’Enrico 
per l’acquisto di un cavallo

10140 f. 376 a

27-4-1620 Giovanni Regaldi Convenzione con Giuseppe Reffo, in seguito 
a divergenze riguardanti dei lavori di 
ristrutturazione di una casa

10140 f. 377

29-4-1620 Don Francesco Lassere, curato di
Parone e di Locarno

Nomina di Bartolomeo Lassere e di Nicolao 
Anselmi come suoi procuratori

10140 f. 378

29-4-1620 Eredi di Pietro Parvo Vendita di una cascina alle Quare di 
Campertogno a Giovanni Antonietti

10140 f. 379

4-5-1620 Antonia Sceti Quietanza a favore di Manfredo Duelli 10140 f. 380

4-5-1620 Giacomo Lei Nomina del notaio di Omegna Giovanni 
Battista Zanoia e del figlio Pietro Antonio 
come suoi procuratori

10140 f. 381

5-5-1620 Giovanni Negri, mercante di Nomina del notaio d’Ivrea Giovanni Giacomo 10140 f. 382
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Varallo Mainardo e del notaio di Ponte Martino 
Falletto,  come suoi procuratori

6-5-1620 Andrea Viotti Obbligo verso Gaudenzio Zarglietta per il 
pagamento di un debito

10140 f. 383

7-5-1620 Matteo Alasina Ratifica di un contratto di quietanza a favore
di Giovanni Antonio Bertolio

10140 f. 384

7-5-1620 Marchino Zarglietta Vendita di una mula al fratello Giacomo 10140 f. 384 a

11-5-1620 Margherita Giulini Vendita di terreni a Morondo a Lorenzo 
Giulini

10140 f. 385

13-5-1620 Antonia Delgrosso Promessa di pagare un debito ad Antonio 
Fuselli

10140 f. 386

13-5-1620 Secondino Rattone Nomina di Giacomo Leidi come suo 
procuratore

10140 f. 386 a

20-5-1620 Giovanni Cosotti Promessa di pagare un debito al fratello 
Gaudenzio

10140 f. 387

20-5-1620 Giacomo Cosotti Promessa di pagare un debito ad Antonio 
Fuselli

10140 f. 388

20-5-1620 Giacomo e Gaudenzio Cosotti Promessa di pagare un debito ad Antonio 
Fuselli

10140 f. 388 a

22-5-1620 Don Pietro Filipperio Consegna di una somma di denaro a Pietro 
Francesco Baldo

10140 f. 389

25-5-1620 Paolo Longhetti Vendita di metà di una cascina con terreno a 
Morondo al fratello Giacomo

10140 f. 390

6-6-1620 Carità di S. Marco di Varallo Affitto di una cantina a Varallo a Giuseppe 
Filipperio

10140 f. 391

11-6-1620 Domenico Zambone Vendita di un pasquerio alle Balmelle di 
Rimasco a Giacomo del Molino

10140 f. 392

11-6-1620 Consorti dell’alpe Otro di Alagna Nomina di Manfredo Duelli e Bernardino 
Regaldi come loro procuratori

10140 f. 392 a

11-6-1620 Giovanni Battista Del Morca Vendita di un bosco di castagni a Cervarolo a
Giovanni Comoletti

10140 f. 392 b

12-6-1620 Maria Ravioli Promessa di pagare un affitto a Sebastiano 
Romersica

10140 f. 393

13-6-1620 Emiliano Bandirina Obbligo verso Marco Morondo per il 
pagamento di un affitto

10140 f. 393 a

17-6-1620 Antonio Penotti Debito verso Pietro Giuliani per l’acquisto di 
panno e di altre merci

10140 f. 393 b

2-7-1620 Manfredo Duelli Affitto di un sedime a Quarona a Pietro 
Duelli

10140 f. 394
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9-7-1620 Giacomo Fontana Nomina del notaio Emiliano Topino come 
suo procuratore

10140 f. 395

9-7-1620 Martino Ceralli Vendita di un terreno con piante di castagno 
a Rocca a Martino Cracco

10140 f. 396

9-7-1620 Martino Cracco Promessa di pagare un debito al padre 
Antonio

10140 f. 396 a

9-7-1620 Martino Cracco Promessa di pagare un debito a Martino 
Ceralli

10140 f. 396 b

9-7-1620 Martino Ceralli Promessa di restituire una somma di denaro
ad Antonio Maffioli

10140 f. 396 c

13-7-1620 Maddalena Gagliardini Vendita di un solaio a Parone a Emiliano 
Perona

10140 f. 397

22-7-1620 Giovanni Cattarelli, procuratore 
di Antonio Miretto

Quietanza a favore di Bartolomeo [Iocca] 10140 f. 398

22-7-1620 Giacomo Raineri Vendita di un terreno con piante a Folecchio 
di Rossa a Francesco Vietti

10140 f. 399

29-7-1620 Antonia Miretto Quietanza a favore di Giovanni Cattarelli 10140 f. 400

29-7-1620 Giovanni Battista Motta e 
Giovanni Rege

Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Pietro Tosino, per ottenere la liberazione 
dalle carceri Giovanni Pezola

10140 f. 401

29-7-1620 Giovanni Pezola Promessa di tenere rilevati Giovanni Battista
Motta e Giovanni Rege dall’onere di un 
debito verso Giovanni Battista Tosino, per il 
quale erano stati incarcerati, e costituzione 
d’ipoteca su alcuni suoi terreni a favore degli
stessi

10140 f. 401 a

29-7-1620 Giovanni Antonio Lancia e la 
figlia Panesia

Nomina di Cristoforo Scaramiglia come loro 
procuratore

10140 f. 401 b

29-7-1620 Giuseppe Medana Promessa di pagare un debito verso Antonio
Avondolo

10140 f. 401 c

Valmaggia,
1-8-1620

Giovanni Battista Pioda Transazione  con Francesco Cervetto, in 
seguito a divergenze per un terreno a 
Valmaggia

10140 f. 402

6-8-1620 Zanolo Guala Obbligo verso Giovanni Pietro Tosino per 
l’acquisto di ferro e lesina

10140 f. 403

14-8-1620 Giovanni Regaldi Affitto di una conceria a Varallo, nei pressi 
del ponte sul Mastallone, a Giacomo 
Milanetti

10140 f. 404

27-8-1620 Caterina Rosso Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Antonio Bellio

10140 f. 405

27-8-1620 Francesco Baghetto Vendita di un censo a Giacomo Comina 10140 f. 406
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31-8-1620 Pietro Ruscone Debito verso Giovanni Pietro Tosino per il 
mantenimento di un piccolo mulo

10140 f. 407

3-9-1620 Giovanni Antonio Bellio Nomina del fratello Giuseppe e di Giovanni 
Battista Albertino Testa come suoi 
procuratori

10140 f. 408

4-9-1620 Giovanni Battista Lassere Promessa di pagare un debito a Gaudenzio 
Zarglietta

10140 f. 409

Crosa,
7-9-1620

Inventario dei beni del defunto Domenico 
Vietti

10140 f. 410

Crosa,
7-9-1620

Maria Vietti Vendita di [un bosco] a Monfalchetto a 
Francesco Vietti

10140 f. 410 a

16-9-1620 Antonio Del Hera Vendita di un terreno ad Ara a Giovanni 
Rampone

10140 f. 411

16-9-1620 Pietro Gilardi Cessione in pagamento di un terreno a 
Fobello al nipote Gilardo

10140 f. 411 a

16-9-1620 Gilardo Gilardi Promessa di pagare un debito a Giovanni 
Cassano

10140 f. 411 b

17-9-1620 Giuseppe e Tommasino Fagnano Ratifica di un contratto stipulato dal fratello 
Giovanni

10140 f. 412

Rimasco,
20-9-1620

Giacomo Viotti Promessa di pagare un debito al mercante 
Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 413

24-9-1620 Gerolamo d’Adda Promessa di tenere rilevato, Gregorio Ripa, 
da danni e spese derivanti da una 
fideiussione

10140 f. 414

5-10-1620 Maria Orso Cessione in pagamento di una casa a 
Boccorio a Giovanni Pietro Tosino

10140 f. 415

30-12-1620 Francesco Gaietti Vendita di beni mobili e immobili ai fratelli 
Bernardino e Giacomo Gaietti

10140 f. 416

[…]-[…]-1620 Bernardo Comola Promessa di pagare un debito a Gaudenzio 
Zarglietta

10140 f. 417
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